

# ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

15ΗΜΕΡΟΣ ΕΙΔΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΠΙΣΗΜΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' - ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 757 • ΑΘΗΝΑΙ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1974

## ΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ

Ίσως τό φώς θάναί μία νέα τυραννία  
Ποιός ξέρει τί καινούργια πράγματα θά δείξει.....  
Κ. ΚΑΒΑΦΗΣ

«Τίς αρχή Πολιτείας άπάσης; Νέων τροφή», λέγει από τό βάθος των αιώνων ο Πυθαγόρας και συμφωνεί ο άείμνηστος «Ιώννης Σκουκτρής, ότι «τό κύριον έργον τής Πολιτείας είναι τό Παιδαγωγικόν». Και, πράγματι, δέν ύπάρχει για την Πολιτεία ύψηλότερο, ευγενέστερο, ιερώτερο έργο, από τό έργο τής ανατροφής και παιδαγωγίας των νεορών, των εύχημων θλαστών τής. Κατευθυντήριος δέων, κυριαρχή ιδέα, τελικός σκοπός του Παιδαγωγικού αυτού έργου δέν ήμπορεί να είναι άλλος από τον έξανθρωπισμό του ανθρώπου, ώστε να καταστή «πρόσωπον», μ' όλη τή βαθύτητα σημασία τής λέξεως.

Και τό δύσκολο, τό επίπονο, τό επίμοχθο και πολυσχιδής τούτο έργο ή Πολιτεία τό έχει εμπιστευθή στους Έκπαιδευτικούς τής. Τό μεγαλύτερο δέ βάρος του πίπτει εις τους ώμους των Διδασκάλων τής, οι όποιοι νυχθημερόν, με συνείδηση τής βαρείας ευθύνης των Έλληνικών αιώνων που κατασβαρλούν, με συνείδηση τής βαρείας ευθύνης των κινδύνων που έποπελούν σήμερα τό άξιολογικά όντολογικά του Έθνους θεμέλια, δίδουν τή μάχη του Όρθιου τούτου Σκοπού.

Οι Διδάσκαλοι ζούν, πονούν, μοθαίνου, αυγάζου, θερμαίνου και τροφοδοτούν τούτο τό Λαό, με τήν Ίδια Ψυχή και τή Μεγάλη Καρδιά, κάτω από όδυνηρό μαρτύριο συνειδητής αγónης και έξοντωτικού φόρτου ήθικού χρέους. Φίλοι των ίσων γραμμών και τής λογικής, γρανίτες συνειδητής συνέπειας, περήφανες δοιομένες συνειδήσεις, πνιγμένες από πάθος αγάπης προς δ,τι καταφάσκει τό Έθνος και τον «Άνθρωπο», κινούν τίς νεορές, τίς 3μοτες πτεροάγες των νέων του Έθνους σ' ένα για 'κει που τους πρέπει πέταγμα. Και περι αυτόν όδυνώνται. Γιατί όδύνη είναι γι' αυτός και τό έργο και τό έφόδιο γι' αυτό και οι συνθήκες εργασίας και τό καθεστώς όμοιθής.

Έξηγούμεθα: Με τό μάτια υπεύθυνα προσηλωμένα στις προσβάσεις προς τό «πρόσωπο», που στον αιώνα μας ή τροπική θλάση του μηδένος, πνιγει κάθε ιερό και όσιο, κάθε δοκιμασμένη άξια και ιδανικά, οι Διδάσκαλοι άφημένοι, «απόδόν», όπως τις τους τις δυνάμεις, στο Ζήλο και στην αγάπη τους για τό έργο τους, πασχίζου με τό φτωχό τους λυχναρί να βρουν τό μονοπάτι, που οδηγούν στις άρχέγονες, στις πλούσιες ηηγές, όπου θα Εδωψώσουν τό έκλεκτό, τό εύσίσθητο ποιμνίο τους.

Μέσα στο δυσώδη τέλματα, στα εύρωπιωτά τετόγη, στα δηλητηριώδη έλα, στους χροάνους άρρωστημένους βάλτους του μοντέρνου πολιτισμού, κινδυνεύουν να χαθούν και οι ίδιοι, γιατί τους λείπουν τό έφόδιο και τό μέσο για ένα ήλιον πέρασμα στους χλοορούς λιμνώνες, στις καλλικέλαδες κοιλάδες, στα ήρεμα τοπία τής γνσίσης, τής άξιοθιτής ζωής. Και ή άγνια τους έπιτίπτει από τον έκκωφαντικό όρυμαδό των μηχανών που κατασκευάζου τό γεμάτα οίσην τέρατα του ταϊμέντου και του αιδήρου.

Και διερωτώνται: Όλα τούτα «πρός τί; Προς ένα καινούργιο φώς; Προς ένα καινούργιο ήλιο;» Και δέν φτάνει λοιπόν ή άφρονία του Έλληνικού ήλιου μας. Δέν φτάνει ό τερόπιος πνευματικός μας θησαυρός που αιώνας τώρα κρατάει όλόθρο τον ύπέρτατο του Έθνους Σκοπό:

«Τούτο-τό Έθνος είναι «ράτσα», μ' όλη τή σημασία τής λέξεως». Και δικαιωματικά απαιτεί από μας έναργήρηση και έργήγορη, γιατί όπληκτική συνάδονται τό έρέθη στο άναρα τής ιστορικής υπάρεξής του. Τραγική, όντως, ή διαπίστωση ότι στη Χώρα τής «Απακώλυμης», από τήν πνευματική μας ήγεία, τή θεδαρημένη ύπνη, έλάχιστες είναι οι γρηγορούσες συνειδήσεις. «Καλή ή έλπίδα για όποιους είναι Εσπλωμένοι...

Καλό και τ' όνειρο για κείνους που κερνούνται...  
μό όχι γι' αυτόν που δέν του κλειούν τό μάτια».

Ο έχθρος «πρό των πυλών»! Υπέρατη ανάγκη ή συνειδητοποίηση, ή έγερση και ή έντατική αύξουσα δραστηριοποίηση. Να Εστινάξουμε πρέπει τό ναρκωμένα από τή ρουτίνα μέλη! Να Ελασφρώσουμε τό βαρύ από τή συνήθεια πνεύμα! Να νιχαθούμε ύστερα όλόρθοι, να ηηδίσουμε άντρίκια τήν περιτρισμένη μακαριότητα τής άδραειας και ν' άπαντήσουμε σωστά και θαρραλέα στη Μαίρα που μας δόθηκε και στο έρεθίσματα τής Έποχής μας.

Ανοούνηται, με βοθειά περισκεψη και μελέτη των βιολογικών ήθικών και πνευματικών μας δυνάμεων. Τούτο είναι έργο όλων μας. Έργο του Λαού, του Έθνους, τής Πολιτείας, των πνευματικών ανθρώπων, του κάθε πολίτου. Από τή Χώρα του Έλληνοχριστιανικού «Λόγου» θ' άντλήση ό φανατισμός μας για τούτο τή δύναμή του, τον ένθουσιασμό του και τήν πίστη του.

Τό Εναείσαστε: Από τό Όργανα τής Πολιτείας, έκείνος που βρίσκεται έγγύτερα στη ψυχή του Λαού μας, που ζή τους καρμούς του, που συμμετέχει στις χορές και στις λύπες του, που αναοιβώνει τό όνειρά του, που ένδυναμώνει τους πόθους του, που τον ποηγετεί, τον χειραγωγει, τον άνυψώνει, τον κατευθίνει προς τίς ολιάντες έπιταγές τής Ιστορίας του, είναι μόνον ό Διδάσκαλος. Στη ομίλη του και στο γλύφανό του είναι εμπνεπιστευμένο τό μάρμαρο τής Ψυχής του.

Όμως αυτός ό αμιλειτής, αυτός ό καλλιτέχνης, αυτός ό συνδημιουργός του Θεού είναι καταδικασμένος να τρέφεται, στη Χώρα τούτη του φωτός από τό εύλοκέρτα της γνώσεως. Κι ένφ Ζητεί από τή Πολιτεία ολοκληρωτικό πνευματικό έξοπλισμό σε Παιδαγωγική Σχολή του Πανεπιστημίου, με 4 έτη φοιτήσεως, έκείνη έξακολουθεί ακόμη να τον προετοιμάζει για τό ιερό, τό σωστικό του έργο δύο έτη στις Παιδαγωγικές Άκαδημίες τής, που, ως ύ-

πάρχουν, ως έχουν και ως λειτουργούν, δέν άνταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις του παιδαγωγικού έργου. Έτσι, καθώς λιγοστό είναι τό λάδι του λυχναρίου του, πώς να δυνηθί να σκορήσει περισσότερο φώς, κατά τό πώς τό απαιτούν οι καιροί μας;

Με τό έλάχιστο έφόδιο και μέσα που παίρνει από τίς Παιδαγωγικές Άκαδημίες, πώς να μπορεί να υπερηδηση και ύπερικήση τό έμποδία που παρουσιάζονται στον άνόνη και ακολιό δρόμο του έργου του;

Η παρεχομένη Μετεκπαίδευση στο Μαρόλαίο Διδασκαλείο; Με τό σταγονόμετρο! Κι αυτή πρό του πυλάνος του Πανεπιστημίου!

Ταχύρρυθμη έπιμόρφωση και μύηση στις σύγχρονες κατακτήσεις τής Έπιστήμης τής Άγωγής και των θεραπειών τής; Ούτε λόγος!

Κάτι παιδαγωγικά συνέδρια, όπότκα αγαθής προαίρεσεως των Προσταμένων, όπου ένας είναι ά κανονάρχης που εισπράττει έν χορό τό «μήν» και τό «άλληλούα» των συναδέλφων, δέν είναι δυνατόν να απαιτούν ότι όποτελούν συμβολή στην έπιμόρφωση του!

Και μάχεται νυχθημερόν και προσπαθεί, σχεδόν μόνος του, με καθαρή συνείδηση, μακριά από κάθε σθαίρετο, να ίθί τον έαυτό του άκραιωμένο και νηφάλιο στην πράξη τής Παιδείας.

Αποτελει πραγματικό όνειδος για τή Χώρα, που, με τους αλόους τής άλθειας, τής όμορφίας και τής άρετής τής, άνανέωσε τό πνεύμα, ήμέρεσε τή ψυχή και έθερμανε τήν καρδιά τής ανθρωπότητας δια μέσου των αιώνων, ή ύφισταμένη σήμερα κατάσταση των Παιδαγωγικών Άκαδημιών.

Και συνιστά βούρατο έναντι του Έθνους όμάρτημα ή προετοιμασία και ό έξοπλισμός έκείνων, που θα κληθούν αύριο να αναλάβουν τό ιερό του Διδασκαλού λειτουργήμα. Και επειδή «ούδέν σεμνότερον τής άλθειας», θα τό εισούμε εύθαρσώς. Γιατί μειώνεται κάθε χρόνο ή βάση για να συμπληρωθί ό άπαιτούμενος άριθμός σπουδαστών στις Παιδαγωγικές Άκαδημίες; Πώς θα συμπληρώσουν οι διδάσκοντες τίς τρομακτικές έλλείψεις των σπουδαστών τους μέσα στο δύο που τους παρέχονται χρόνια και πώς θα τους μύησουν στις έπιστήμες; Γιατί δέν υπάρχουν έπιλοχόντες στην Ζετία που περάσαμε; Τι να συμβάλει άραγε; Άπλούστατα, δέν προσέρχονται οι άριστοί, γιατί δέν άπάρχουν κίνητρα ίκανά για τούτο.

Αυτό θα ειλή, ότι τό έργο του Διδασκαλού δέν καταείώθηκε ακόμη στον Τόπο μας ήθικώς και υλικώς.

Και θάπρεπε να έχη προβληματίσει τους Άρμοδίους τό γεγονός, γιατί και «πλοιο» και «όδο» υπάρχουν και γιατί, πάνω ά' όλα, ή μόρφωση και έπιμόρφωση του Διδασκαλού είναι έθνικό θέμα και σαν τέτοιο πρέπει να άντιμετωπισθί.

Παρά τίς δοθεισες κατά καιρούς μεγαλόστομες ύποσχέσεις έξ έπιστήμων χειλέων, ούδέν όθμα έπραγματοποιήθη μέχρι τούδε προς τήν κατεύθυνση αυτή. Άντιθετα, σωβαρό όθμα πρόδου έγινε στην Τεχνική Έκπαίδευση, με τήν ίδρυση των ΚΑΤΕ.

Σαν πρώτο αίτημά του ό Διδάσκαλος προβάλλει σήμερα τήν ύπαγωγή των Παιδαγωγικών Άκαδημιών εις τό Πανεπιστήμιο τής Χώρας, ως Άνάπτετες τούτων Παιδαγωγικές Σχολές ή τήν ίδρυση, άντ' αυτών, Άνωτάτων Άνεξαρτήτων Παιδαγωγικών Σχολών με 4ετή φοίτηση.

Σαν δεύτερο, Πανεπιστημιακή Μετεκπαίδευση και σαν τρίτο, ταχύρρυθμη έπιμόρφωση σε Σεμινάρια που θα λειτουργούν στις έδρες των Άνωτέρων Εκπαιδευτικών Περιφερειών. Πλήρης θηλοδή εκουαχρονισμός προς τίς ένεστίσεις συνθήκες και άνάγκες τής Έπιστήμης και του Σχολείου.

Άνεγνωρίσθη, έτονίσθη και ύπεγραμμίσθη και δέν άνευρίσκειται ούδέποτε σήμερα εις των χώρων τής Έκπαίδευσως που να έχη διαφορετική από ή-μας γνώμη επί του προκειμένου.

Έμεις, από τή σκοπιά μας, δέν βλέπομε πώς άλλοιώς θα φωντάξω ή θεική φλόγα του Διδασκαλού για να πυρπολήσει και έξαγνίσει τή ψυχή του Έθνους μας. Και δέν βλέπομε πώς χωρίς ύψηλή Παιδεία θα έγεροθί και θα γρηγορή ή συνείδηση των νέων Διδασκάλων μας.

Του Διδασκαλού «ή μνήμη όπου και να τήν άγγίξης νοεί» για τό θέμα αυτό.

Υπογραμμίζομε πώς ούδέποτε «ούδέν των δέντων έστί γενέσθαι» είναι τής θεοπίσεως Ικανών κινήτρων.

Τότε και μόνον τότε «εσται τι εκ τής νυκτός τούτης φώς». Διότι πώς τε άλλο, έξω από μία πολύ φωτισμένη συνείδηση δέν ήμπορεί να μας «επιθήσει» κατά τον Γιάπερς.

Μόνον όταν οι Διδάσκαλοι καταστούν «μεσσι από Νέκταρ και ώριμα τών Άσμάτων τών Έντρυφήματα», τότε και μόνον ή Πολιτεία θα έπιτύχει ύπέρτατο Σκοπό τής. «Φώς! λοιπόν, περισσότερο φώς», σε κείνον που λαμβάνει τή δυσκολώτερη, τή φοβερώτερη, τήν ιερώτερη που μπορεί να θή σε άνθρωπο άποστολή!

Άμποτε και τό εύτυχώσαμε να άκούσαμε τό «γεννηθήτω» και τό «λόγετε φώς». Τι λαχτέρα και τι καρμός ύπάρχει σε τούτη τήν έγκαρτε! Μά ως τότε έγκαρτερεί, άνδριζου, ύπέμνησε, Δάσκαλε!...

## ΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Χρονικά σημεία ενάρξεως και λήξεως της συνταξίμου υπηρεσίας του Δημοσίου πολιτικού υπαλλήλου, συνεπεία παρατήσεως ή απόλυσεως αυτού, εκ της υπηρεσίας (άρθρον 14 Α.Ν. 1854/51, ως τροποποιήθη διά του Ν. Δ/τος 188/73).

(Υπό κ. ΠΑΥΛΟΥ Γ. ΝΤΑΛΛΑ = Δικηγόρου - Θεμιστοκλέους - 4 - Τηλ. 607.256).

Αι διατάξεις της παραγρ. 1 του άρθρου 14 του Α.Ν. 1854/51 περί άπονομής των πολιτικών και στρατιωτικών συντάξεων προσδιορίζουσι την συντάξιμον, εν γένει υπηρεσίαν του Δημοσίου πολιτικού υπαλλήλου. Η υπηρεσία αυτή του υπαλλήλου υπολογίζεται από της χρονολογίας του, περί κοινοποιήσεως του διαρισμού του εγγράφου, ήτοι ως άφετηρία, λαμβάνεται ακριβώς ή χρονολογία, ήν φέρει το Έγγραφο κοινοποιήσεως του διαρισμού.

Τό Έγγραφον τούτο προκειμένου, περί εκπαιδευτικών λειτουργών εκδίδεται, από την διορίζουσαν αυτού Αρχήν, ήτοι το Ύπουργείον Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Οδόμεια δέν να γίνεται σύγχυσις ως προς την χρονολογίαν του εγγράφου κοινοποιήσεως του διαρισμού, καθ' όσον καί το Έλεγκτικόν Συνέδριον, ως Άνάστατον, επί των συντάξεων Δικαστηρίων, θέχεται ως άφετηρίαν της συνταξίμου πραγματικής του δημοσίου υπαλλήλου υπηρεσίας, την χρονολογίαν ταύτην καί ούχι την τούτα την της άρκαμοσίας καί αναλήψεως των καθηκόντων του υπαλλήλου. Έξαιρετικώς όμως καί εν περιπτώσει, καθ' ήν ελλείπει τό Έγγραφον κοινοποιήσεως του διαρισμού του υπαλλήλου, ή συντάξιμος υπηρεσία υπολογίζεται από της χρονολογίας του πρακτικού άρκαμοσίας καί αναλήψεως των καθηκόντων αυτού. Έπίσης δέ, εν περιπτώσει άπολύσεως (άποχωρήσεως) του υπαλλήλου εκ της υπηρεσίας, λόγω συμπληρώσεως 35ετούς υπηρεσίας καί υπό την προϋπόθεσιν ότι ή Διοίκισις ύπελόγησεν την τριακονταετασίαν από της χρονολογίας, ήν φέρει τό φύλλον της Έφημερίδος της Κυβερνήσεως, εις ό καταχωρήθη τό διορισμόν τόν υπάλληλον Πρωεδρικόν (τέως Βασιλικόν) Διάταγμα, τότε ή συντάξιμος υπηρεσία του, υπολογίζεται από της, ως άνω χρονολογίας του Φ.Ε.Κ. διορισμού του.

Άλλά καί ή λήξις της συνταξίμου πραγματικής υπηρεσίας του υπαλλήλου επέχεται, από της χρονολογίας ακριβώς, ήν φέρει τό Έγγραφον κοινοποιήσεως της άποδοχής υπό της Διοικήσεως, της παρατήσεως του. Ούτω επί παραδειγματι, άν μία Έγγραμος υπάλληλος υπέβαλε την παρατήσιν της, την 9ην Σεπτεμβρίου 1973 καί τό Έγγραφον κοινοποιήσεως, της άποδοχής της παρατήσεώς της, υπό του Ύπουργείου φέρει χρονολογίαν 10/10/1973, ένδ' παραλλήλως τό Έγγραφον κοινοποιήσεως του διαρισμού της φέρει χρονολογίαν 10/4/1953, αότη, κατά την 10/10/1973, συμπληρώνει συνολικήν συντάξιμον πραγματικήν υπηρεσίαν, έξ έτών έκκαι (20), έξ (6) μηνών καί μισά (1) ήμέρας.

Διά της παραγράφου 2 του αυτού ως άνω άρθρου, όρίζεται ώσάυτως ότι, ετό έλαττον των 12 μηνών (ένός έτους) χρονικόν διάστημα της συνταξίμου υπηρεσίας, λογίζεται πλήρες έτος, εάν είναι ίσον προς έξ (6) μήνας. Ούτω κατά τό, ως άνω παράδειγμα, ήν καί κερδιθή τό έξάμηνονούτο, έπερ, ίούται αναλόγως προς 1/50 ή 2/50 ή 3/50 του συνταξίμου μισθού, απαιτείται ιδιαίτερα προσοχή, λόγω του ότι, ό υπολογισμός της συνταξίμου ύ-

πηρεσίας, θα γίνη μεταξύ της χρονολογίας του, περί κοινοποιήσεως του διαρισμού εγγράφου καί της χρονολογίας του, περί άποδοχής της παρατήσεως αυτού.

Η Διοίκισις καί εν προκειμένω τό Ύπουργείον Έθνικής, κατά κανόνα, μετά την διαβίβασιν, υπό του οικείου Έπιθεωρητού της ύποβολής υπό του υπαλλήλου - εκπαιδευτικού της αίτησεως παρατήσεώς του, κρατεί την αίτησιν ταύτην, επί ένα περίπου μήνα, μη ύποχρεούμενον κατά Νόμον προς τούτο θεσπίσας, καί δέν προβαίνει περαιτέρω εις έκδοσιν Δ/τος άποδοχής της παρατήσεως καί εν συνεχεία δημοσιεύσιν αυτού, επί τή λόγω πιθανής έντός του μηνός τούτου άνακλήσεως υπό του υπαλλήλου της αίτησεως παρατήσεώς του.

Έπί του, ως άνω όθεν χρονικού διαστήματος καί από της ύποβολής της αίτησεως παρατήσεως, μέχρι της κοινοποιήσεως του εγγράφου, περί άποδοχής, της, δέν να γίνη ό σχετικός υπολογισμός, ίνα μή άπολεσθί έξάμηνον ή έτος από την συντάξιμον υπηρεσίαν, δι' άλλιας μάλασι ήμέρας.

Περαιτέρω διά τό προσφάτως δημοσιευθέντος ύπ' αριθμ. 188/73 Ν. Δ/τος προστίθεται διάταξις όρίζουσα ότι «όπου εν τη κειμένη συνταξιοδοτική νομοθεσία απαιτείται πρόβ' εμελλών δικαιομάτος συντάξιμος, συντάξιμος χρόνος έκφραζόμενος εις πλήρη έτη, άρκει καί χρονικόν διάστημα μείζον των τριακοσίων (300) ήμερών, διά να λογισθί πλήρες έτος (365 ήμέρες).

Ούτω κατά τας διατάξεις του άρθρου 1 Α.Ν. 1854/51, εάν άπομακρυνθί τις (δημόσιος υπάλληλος) εκ της υπηρεσίας, διά παρατήσεώς του καί έχει συμπληρώσει 25ετή δημοσίαν υπηρεσίαν (25 έτη πλήρη) ήτοι, έτη 24 καί 12 μηνών (365 ήμέρες), δικαιούται συντάξιμος εκ του Δημοσίου Ταμείου.

Άλλά ήδη διά της, ως άνω, διατάξεως δέν απαιτούνται πλήρη 25 έτη, άλλα μόνον 24 έτη, 10 μηνες ή 300 μόνον ήμέρες. Τό αυτό θα ίσχύσιν καί εις περιπτώσιν άπολύσεως τινός, εκ της δημοσίας υπηρεσίας, ήτοι άντι της απαιτούμενης πλήρους 20ετούς υπηρεσίας, ήδη άρκει να έχη 19 έτη καί 10 μηνες ή 300 ήμέρες διά να δικαιωθί συντάξιμος. Ίδιαιτέρως διά τούς άπολυθέντας διά διαφόρων Συνακτικόν Πράξεων υπαλλήλους καί μη δικαιωθέντας συντάξεως, ως μη συμπληρώσαντας πλήρη είκοσαετή υπηρεσίαν, ή, ως άνω τροποποιήσιν, της βασικής συνταξιοδοτικής διατάξεως έχει λίαν εύεργετικήν έφαρμογήν, διά αούτους τούς τέως υπαλλήλους καί ολίτες δύνανται να οπεύουσιν δι' αίτησεώς των, εις την Ύπηρεσίαν Συναξέων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους καί ζητήσουν τόν κανονισμόν της συνταξέως των. Έπίσης διά τούς άπολυμένους λόγω σωματικής άνικανότητας υπαλλήλους, ή λόγω καταργήσεως θέσεως ή άπολύσεως λόγω όσίου ήλικίας, ή διά τας έγγάμους θήλεις υπαλλήλους, ή διά τας, εν χρεία θήλεις υπαλλήλους μετ' άνηλικών τέκνων, ή εν διαζεύσει μετ' άνηλικών τέκνων, άρκει, ήδη υπηρεσία, έξ έτών 14 καί 10 μηνών ή 300 ήμερών καί οχι 15 πλήρη έτη υπηρεσίας, ως άπαιτεί μέχρι τούδε ό συνταξιοδοτικός νόμος.

Ένταύθα δέν πρέπει να γίνεται σύγχυσις, ως προς την πραγματικήν υπηρεσίαν, ήτις απαιτείται διά την χορήγησιν του επιδόματος της πολυετίας. Η πολυετία χορηγείται διά των ύπ. αριθμ. 1326/57 καί 179/60 Π.Υ.Σ. καί των Ν. Δ/των 82/69 καί 89/69 καί απαιτούνται

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΩΡΑΙΑΝ ΤΕΛΕΤΗΝ ΤΩΝ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΟΥ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ 2ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΤΥΛΙΔΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

Στυλις 2 Φεβρουαρίου:

Με θαυμάσιον συγκίνησιν καί έκδηλον ένθουσιασμόν ό λαός της Στυλίδος καί Ιδιαιτέρως του συνοικισμού αυτής, έδωσε σήμερον, παρά τό εργάσιμον της ήμέρας, τό μεγάλον παρόν του κατά την τελετήν των εγκαινίων του διδακτηρίου του 2ου Δημ. Σχολείου Στυλίδος.

Υπό τόν καταγάλανον Φθιωτικόν ούρανόν, εις την άγκάλην της Όρθρουσ καί με «ρόντος» την άπαστραπτουσαν υπό τόν ήλιον θάλασσαν του Μαλιακού, ή τελετή ήρξισεν περί την 12.30' με τόν άγιασμόν ό όποιος έτελέσθη υπό του Σεβ)του Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Δαμασκηνού.

Τό διδακτήριον ένεκαίναςεν ό Νομάρχης Φθιώτιδος κ. Σπ. Ψωμάς, ως έκπρόσωπος της Έθνικής Κυβερνήσεως καί παρόντος: ό κ. Παπατριανταφύλλου, στρατηγός Διοικητής του Σ.Δ.Ι.Κ.Ε., οι Διοικηταί των στρατιωτικών μονάδων καί καί Χωρ)κής, ό Έπίτοπος Έκπασης κ. Γεώργιος Τσαμπής, ό Άναπληρωτής Γεν. Δ)ντης του Ο.Σ.Κ. κ. Άγραφιώτης, ό Νομαρχιακό Έπιθεωρητά Δημοτικής καί Μέσης, ό Έπιθεωρητά Δημοτικών Σχολείων, οι Δημάρχοι πολλών πόλεων του Νομού, οι Δ)νται των Δημοσίων υπηρεσιών καί άλλοι έπίσημοι.

Μετά τό πέρας του άγιασμού ό Δ)ντης του Σχολείου κ. Παναγιώτης Κολιάς, άπήύθυνεν σύντομον, άλλ' έμπνευσμένον χαριτημιόν προς τούς έπίσημους καί τούς λοιπούς συγκεντρωθέντας, τόνισας χαρακτηριστικώς ότι:

«Ο άνθρωπος περνά εις την άθανασίαν διά της ίδρύσεως εύαγών έργων, στέμμα καί κορώνις των όποιών αποτελεί τό Σχολείον, τό ίδρυμα πού είναι ό φαινός σηματοδότης, ό κατευθύνων τόν Έλληνικόν πλοϊόν με πηδαιούχον τόν Χριστόν καί έντολοδόχον την Έθνικήν μας Κυβέρνησιν».

Έν συνεχεία τόν λόγον έλαθεν ό Νομαρχιακός Έπιθεωρητής κ. Άντώνιος Μαραγκάκης, όστις με θαυμαστήν φραστικήν άνεσιν, σα-

φήνειαν καί γλαφυρότητα, έτόναςεν ότι:

«Σχολείον σημαίνει φώς, φάρον πού φωτίζει τόν όρίζοντα της ζωής, φωλεόν πού δημιουργεί πνευματικούς ανθρώπους. Κιότων πού διαφυλάσσει τούς Έθνους τας έσπρας παρακαταθήκας. Ίσχυρόν έρεισμα διά την Έλλάδα καί χρυσήν έλπίδα διά τό μέλλον της».

Όμίλησαν ώσάυτως οι κ.κ. Βασιλείος Άγραφιώτης, άναπληρωτής Γεν. Δ)ντου του Ο.Σ.Κ., ό Δημάρχος Στυλίδος κ. Ψύλλος καί τέλος ό Νομάρχης Φθιώτιδος κ. Σπ. Ψωμάς, όστις με συναρπάξουσαν εύχέρειαν λόγου καί σαφήνειαν έκφράσεως, έσκιαγράφησεν την σημασίαν του παιδευτικού έργου.

Μετά την άποκάλυψιν της άναμνηστικής πλακάς, υπό του κ. Νομάρχου, ήκολούθησεν ζεχνάγησις των έπίσημων καί εν συνεχεία ό προσκεκλημένος κατέληξεν εις θαυμασίαν εις διακόσμειν αθήουσιν τελετών του σχολείου, όπου ή μαθητική χωρωδία υπό την διεύθυνσιν της διδ)σης Κας Έλλης Κουλούρη έτραγουδήσεν έπικάρα άσματα καί μαθήτα του Σχολείου άπηγύλιαν ποιήματα διά τούτα έγραψε ειδικώς διά την περίπτωσιν ό έξάιρετος συνάδελφος κ. Μπλούνας.

Η δλη θαυμασία έκδήλωσις έκλεισεν με τόν Έθνικόν Ύμνον καί ήκολούθησεν δεξιόσως παρατεθείσα προς τούς προσκεκλημένους υπό της Σχολικής Έφορείας καί του Δημάρχου Στυλίδος.

ΣΩΚΡ. ΓΟΝΗΣ

## ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στους δώσαντας άμοιβαίαν ύποσχέσιν γάμου Συναδέλφους, Βασιλείον Κωστάκη καί Αικατερίνην Βέργου θερμώς συχαίρομεν.

Εις τόν έκλεκτόν Συναδέλφον Άναστάσιον Σκλήρην πού έπαξίως έλαθεν καί τό πτυχίον του Ιστορικού άρχαιολογικού τμήματος του Πανεπιστημίου Άθηνών θερμώς συχαίρομεν.

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον Διδασκάλων Άργολίδος

## ΚΡΙΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

Ποιητικής Συλλογής: Αάλημα στη Δύση.

Υπό του κ. Άγγέλου, μετεκπαιδευθέντος συναδέλφου, έξεδόθη δεύτερα ποιητική συλλογή ελάλημα στη Δύση».

Η Συλλογή αυτή ως συνέχεια της προηγούμενης του «Ανοιξιάνικες δροσοσταλιές» αφιερώνεται εις τό ελληνόπουλο καί έχει άν σκοπό να τό μορφώση με τας έλληνοχριστιανικά ιδέωδη.

Τά ποιήματα του γραμμένα εις κλασσικήν μετρικήν, μιάς πείθουν ότι σύγχρονοι ποιηταί διατηρούν τόν σίγχιον του μέτρου καί νοιάδων ίκανοποίησιν όπου διά μέσου αυτού έκφράζουσιν τίς ίδέες των. Με τά ποιήματά του καλεί τό ελληνόπουλο να άγωνισθί διά τά ύψηλά ιδανικά καί να έχη στόχο, τό δικαιοστέφανο της νίκης όπως άρμόζει εις κάθε ελληνόπουλο πού ζή εις τό ένδοξο καί μαρτυρικό αυτό τόπο.

Έτσι, καταλήγει, θα φέρη τό δνομά του καί τότε μόνο αξίζει να ζή. Η προσφορά τό συναδέλφου εις τό χώρο της ποιήσεως θεωρείται αξιόλογη καί αξίζει να τόχη της θεούσης προσοχής εκ μέρους του Σου Ύπουργείου Παιδείας.

ΙΩ. ΤΥΡΑΣΚΗΣ, Ταμίας Δ.Ο.Ε

διά τό 10%-10 πλήρη έτη υπηρεσίας, διά τό 14%-15 έτη, διά τό 18%-20 έτη, διά τό 22%-25 έτη καί διά τό 26%-30 πλήρη έτη πραγματικής υπηρεσίας.

Έπειδή τό θέμα της παρατήσεως εκ της υπηρεσίας είναι λεπτόν καί από την έλλειψιν καί μιάς ήμέρας μόνον δύνανται ν' άπολεσθί καί αυτή άκόμη ή σύνταξις, δι' αυτό απαιτείται ιδιαίτερα προσοχή πρώτο άποφασισθί ή ύποβολή της αίτησεως παρατήσεως.

Ίδιαιτέρως πολύπλοκον καθίσταται τό θέμα όταν όφιστανται προύπηρεσία, είτε άναγνωρισθείσιν (άπόφασις Έπιτροπής άρθρου 4 Α.Ν. 599/69) είτε μη. Πρέπει κατ' άρχήν να εξακριβωθί, άν αϊ υπηρεσία αότα είναι συντάξιμοι, κατά την κειμένη συνταξιοδοτικήν νομοθεσίαν καί ότι αόται προσμετρώνται όπωσδήποτε εις την λοιπήν συντάξιμον πραγματικήν του υπαλλήλου υπηρεσίαν καί κατόπιν να ύποβληθί ή αίτησις παρατήσεως.

Γενικώς τό συντάξιμον των υπηρεσιών του δημοσίου υπαλλήλου κρίνεται κατά την κειμένην συνταξιοδοτικήν καί μόνον νομοθεσίαν, ως αότη παγίως έφαρμοζέται υπό της υπηρεσίας Συναξέων του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, καί έχει έρμηνευθί ώσάυτως παγίως, υπό της Νομολογίας του Έλεγκτικού Συνεδρίου

# Δ Ι Α Φ Ο Ρ Α

Μέ Ποια

ΕΠΟΠΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ  
πρέπει να εφοδιασθούν  
ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ!



Η κινημ. μηχανή ΕΙΚΙ  
Η αντιπροσωπεία εκτελεί τας  
διατυπώσεις διά τήν παραλά-  
βετε άνευ πληρωμής δασμών.



Τό έπισκόπιον VEGA προβά-  
λει άδιαφανείς εικόνας, βιβλία,  
χάρτας, σχέδια, κλπ.

Τό επίδασκόπιον VEGA προβά-  
λει επί πλέον και διαφανείας.

Τό άνακλαστικόν διασκόπιον  
VIDEOSCOPE αντικαθιστά τόν μου-  
πίνακα OPTICART προβολής



έγχρώμων φωτεινών κινουμένων  
έκπαιδευτικόν εικόνας.

ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΑ ηλεκτροκίνητα  
ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΑ εκπαιδευτικά  
ΟΘΟΝΑΙ προβολής  
ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΑ, ΚΥΛΙΑ

ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

Π. ΜΥΛΩΝΑΣ

Π.Π. Γερμανού 7 (3ος όροφος)  
Πλατ. Κλαυθμώνος-Άγ. Θεοδώρων  
Ταχ. Ουρής 403, Αθήνα

Γράψατε - τηλεφωνήσατε  
3233052 - 3232889

να σάς σταλούν εικονογρ. έντυπα,  
όδηγια, τιμοκατάλογος.

## ΑΜΟΙΒΑΙΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

Όργανικώς ύπηρετών εις τό  
1/θέσιον Δημοτικόν Σχολείον Κο-  
σμά Κυνουρίας, έπιθυμώ να μετα-  
τεθώ άμοιβαίως μετά συναδέλφου,  
ύπηρετούντος εις τό ΝΥΣΔΕ Σε-  
ρών.

Γράψατε: Παρασκευών Δημήτρι-  
ον, Διδάσκαλον - Κοσμά - Κυνου-  
ρίας.

Διδασκάλα επί θαμνώ δω, ά-  
νήκουσα οργανικώς εις τό Δημοτι-  
κόν σχολείον Βυτίνης Άρκαδίας,  
ζητεί άμοιβαίαν μετάθεσιν με συν-  
άδελφον του αυτού θαμνώ ύπηρε-  
τούνσαν εις τήν εκπαιδευτικήν πε-  
ριφέρειαν νομού Ζακύνθου.

Αί ένδιαφερόμεναι δέον ν' άπευ-  
θύνονται εις τήν κ. Καλ. Λαμπού-  
ση, Δημοτικόν σχολείον Βυτίνης  
Άρκαδίας.

«Διδάσκαλος Τσιανάνκας Γεώργι-  
ος ύπηρετών εις Ποταμούσαν Με-  
σολογίου, ζητώ άμοιβαίαν μετά-  
θεσιν μετά συναδέλφου, ύπηρετούν-  
τος εις νομόν Λαρίσης ή νομόν Μα-  
γνησίας».

Γράψατε: Γεώργ. Τσιανάνκας  
Ποταμούλα Μεσολογίου

«Υπηρετώ εις Νηπιαγωγείον του  
Νομού Άργολίδος, ζητώ άμοιβαί-  
αν μετάθεσιν με συναδέλφον ύπηρε-  
τούνσα εις νομό Λαρίσης ή εις άλ-  
λον νομόν τής Θεσσαλίας. Η έπι-  
θυμοσά τήν μετάθεσιν να άπαντή-  
ση εις Νηπιαγωγείον Προσούμη -  
Άργολίδος».

## ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΤΗΣ ΥΠ' ΑΡ. 12/5.11.73 ΠΡΑΞΕΩΣ

Η Σχολική έφορεία και τό διδα-  
κτικόν προσωπικόν του 5ου Δη-  
μοτικού Σχολείου Δάφνης Β' Περι-  
φέρειας Αθηνών διά τής ύπ' αριθ.  
12/5.11.73 κοινής πράξεως,

Αποφασίζει:

1. Τήν άποδοχήν τής δωρεάς τεσ-  
σάρων (4) ηλεκτρικών Καλοριφέρ  
έκ μέρους του κ. ΣΚΑΤΖΑΚΗ ΕΥ-  
ΛΙΓΓΕΜΟΥ, κατοίκου Δάφνης, αξί-  
ας 7.200 δραχμών.

2. Τήν άνακήρυξιν του εις ευε-  
ργέτην - δωρητήν του Σχολείου.

3. Τήν έκφρασιν άπειρών εύχαρι-  
στιών προς αυτόν διά τήν ευγενικήν  
του προσφοράν άφ' ενός και άφ'  
έτέρου διά τας πολλαπλές φρονι-  
τίδας άς κατέβαλεν και καταβάλ-  
λει όστας διά τήν ίδρυσιν συλλόγου  
γονέων και κηδεμόνων του Σχο-  
λείου ός και διά τό έν γένει ένδια-  
φέρον του διά τήν ευρυσίαν λει-  
τουργίαν του Σχολείου.

4. Τήν άποστολήν αντίγραφου  
τής πράξεως εις κ.κ. Δήμαρχον Δά-  
φνης και Έπιθ)τήν Β' Περιφέρει-  
ας Αθηνών.

5. Τήν δημοσίευσιν έν περιλήψει  
τής πράξεως εις τό επίσημον όργανο  
τής Δ.Ο.Ε. «Διδασκαλικόν Βή-  
μα».

Η Δ)ντρια του Σχολείου  
ΑΡ. ΑΝΤΩΝΟΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΗΣ ΥΠ' ΑΡΙΘ.  
6ης ΠΡΑΞΕΩΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ 10ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ό Σύλλογος των διδασκάλων  
του 1ου Δημοτικού Σχολείου Α'  
Περιφέρειας Διαμ)τος Αθηνών, επί  
τ) άποφώρησις τής ύπηρεσίας λό-  
γω συμπληρώσεως 35ετούς εδδοκι-  
μου ύπηρεσίας τής έπιτίμου Διευ-

## ΣΤΟΝ ΔΑΣΚΑΛΟ

Δέσποινας Μαρνανάκη-Κουτζόγλου  
Διδασκαλίσης  
δου Δημοτικού Σχολείου Χανίων

Στήν έβρα σάν καθίσης δάσκαλε,  
κοίτα μπροστά σου.

Διάξε τίς έγνοιες κι έτοιμάσου.

Ξερ) ή γ)ς στα πόδια σου  
και διψασμένη  
έσε προσμένει  
δάσκαλε, βιάσου.

Η χέρσα γ)ς, περβόλι δλάνθιστο  
μέ τ) δουλειά σου

κάμε να γ)νη. Δώσ' τήν καρδιά σου.

Η νέα γενιά στα πόδια σου  
τό φ)ς προσμένει  
σέ περιμένει  
δάσκαλε, βιάσου.

Κι άν παραγνώρισαν τόν μόθο σου  
κοίτα μακριά σου.

Φεύγουν τά σύννεφα, ή Α)γή κον-  
τά σου.

Τ) νειότη μπρός στα πόδια σου  
δές μαγεμένη  
κι εύτυχισμένη  
δάσκαλε, γεια σου.  
(Ποιήματα)

θυνηρίας αυτού κ. Νίκας Γεωργί-  
τσου.

«Εκφράζει προς αυτήν τας πλέον  
θερμάς εύχαριστίας του, διά τήν  
πολύτιμον μετ' αυτής συνεργασίαν  
και τας άπειρους έγκαρδίους εύχας  
του, διά πάσαν άπομνην και οικο-  
γενειακήν τής εύτυχίαν.

Διασθεσασί τήν άκούραστον αυ-  
τήν εργάτιδα του πνεύματος ότι, ή  
τιμότης, ή εύσυνειδησία, ή δρα-  
στηριότης, ή διδακτική και διοικη-  
τική ικανότης και ή λαμπρά ύπαλ-  
ληλική σταδιοδρομία τ)ς θ' άποτε-  
λέσουν δι' αυτόν παράδειγμα προς  
μίμησιν.

Η Διευθύντρια του Σχολείου  
Ε. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

## ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Τ)ς ύπ' αριθμ. 28/30.11.1973 πρά-  
ξεως τής Έφορείας.

Η Σχολική Έφορεία του Δημ.  
Σχολείου Βενεράτου Ηρακλείου  
και ό Σύλλογος των Διδασκόντων  
του Σχολείου συνήλθον σήμερον  
30 Νοεμβρίου 1973 εις κοινήν συ-  
εδρίασιν και άφ)ου ήκουσαν τήν ειση-  
γήσιν του Δ)ντου του Σχολείου και  
Γραμματέως τής Έφορείας άποφα-  
σίζουν:

1) Άποδέχονται τήν υπό τής Κοι-  
νότητος Βενεράτου δωρεάν προς  
τό Σχολείον όργανον φυσικής και  
Χημείας αξίας 6.300 δραχμών.

2) Έκφράζουν τας εύχαριστίας  
τής Έφορείας και του Σύλλ)γου  
προς τήν Κοινότητα, ή όποια πάν-  
τοτε ένδιαφέρεται διά τό Σχολείον  
και τό ένσ)χει οικονομικώς.

3) Άποφασίζουν να κοινοποιηθ)ι  
άντίγραφον τής παρούσης εις τήν  
Κοινότητα και να δημοσιευθ)ι περι-  
ληψ)ς ταύτης εις τό Διδασκαλικόν  
Βήμα.

Ό Πρόεδρος τής Σχολ. Έφορείας  
ΝΙΚ. ΒΙΤΣΑΚΗΣ

Ό Δ)ντης του Σχολείου  
ΙΩ. ΨΑΡΟΥΔΑΚΗΣ

## ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΠΟΔΕΣ ΤΩΝ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ

Στους πρόποδες τής Στρουγκού-  
λας Τζουμέρκων θρίσκειται ένα μι-  
κρό χωριό, πού λέγεται Τσάπελα,  
και είναι Συνοικισμός τής Κοινώ-  
τητος Πραμάντων. - Στο μικρό  
αυτό χωριό, όσο παράξενο κι άν  
φαίνεται, έδώ και πέντε χρόνια άρ-  
χισε μια ζωηρή πνευματική κίνησι.  
Με τερσάτιους άγ)νες τό Δημοτι-  
κό Σχολείο άπόκτησε έπιμορφωτι-  
κά μέσα, όπως Κινηματογραφική  
μηχανή, τηλεόρασι κλπ.

προβόλες με ταινίες κατάλληλες,  
καθώς κι οι θεατρικές παραστά-  
σεις, πού δίνονται από τούς νέους  
του χωριού σου, μάς δημιούργησαν  
προβλήματα χάρου. Γιατί ή άβου-  
σα του Δημοτικού Σχολείου δέν  
χωρούσε τό κοινό, πού όδέν έπαισε  
ποτέ να μάς συμπαραστέκεται και  
να μάς ένισ)χ)ι. Έτσι γεννήθηκε ή  
ιδέα για τήν κατασκευή μιας αλ-  
θουσας μορφώσεως και ψυχαγωγί-  
ας μικρών και μεγάλων. Ό δά-  
σκαλος κ. Γιαννούλας Δημήτριος  
κινήθηκε προς όλες τίς κατευθύν-  
σεις. Τελικά ό κ. Χρύσης Άγ)ς,  
για τή μνήμη του πατέρα του Άλε-  
ξάνδρου, πολιτικού μηχανικός, πού  
διαμένει στην Αθήνα, άποφάσισε  
να χρηματοδοτήσ)ι τήν άνέγερσι  
του Πνευματικού μας Κέντρου.

Έπίσης τό Έθνικό Ίδρυμα ε'Ο  
Βασιλεύς Παύλος, καθώς κι οι ά-  
δελφοί Καν)νος και Βασιλείος  
Σταυρούλας, πού διαμένουν στην  
Άμερική, μάς βοήθησαν με σημα-  
τικό ποσό για τήν επίπλωσι του  
Πνευματικού Κέντρου.

Στίς 21 Οκτωβρίου 1973, κάτω  
άπό ένα θαυμάσιο ήλιο, τελέσθηκαν  
τά έγκαίνια του Πνευματικού Κέν-  
τρου σέ πανηγυρική άτμόσφαιρα.  
Άπό τήν πλευρά των Έπίσημων  
παρευρέθηκαν ό Έπίτοπος Έκπαι-  
δεύσεως κ. Πετρούλακης Νικολά-  
ος, ό Νομαρχιακός Έπιθεωρητής  
κ. Δρίτσας Χρήστος, ό Έπιθεωρη-  
τής Α' Περιφέρειας Ιωαννίνων κ.  
Άγγέλης Ιωάννης, αντιπρόσωπος  
του Ο.Τ.Ε., τοπικές άρχ)ς, εκπαι-  
δευτικοί και πλήθος κόσμου.

Μετά τόν άγιασμό άμίλησε ό Δι-  
ευθυντής του Σχολείου κ. Δημή-  
τριος Γιαννούλας ό όποιος αναφέρ-  
θηκε στους στόχους του Πνευματι-  
κού Κέντρου, εύχαριστήσ)ι τούς  
εύεργέτες και τούς παρευρισκομέ-  
νους. Στή συνέχεια νέα και νέες  
μέ τοπικές ένθυμασιες άπήγγειλαν  
ποιήματα κι ό Διευθυντής του Σχο-  
λείου κάλεσε τόν Έπίτοπον Έκπαι-  
δεύσεως κ. Πετρούλακην να άπευ-  
θ)νη χαρητισμό και να κόψη τήν  
κορδέλλα. Στήν όμίλια του ό κ.  
Έπίτοπος τόνισε τήν άνεγκακιάτητα  
του Πνευματικού Κέντρου κι ότι οι  
νέοι θα θρούν μέσα σ' αυτό τό δρό-  
μο τους κι όλοι οι κάτοικοι θα συ-  
ζητούν, θα λύνουν τά προβλήματα  
τους και θα ψυχαγωγούνται.

Η έκδήλωσι των έγκαινίων συν-  
έχιστηκε μέ τοπικούς χορούς από  
τίς νέες και τούς νέους του χωριού  
μέ δημοτικά όργανα κι άκολούθησε  
δειξ)σι.

Κατά τήν διάρκεια τής δειξ)σε-  
ως άμίλησε ό φοιτητής κ. Αθανά-  
σιος Ρούσης κ' αναφέρθηκε στην  
πτώσι των ήθικών αξιών, στην ψυ-  
χολογικό π)πο του οικονομικού άν-  
θρώπου και στις όλοσιν τό δα-  
σκάλου και των κατοίκων για τήν  
κατασκευή του Πνευματικού Κέν-  
τρου.

Τό γλέντι συνεχίστηκε μέχρι άρ-  
γ)ά τήν νύκτα.

ΡΟΥΚΗΣ ΑΘΑΝ.

Αντί Χρονογράφηματος

ΟΙ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ

Στόν ημερήσιο τύπο διάβασα μία εβδομή. Στά μικρά γράμματα και στις μικρές ειδήσεις, μάλιστα. Προέρχεται από τη φίλη μας Τουρκία. Νά τί γράφει η εβδομή: Στο Κολέγιο μετεκπαιδευσεως Δασκάλων του Τούντζελι, συνεπλάκησαν μεταξύ τους δριστεροί και θεσμοί δασκάλοι με αποτέλεσμα να υπάρχουν πολλοί τραυματίες. Δέ χρειάζεται πολλή σκέψη να καταλάβει κανένας ποιό δημιούργησαν τις ταραχές... Γνωστά σ' όλο τον κόσμο, παντού και πάντοτε, οι κομμουνιστάι.

Γιά μοναδικό τους όπλο έχουν τις θεωρίες του Μάρξ κι, εσάγγελά τους τ' όδγμα του: «Μέ τί θία να καταλύσουμε την άστική τάξη».

Κι' αυτό τ' εσάγγελο είναι άνώτερο κι' άπ' αυτό άκόμα τ' κοράνιο, γιά τούς συναδέλφους μας τού Τούντζελι...

Παριστάνοον, βλέπετε, τούς... δήθεν προοδευτικούς, έκείνοι που όρκίζονται στό μνημονόμο, την καταστροφή, τ' όγκλημα.

Υπόσχονται γιά παράδεισο την τυραννία και γιά έλευθερία τ' άκάτερρα και τίς φυλάκες.

Θά συνιστώσα στους... φίλους μου συναδέλφους της Τουρκίας αούτους που παριστάνουν τούς... πολύ δημοκράτες, να επισκεφτούν - άν θέλουν - τίς παραδεισιένες... κομμουνιστικές χώρες. Έκεί θά συναντήσουν τούς συναδέλφους των να κολυμπούν σε... πελάγη εύτυχίας. Κι' άς τούς ρωτήσουν γιά νά μάθουν.

Μπωρούν, και νά σκεφθούν άκόμα, γιά άνταροπή τού καθεστώτους τους;

Μπωρούν, στη γυναίκα και τ' παιδιά τους άκόμα, νά μιλήσουν γιά ίχνη άνθρώπινης έλευθερίας κι' αξιοπρεπειάς;

Και άν ύποτεθή πώς τ' άποτολήσουν, ξέρουν οι φίλοι μου... τού Τούντζελι τί τούς περιμένει;

Κάτι θά ξέρουν, όπωσδήποτε, αλλά ό φανατισμός και τ' πέσιμα τούς τύφλωσε. Τ' παράδειγμα τού Σολζενίτσιου, δέν τούς δίδαξε, τίποτε;

Και συνεχίζει η εβδομή: 'Η Τουρκική Κυβέρνηση άπέλυσε από τίς θέσεις τους τόν διευθυντή τού Κολλεγίου και μερικούς καθηγητάς. Προσπερίζοντας τ' άστικό καθεστώ της δημοκρατίας, όρθότατα, τούς άπεμάκρυνε από τίς θέσεις τους, γιάτί άν τούς άφηνε θά έχυναν πολύ δηλητήριο.

Αναλογίζεται κανένας: Αούτοι οι συνάδελφοι που όρκίστηκαν να όκηρηθήσουν τίμια κι' εύσυνειδήτητα την έλευθερία και τη δημοκρατία, κατάντησαν έπιπορκοί, άνταρπηκίς της άστικής τάξεως.

Αούτοι που όρκίστηκαν να μορφώσουν τ' Τουρκόπουλα ν' άγαπούν την έλευθερία και την πατριδα τους, έγιναν οι μισητοί έχθροί τού έαυτού των, της πατριδας των. Μά την άλήθεια, θλιβερό τ' καταντήμα τους. Έγκληματική ή ένέργειά τους.

Ανάσσει να φέρουν και αυτό άκόμα τ' όνομα τού «δασκάλου». Γιατί ή έννοια «δασκάλου» είναι - πάντοτε ήπείρε να είναι - τ' εύγενέστερο ίδεώδες της ζωής που είναι άπόλυτα ταυτισμένο με την άγάπη, την έλευθερία, τόν άνθρωπισμό.

Αούτά όλα τ' έχασαν ο... φίλοι μας τού Τούντζελι. Αφερμ...

Ο ΠΕΡΙΕΡΓΟΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Πρός τούς κ.κ.:

1. Αναπληρωτήν Υπουργόν Συντονισμού και Προγραμματισμού 'Ηλιαν Μπαλόπουλον
2. Υπουργόν 'Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Παναγ. Χρήστου Κοιν.:
1. Υφυπουργόν Οικονομικών Γεώργ. Δημακόπουλον
2. Υφυπουργόν 'Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Σπυριδώνια Βλάχου.
3. Γενικόν Διευθυντήν Γενικής 'Εκπαιδευσεως.
4. Διευθυντήν Σχολών 'Εκπαιδευσεως Διδακτικού Προσωπικού
5. Διευθυντήν Δημοτικής 'Εκπαιδευσεως

Ένταυθα θέμα: «Περί αύξήσεως τού ειδικού επιδόματος τών εν τ'ό Μαρσαλειώ Διδασκαλείω Δημοτικής 'Εκπαιδευσεως μετεκπαιδευομένων Διδασκάλων»

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον της Διδασκαλικής 'Ομοσπονδίας 'Ελλάδος εσθεσάστας θέτε ύπ' όψη της 'Υμετέρας κρίσεως και άποφάσεως τ' άκόλουθα:

'Η Πολιτεία, άναγνωρίζουσα την ιδιαιτερότητα της φύσεως και τού δύσκολον τού διδασκαλικού έργου, ίδρυσεν εν 'Αθήναις τ' «Μαρσαλειον Διδασκαλείον Δημοτικής 'Εκπαιδευσεως», εις ό Ικανός αριθμός Διδασκάλων εισέρχεται, κατόπιν εξέτασεων και μετεκπαιδούνται.

Εις τούς Διδασκάλους αούτους εχει δημιουργηθή σήμερον ή ψυχολογία τού άδικουμένου δημοσίου ύπαλλήλου έξ αιτίας τών κατωτέρω άναφερομένων λόγων:

Εις τούς εν τ'ό Μαρσαλειώ Διδασκαλείω μετεκπαιδευομένους Διδασκάλους διά τού Ν.Δ. 1222/72 χορηγείται ειδικόν επίδομα ίσον προς τ' 1/4 επί τού βασικού ταν μισθού. 'Η διάρκεια της μετεκπαιδευσεως των κυμαίνεται από 9-18 μήνας, ό αριθμός τώνελασόμενων μεταξύ τού 100-200, ό δεσποτικός ύπηρεσιακόσ βαθμός κατά 80% είναι ό 6ος, οι πλείστοι τυγχάνουν έγγαμοί και έκ τούτων τ' 78% προέρχεται έξ άπομεμακρυσμένων περιοχών της Χώρας.

Τό ύψος τού χορηγούμενου εις τούτους ειδικού επιδόματος άνέρχεται, κατά μέσον όρον, εις τ' όσον τών 1.100 δρχ. μηνιαίως. Έκ τού επιδόματος τούτου και τού μισθού των καλούνται οι συνάδελφοί αούτοι, μακράν άντες τών οικογενειών των, να καλύψουν τ' έξοδα τ' όσον τ' άτομικά των (κίνησις, έννομιον, τροφή, προμήθεια συγγραμμάτων κλπ.), όσον και τών οικογενειών των.

'Αντιλαμβάνεται τις, εδκόλωσ, ότι έξ αιτίας της τ'οιαύτης θιομηρικής και ή ψυχής των διαβιβρώσεται και ή θούλησίς των, αλλά και ή όρμη των διά περαιτέρω πρόσκτηριον της 'Επιστήμης έξουθενώντα και έγγελώνεται.

Ός έκ τούτου δέν είναι δυνατόν να όμιλη τίς σθεσάρως περί ολοκληρωτικής ύπ' αούτών θεραπειάς της 'Επιστήμης.

Έν πνεύματι, προφανώς, δικαιοσύνης και Ικανοποίησης τών ηόξημένων λόγω κόστους ζωής, άναγκών τών μετεκπαιδευομένων άλλων Δημοσιούπαλλήλικών Κλάδων, έδπιουσιόθη εις τ' όπ' αριθμ. 1151/1-10-73 (ΦΕΚ, τ.β'), ή ύπ' αριθμ. ΔΕ/2/1-1/38 όπουρηκή άπόφασίς, δι' ης καθορίζονται διάφορα κριτήρια Ικανοποιητικά ύψη ειδικών επιδομάτων έξικνούμενα, μάλιστα, μέχρι και τού 100% επί τού βασικού ταν μισθού.

'Επειδή τ' ό φαινόμενον τ'οποτέραν πώσης τυχόν σκοπιμότητας, καθ' όσον αί μεταπτυχιακά σνηθήκα είναι δι' όλους τούς μετεκ-

Η ΔΑΣΚΑΛΑ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

'Αν ζυγίση κάτι ιδιαίτερα στον άνθρωπο, κάτι που τόν άνεθάξει σε σύμβολο και τού δίνει περιεχόμενο και νόημα, αυτό είναι ή προσφορά του στο συνολο.

Όσο την προσφορά αούτη την κοσμή ή άνδιδιελευσία, τόσο γίνεται εόσις όπερούσια, που προσεγγίζει τ' ά κράσπεδα τού Δημιουργού. Κι' είναι άκριθώς, αούτος ό λόγος γιά τόν όποιο ή άνδιδιελευσία προσφορά, δέν έχει αντίστοιχο νόμισμα. Κινείται εις την σφαιραν ένός θείου ιδανισμού, όπου έξαυλώνεται και γίνεται αώνιο κάχημα.

Τέτοιοι άνθρωποι που εκφράστηκαν με μόνη την προσφορά τους, είναι λίγοι, έλάχιστοι. Όλοι αούτοι, στήθηκαν με κατάνυξι, μπρός στο θείο δράμα τού Γολγοθά κι' από κεί πήραν και παίρνουν την έμπνευσι, γιά την πραγμάτωσι της γνησίας ανθρωπίνης άποστολής.

Μέσα σ' αούτους τούς λίγους ανθρώπους, της άνδιδιελευσίας προσφοράς, διαφιλονικεί επάξια, μία θεοί και ή 'Ελληνίδα Δασκάλα.

Μιά γυναίκα σαν τίς άλλες, χυμένη στα ίδια φυσικά καλούπια, μά καλλιεργημένη με την τάση της ανθρωπιάς, με μία ψυχική άκτινωσολογία, που την τοποθετεί άνάμεσα στους ταγούς και στους άφιερωμένους.

Πρωταγωνιστεί άθόρυβα στον άγώνα τόν καλόν, χωρίς να ζητά την κοινή άναγνώριση, χωρίς να ποραπονείται άν συνοδοιπορεί με τούς παρίες της ζωής.

Κι' εκεί μέσα στο περιορισμένο περιβάλλον, άνάμεσα σ' αντιζούθητες δυναστικές, κυνηγημένη από τίς 'Ερυνίδες της ανάγκης, μόνη, κατόπιον, σε μία ήλικία που τ' άψυχικά όράματα κρυσταίνονται άσίστα μέσα της, σε μία ήλικία που την κυκλώνουν οι πειρασμοί, άντιστέκεται θαρραλέα και δίνεται στο έργο της με την πίστι τού άφιερωμένου, με την αυταπάρησι τού δυνατού, με την καρτερία τού στωικού φιλοσόφου. Μιά κοπελίτσα μέσα στις θούελλες και στις καταγιόδες της ζωής, μοιράζεται τούς πόνους τού ζεμάγου, τρώει από τ' ό μικρό του ψωμί, γεύεται τίς στενοχώριες του, και στέκεται στο πλάτω, στήριγμα στις κρίσεις άδρες του.

Κι' έχει στα χέρια της τ' παιδιά του, ζυμάρι πρόσφορο γιά κάθε λογιή πλαστικά έγχειρήματα.

Γίνεται ή άδελφή και ή μάνα, ό δηγός και ό άγγελος. Τη ρώτησε

παιδευομένους Δημοσίουσ ύπαλλήλους σχεδόν αί αούται, αί δέ έννοιαί της έκτός έδρας και ύπερωριακής άμοιβής τυγχάνουν παντεώς άγνωστοί εις τόν Διδασκαλόν κόμ κομόμον - συνιστά άνισον, τ' όντι, μεταχειρίσιν και γεννή άνασφαλικόν επί της προόδου διάθεσιν και έπειδή εις ούδέν, κατά την γνώμη μας, οι Διδασκαλοί οδοί ύπερούν έναντι τών άλλων μετεκπαιδευομένων Δημοσίων ύπαλλήλων εις ύποδειγματικήν εύσυνειδήσιαν και ανέπειαν περί την εκπλήρωσιν τών έναντι τού 'Εθνους ύποχρεώσεων των και εύρισκοντες τ' ατημά των, περί αύξήσεως τού παρεχομένου ειδικού επιδόματος, δικαιοτάτον, παρακαλούμεν, όπως εύκόμητε μετά τού διακρίνοντος 'Υψος στερητικού ένδιαφέροντος και χωρήσσητε εις άνώλιον επί τού προκειμένου άπόφασιν.

Διά τ' Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. Μετά τού προσήκοντος Σεβασμού

Ο Πρόεδρος  
ΑΝΑΣΤ. ΝΤΟΓΚΑΣ  
Ο Γεν. Γραμματέης  
ΔΗΜ. ΚΑΡΕΤΣΗΣ

τάχα κανείς ποτέ, πώς περνάει τίς συμπληγάδες της κάθε μέρα; Δέν τ' ρώτησε, όδτε τ' ό θέλει. Έκείνοι που είναι ταμμένοι σ' ένα χρέος, σε μία επαλή, δέν ζητούν την άναγνώριση κανέναν, γιάτί άν τόκαναν θά γκρεμιζόταν τ' ό θάδρο τους.

'Η Δασκάλα λοιπόν τ' ό ξέρει και μένει στην επαλή της σωτηρη πρωταγωνίστρια και όδηγός.

'Αν πετυχαίνη στον παιδαγωγικό ρόλο της, αούτό τ' ό χρωσάται στο ότι θρσκεται τόσο κοντά στην ψυχή τού παιδιού, όσο και ή μάνα. Μά μήπως δέ γίνεται μάνα και ή ίδια, δέ γίνεται σύζυγος και νοικοκυρά; Γίνεται και μάλιστα πρωτοστατεί στους ρόλους αούτους.

'Αγόνυγστα διαφεντεύει τ' ό σπύτι της και τ' παιδιά της και στέκεται δίπλα στον άντρα της με συγκινητική ελλικρίνεσι και παρηρησία.

Μολοντί ό χρόνος της είναι άπελπιστικά περιωρισμένος, γιάτί δουλεύει σε τρία ταμλά, σπύτι, οικόγεια, Σχολείο, έν τούτους τά προφθαίνει όλα και μάλιστα διαπρέπει, σ' όλους τούς τομείς της δραστηριότητός της.

Τ' ά Παινετιστήμα θρύβουν από παιδιά Δασκαλιστών κι' έχουν να λένε οι άρμόδιοι, ότι τ' παιδιά αούτά πρωταγωνιστούν στις έπιστημες τους κι' από άποψι, έπιδόσεως κι' από άποψι, χαρακτήρος.

Μά ή Δασκάλα δέ σάθηκε σ' αούτους τούς ρόλους μονάχα. 'Αντιμετώπισε τούς έθνικους κινδύνους άνάμεσα στους πρώτους, μία και θρέθηκε στις έσχάτιες της Πατρίδος μας, στις κρίσεις άδρες της. Στάθηκε δίπλα στον άγανιστή σαν νοσοκόμος και μητέρα, σαν σύζυγος και άδελφή και όχι σπάνια ζώσθηκε τ' ό ντουφέκι και τ' ό σπαθί, και ρίχτηκε στη μάχη, με την ίδια πίστι και την ίδια όρμητικότητα προσφέροντας τόν έαυτό της, θυσία γιά τ' σωτηρία της Πατρίδος. Πολύ άπό τ' άκραιοχώρια της χώρας μας, έχουν υπέες άναμνήσεις από την πολεμική δραστηριότητα, κάποιες Δασκάλας, που πόλεμους κι' έπεισε στην πρώτη γραμμή τού πυρός, ύπερμαχος της μεγάλης ιδέας, όπως την ένορηγόρησε ό ποιητής «Όποιος γιά την 'Ελλάδα μας πεθαίνει, δέν πεθαίνει». Νά λοιπόν ή Δασκάλα, έπιπαινετικός, μητέρα, σύζυγος και άγανιστρια στις έθνικές επαλήξεις, κρατεί στα χέρια της, την ίδια την ψυχή τού έθνους κι' είναι ίσως ή μόνη που άκούει τόσο ξεκάθαρα τούς 'Εθνικούς παλμούς. ΚΩΝ/ΝΑ - ΝΤΙΑΝΑ - ΠΑΠΑΔΑΚΗ Διδ)σσα Ιου Δημ. Σχολ. Χολαργού

ΜΟΛΙΣ ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕΝ  
Β. Α. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ  
ΑΝΙΕΡΟΣ ΠΟΙΕΜΟΣ  
(Τ'ό δράμα τού Κυπριακού 'Ελληνισμού)

Περιέχει τρία άρθρα γιά τ' όθνικό και εκκλησιαστικό ζήτημα της Μεγαλονήσου καθώς και άνέκδοτα γράμματα άγωνιστών της Ε.Ο.Κ.Α. Προλογίζουν ό μητροπολίτης Πάφου κ. Γεννάδιος και ό αντιπρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Α. κ. Κυρ. Σαβεριάδης.

Έκδόσεως: 'Εκπαιδευτικός Παρτηρητής', Λασκάρεως 49, 'Αθήνα Τ.Τ. 708.

Τιμάται 25 δρχ.

ΝΕΟ ΑΡΙΘΜΗΤΗΡΙΟ  
Γ Ε Ρ Ο Υ  
Αισθητοποιεί όλους τούς άριθμούς και όδες τίς αριθμητικές πράξεις.  
Με τ' έξοδα άποστολής δρχ. 75. Βαλτιών 24 - 'Αθήνα - Τηλ. 6466201.

## ΣΥΝΕΧΕΙΑ 'ΕΠΕΤΗΡΙΔΟΣ

## Γ' 4ος Βαθμός (Τμηματάρχης Α')

4791. Κοντακτῆ Βασιλική  
2. Γκαβὴ Ἀσπασία Στέργ.  
3. Στρογγυλόκου Στέλλα Ἰωάν.  
4. Πετριδου Σεβαστή  
5. Γιαννακόπουλος Θεόδωρος Ἀγ.  
6. Μιχαὴλ Δημήτριος Ἀπ.  
7. Καψάλη Μαρία  
8. Σιφιλίνος Κων.  
9. Σιμπτεκούλου Κλεώ
4800. Ρούσος Νικόλαος Γεωργ.  
1. Κανναβός Ἀχιλλεύς  
2. Καραμάνος Γεώργιος Ἀθαν.  
3. Τσαπαλίδου Βασιλική  
4. Κασιρή Εὐθυμία  
5. Μιχουτουδὴ Ἐλένη  
6. Σάκκος Δημήτριος Γεωργ.  
7. Παπαδοπούλου Λουκία Κων.  
8. Ἀγοράστη Παρασκευή  
9. Νικολοῖδου Εἰρήνη  
10. Ἀναγνώστου Κυριάκος  
1. Κονταρτζοπούλου Ἀθηνά Μιχ.  
2. Περπεριδῆς Γρηγόριος  
3. Ἀνθὴ Ἄννα  
4. Δοιάδης Παναγιώτης  
5. Παπαβασιλείου Θεόδωρος Α.  
6. Παπανικολάου-Μαγκαλάτης Γ. Ν.  
7. Τότη Ἰωάννης Ἀποστ.  
8. Τσιραμαντῆ Αικατερίνη Εὐθ.  
9. Καγιδὴ Εὐτυχία
20. Παρασκευοπούλου Σοφία Κων.  
1. Μασούρου Ἐφη Χρίστου  
2. Τσαρνάβα Εὐφροσύνη Χρ.  
3. Παπαδοπούλου Κυριακή Ἀθρ.  
4. Καφάση Μαρία  
5. Θεοδοσιου Θωμάς Θεοδ.  
6. Παλαμιδὴ Ἰωάννα Ἀσπέρ.  
7. Γκαλογιάννης-Καραγιάννης Π.  
8. Παπαστεργίου Πολύκαρπος Εὐθ.  
9. Στεφανῆς Ἀθανάσιος
30. Σιμόπουλος Θεοφάνης Δημ.  
1. Τσρνανός Σπυριδων Βασ.  
2. Καλαϊτζάκη Κυριακή Γεωργ.  
3. Κατσιμπάρδης Κων.  
4. Ζαχάρης Γεώργιος Κων.  
5. Θεοδορίδου Στέλλα Ἰωάν.  
6. Γιαννικίδης Ζαφειρία  
7. Εὐαγγελινάκη Ροδάνθη Κων.  
8. Φραϊδάκη Μαρία Στυλ.  
9. Τζωρτζάκης Ἐμμανουήλ
40. Μυστακίδου Πηνελόπη Ἰω.  
1. Διακόπουλος Παναγιώτης  
2. Μαργίτης Ἰωάννης Δημ.  
3. Πετρακοπούλου Γιαννούλα Σ.  
4. Σχοινοπούδ Ρούσα Χρ.  
5. Ἀγτζόγλου Αικατερίνη Νεοφ.  
6. Σφέτσου Ἐλένη Σωτ.  
7. Κρετοβάλη Βασιλική Ἀλ.  
8. Ἀνδρέου Μαρία  
9. Περφίτου Ἐπιστήμη Δημ.
4850. Μπαλῆ-Λεμονιά Ἰωκείμ  
1. Στεφανίδου Χαίδη Ἰω.  
2. Καρπούζας Κων)νος  
3. Βαρθιλομάτου Εἰρήνη Γεωργ.  
4. Λαμπροπούλου Ἐλένη Ἀλεξ.  
5. Κακοῦτῆ Εὐδοκία  
6. Ἀναστασίακὴ Δανάη  
7. Τσοῦση Τριανταφυλλιά Ἐμμ.  
8. Μπάσα Νιόδη Νικ.  
9. Τσρριγιάκης Μύρων Γεωργ.
60. Ἐλευθεριδου Μαρία Δημ.  
1. Κοιμτζέλη Ἐλένη  
2. Χατζηποῦσου Ἀθανάσιος  
3. Δογάνης Βασίλειος  
4. Ἐρησοῦλου Παναγιώτα Παν.  
5. Κουτσοπούλου Αικατερίνη  
6. Ἡλιόδου Γεωργία Ἀριστ.  
7. Ἰορδανίδου Βηθλεὲμ Λαζ.  
8. Φωπόδου Ἀλίκη Κυρ.  
9. Φραγκόπουλος Ἀθανάσιος Ἀπ.
70. Καλαρὴ Γεωργία  
1. Χάκκας Σπυριδων Γεωργ.  
2. Δασκαλοπούλου Λαμπρινή  
3. Μαυρομάτης Λάμπρος Παν.  
4. Ζουλούδης Βασίλειος Ἀπ.  
5. Σταματοπούλου Χριστίνα Ἀνδρ.  
6. Τσιλιμάγκος Σοφοκλῆς Γεωργ.  
7. Παναῶν Παρασκευή Ἰω.  
8. Μαυρομανώλη Ἀγλαΐα Ἰω.  
9. Γεωργίου Δέσποινα
80. Κόλλια Ἀναστασία  
1. Τσίρου Αικατερίνη Παναγ.  
2. Παπαγεωργίου Σωκράτης Ἀθ.  
3. Ἀλεξοπούλου Ἀλεξάνδρα  
4. Κατωπόδης Ἀπόστολος Γερ.  
5. Ζαθερδινου Βερονίκη Δημοσφ.  
6. Οικονομοπούλου Ἀναστασία  
7. Λάζαρη Ἐλένη  
8. Γρουμποῦ Παρασκευή  
9. Κοκκίνη Χρυσή
80. Μαρούλη Μαρία Παναγ.  
1. Νάτση Εἰρήνη Ξενοφώντος  
2. Μαστοράκη Δέσποινα Μιχ.  
3. Βάσσου Βασιλική Θεοδ.  
4. Πεταλά Σοφία Γεωργίου  
5. Τζουμάκα Ἀλίκη Κων.  
6. Μπότσιου Φωτεινὴ Νικ.  
7. Δήμου Ἀρτεμισία Δημ.  
8. Τζομάκης Σωτήριος Χαρ.  
9. Ἀγγέλης Βασίλειος
4900. Κονταγιάννης Λάμπρος Μιχ.  
1. Μπακατσέλου Ἀρετὴ Ἀντ.  
2. Καραβοκῆρη Ἀγοστή Ἰω.  
3. Καραβοκῆρη Βασιλική Ἰω.  
4. Αἰθιάζογλου Βασίλειος  
5. Ροδάνη Μαρία Φωτίου  
6. Σέρμηης Γεώργιος Ἀναστ.  
7. Σιομπότη Σουζάνα Χαρ.  
8. Παπαδόπουλος Σωτήριος Στ.  
9. Βόδολης Δημήτριος Βασ.
10. Μπαλατιανός Γεράσιμος Βασ.  
1. Ζέρη Ἰφιγένεια Χρ.  
2. Φουντῆς Ἀθανάσιος Βασ.  
3. Βοκράκου Παναγιώτα  
4. Καραῖτης Δημήτριος  
5. Παπαδοπούλου Βικτωρία Αθ.  
6. Χόνδρου Ἀντιγόνη Δημ.  
7. Παπαφράγκος Δημήτριος Γ.  
8. Καλαϊτζάκη Εὐαγγελία Ἰω.  
9. Κιρκμανλή Αικατερίνη
20. Δρούτσα Σωτηρία  
1. Λαδοπούλου Βασιλική Πρ.  
2. Γκουιντῶνα Ἀθηνά  
3. Φέτση Μαρία Δημ.  
4. Γεωργιάκη Δημήτρα  
5. Λογοθέτης Ἰωάννης Μάρκος  
6. Σκελλάρη Ἰωάννης Δημ.  
7. Σωτήρης Σπυριδων Ἰω.  
8. Καλαμάρης Νικόλαος  
9. Ἀσιώτου Ἐλένη
30. Ἀγγελοπούλου Παναγιώτα  
1. Ζαφειρή Ἐλένη Στεφάνου  
2. Σηλησιτοπούλου Αικατ. Χαρ.  
3. Βλέμμα Ἐλένη Δημ.  
4. Οἰκάνου Ἀναστασία Νικ.  
5. Ἀντωνοπούλου Ὀλυμπία  
6. Ἀνδρέου Κων)νος Ἀργ.  
7. Παπααναγιώτου Κων)νος Θεμ.  
8. Ἀραβαντινῶ Ζαχάρω  
9. Παλιούρη Καλλιρρόη Νικ.
40. Μηλιός Σπυριδων Ἐμμ.  
1. Φωτῆρα Δουκίτσα Φωτ.  
2. Μανώλακος Ἰωάννης Ἀν.  
3. Σανθὴ Μαρία  
4. Βολονάκη Στυλιανή  
5. Πάχου Σεβαστή Ἀριστ.  
6. Ὀρφανῶ Στέλλα Ἀντ.  
7. Χατζηπέτρου Καλλιόπη  
8. Χατζηγάλλος Παναγιώτης  
9. Χατζηγαλλου Ἰωάννα
4950. Θεοδωρίδου Μαρία Ἀντων.  
1. Ἀμοργίνου Γραμματικὴ  
2. Σωτηρίου Θεμελίνα Γεωργίου  
3. Εὐσταθοπούλου Εἰρήνη Ἰω.  
4. Γιαλλόφου Θεοδοσία  
5. Μακρυλλοῦ Κατίνα Γεωργίου  
6. Μαίρη Σμαράγδα  
7. Στυλιόδου Εὐδοκία Ἀθ.  
8. Βιλιάρδου Ἀναστασία  
9. Κοντανή Μαρία
60. Πυλαρινῶ Δημήτρα Χαρ.  
1. Δελακούση Θωμάς  
2. Ἀργαλιῶ Ἄννα Γεωργ.  
3. Μπέλιση Βασιλική Ἀποστ.  
4. Κοψίδου Μαρία  
5. Διλιδου Φωτεινὴ  
6. Πουλακιδάκης Δημήτριος Σσμ.  
7. Θερμογιάννης Ἰωάννης Γεωργ.  
8. Κύργιος Νικόλαος  
9. Μπαλά Τερψιθέα Γεωργ.
70. Τόγιος Γεώργιος Χρ.  
1. Παλιόσος Δημήτριος Σπυρ.  
2. Τύρκος Λουκῆς Κων.  
3. Μορκάκη Φωφώ Νικ.  
4. Τζάβας Κων)νος Σπυρ.  
5. Τζίμη Ἐλένη Βασ.  
6. Βορέση Εὐαθία Εὐαγγ.  
7. Μακρῆς Δημήτριος Ἀθ.  
8. Βλαχογιάννη Παναγιώτα Ἀθ.  
9. Χύτας Ἀπόστολος
80. Παπαϊωάννου Χρῖστος Δημ.  
1. Τσαφετοπούλου Δέσποινα Κ.  
2. Μπασοδάνου Βασιλική  
3. Δημοπούλου Χαρίκλεια  
4. Σηλησιόπουλος Ἀθανάσιος Γ.  
5. Βολουῆς Δημήτριος  
6. Κύρκου Ἐλένη  
7. Δαμιανοπούλου Αικατ. Ἀνδρέα  
8. Μπαλάσκας Ζαχαρίας Νικ.  
9. Μουζάκης Παναγιώτης Γ.
90. Μαστέλλος Κων)νος Ἰω.  
1. Μερτίκας Ἀντώνιος Γεωργ.  
2. Πάππας Νικόλαος Κων.  
3. Γκενὴ Νικόλαος Περ.  
4. Σταθάρης Σωκράτης Σωτ.  
5. Ἀγοραστῆς Κλεονίκη  
6. Κέλλας Ἀλεξάνδρος  
7. Παπααναγιώτου Κασσιανή Α.  
8. Κατοίκας Ἀπόστολος  
9. Μαστοῦλας Ἰωάννης Παύλου
5000. Ἀρβανίτου Παναγιώτα  
1. Κυπριῶτου Ἀδαμαντία  
2. Γκουιντῶλος Θωμάς  
3. Λαδὴ Σταυρούλα  
4. Κόσσυφα Δανάη Εὐστρατίου  
5. Γιθανοπούλου Μαρία  
6. Παύλου Παναγιώτα, Εὐστ.  
7. Κωστοπούλα Στέλλα  
8. Φάκας Ἥλιος Νικ.  
9. Πετανίδου Θεοδώρα
10. Μπασδέκης Βασίλειος Παν.  
1. Καρπέτας Λάμπρος  
2. Ντῆνη Ἰοκάστη  
3. Καραμυρῆ Τριγόνα  
4. Κομτζοπούλου Ἐριφύλη Εὐρίπ.  
5. Καραγιώργος Ἰωάννης  
6. Παναγιώτου Ἀνδρονίκη Δ.  
7. Θωίδου Μαρία Γεωργ.  
8. Ἀννουλίδης Νικόλαος  
9. Πανίδης Λεωνίδης Στεφάνου
20. Κοκκινίδης Ἰωσήφ  
1. Ἀλεξίου Βόσος  
2. Σκούλιου Νασύμα Μάρκου  
3. Δέσκα Φανή  
4. Μέσος Ἀναστάσιος  
5. Ἰωακείμ Γεώργιος  
6. Διαμαντῆκη Καλλιόπη Ἰω.  
7. Ἀλεξανδρίδου Ἐρμιόνη  
8. Μουλλά Ἐλευθερία  
9. Σελῶς Αικατερίνη Ἰωσήφ
30. Παναγιώταρος Ἰωάννης Κων.  
1. Χαϊρόπουλος Παναγιώτης Ἀν.  
2. Ἀγγελίδου Ἐνη  
3. Σταματίου Ἀργυρῶ Ἰω.  
4. Καρβουνιάρη Χρυσάνθη  
5. Ποζίδου Περεφόνη Θεοδ.  
6. Τσινάρη Αικατερίνη Νικ.  
7. Βασιλειάδου Αικατερίνη  
8. Κωτσάνα Μαρία  
9. Μιχαηλοπούλου Σοφία
40. Σπανῶ Σταυρούλα Παν.  
1. Δημητριάδου Πολυεὐξή  
2. Θεοδωρίδου Θεοπίστη Ἐλ.  
3. Ψύλλου Βασιλική Κυριάκου  
4. Κωνσταντινίδης Νικόλαος  
5. Κουνέλης Νικόλαος Ἰω.  
6. Μπαρουτῆ Μαρία  
7. Ζιάγκος Ἀθανάσιος Νικ.  
8. Κορρὴ Γεωργία  
9. Τσιγάνη Πηγή Ἀντωνίου
5050. Βάσιλα Ἄννα  
1. Παντελίδου Βασιλική Ἰω.  
2. Λαζαρίδου Ἀνδρομάχη  
3. Μεσολλογιῶτου Ἀγγελική Γεωργ.  
4. Ζευγιάλη Σοφία Δημ.  
5. Κυδωνῆς Εὐστάθιος  
6. Φράγκου Ἀργυρῶ Νικήτα  
7. Μελάς Παναγιώτης, Στ.  
8. Κεβερεκίδης Δημήτριος
9. Ἀλεξοπούλος Εὐάγγελος Κ.  
60. Παυλίδου Ζαμποαῖα Ἀν.  
1. Ρέτσου Αικατερίνη  
2. Βογδάνου Φανή  
3. Ράσση Κυβέλη Χριστ.  
4. Παλιόγλου Ἐλένη Θεολ.  
5. Γεωργιάδου Ἐλένη  
6. Βιτζηλαῖος Νικόλαος  
7. Χατζηγεωργίου Παυλίνα Δ.  
8. Παλαιοκραστὴ Εἰρήνη Γιαν.  
9. Γαλάνη Βασιλική Σωτ.
70. Ζαχαριουδάκης Θεόδωρος Κ.  
1. Ἡλιάκη Δέσποινα Στυλ.  
2. Τζεβῆκη Ἀλεξάνδρα Ἀγ.  
3. Φραγκάκης Κων)νος Ἀρ.  
4. Βιττωράκη Γεωργία Μιχ.  
5. Ἀντωνιουδάκης Παύλος  
6. Παυλῆς Στέφανος Δημ.  
7. Λαμπῆς Νικόλαος  
8. Βλάσσης Ἐλευθέριος  
9. Ζερβὸς Θεοφύλακτος Χρ.
80. Λιναρδὸς Νικόλαος Χρ.  
1. Πανασά Κυριακή Γεωργ.  
2. Παπαχρόνη Ἀλκήμη Γ.  
3. Ἀποστολάκου Χρυσάνθη Βασ.  
4. Μαντῆς Κων)νος Παν.  
5. Παπαδάτου Παναγιώτα Διον.  
6. Παπαδόπουλος Χαράλαμπος Δ.  
7. Καμίτης Γεώργιος  
8. Παπαχριστοπούλου Παναγ. Νικ.  
9. Μητσάκου Σταματίνα Ἀντ.
90. Παπαϊωάννου Χρυσόλα Ἀντ.  
1. Μητροπολίτης Ἀναστάσιος  
2. Εὐαγγελῆς Δημήτριος Ἀλ.  
3. Παπαθανασίου Γεώργιος Θ.  
4. Πλουμιδῆς Ἐλένη Ἀπ.  
5. Σαραντοπούλου Ἰωάννα Δημ.  
6. Λεθῆς Ἀθηνά Ἰω.  
7. Μουσικόδης Ἥλιος Ἰω.  
8. Παρασκευοπούλου Χρ. Δημ.  
9. Καθῆραλης Κυριάκος Πέτρου
5100. Νικολάου Μαρία  
1. Ρομπῆνη Δάφνη Ἀθανασίου  
2. Μπαρτζοπούλου Χρυσή Ἀν.  
3. Καραγιαννῆκη Μαρία Δημ.  
4. Δημόκου Ἰωάννα Διον.  
5. Ρουλή Σεβαστή Σωτηρ.  
6. Τζερεφῶ Μαρία Λάμπρου  
7. Ἀσασασιδου Εὐγενία  
8. Δημητρίου Μαρία  
9. Παπαγεωργίου Πέτρος Γεωργ.  
10. Παναγιώτου Ἄννα Σπυρ.
1. Κασσελάτου Ἐλένη  
2. Ζαχαριῶτος Δέσποινα Θεοδ.  
3. Σπρόκωστα Παγαλία Ἀνδ.  
4. Παπαγεωργακοπούλου Εὐφημ. Α.  
5. Δούσα Ἀλεξάνδρα Κων.  
6. Μέρμηγκα Ἐλένη Ἰω.  
7. Τρόντας Εὐάγγελος Παν.  
8. Ὀρφανός Βασίλειος Στ.  
9. Μύρκου Ἀριστῆ Ἀντ.  
20. Ραπτάκης Κων)νος Νικ.  
1. Παπαδημητρίου Ἀρετὴ Ἀθ.  
2. Θεοφιλάτου Αικατερίνη Χρ.  
3. Χατζηζῆνας Εὐάγγελος  
4. Καταραχὴ Ἀγγελική Γεωργ.  
5. Πάντου Μαρία Κων.  
6. Χριστοδούλου Χρῖστος Δημ.  
7. Κοροβῆτης Γεώργιος Σπυρ.  
8. Κουλουρίδης Δημήτριος Ἰω.  
9. Θεοδωροπούλου Ἰωάννα Δ.
30. Βολασιμῆς Ἀντώνιος  
1. Νικολαυδάκη Ἐλένη  
2. Σειρέκης Χρῖστος Παρασκ.  
3. Μάλλιαρης Γεώργιος Χρ.  
4. Μακαντῆσης Ἰωάννης Ἀθαν.  
5. Τσάμης Ἀπόστολος Νικ.  
6. Δέδες Κωνσταντῖνος  
7. Δημητρίου Κων)νος  
8. Πλατανιώτης Δημήτριος Γ.  
9. Σαριδάκη Ἐλένη Γεωργίου
40. Παπαδάκη Ἀθηνά Σπυρ.  
1. Μαρθαλαμῆκη Δημήτρα Ἰω.  
2. Παραούρης Ἰωάννης Γεωργ.  
3. Σαριδάκη Ὀλγα Γεωργ.  
4. Μανασσάκη Χρυσουλή Στυλ.  
5. Φαραυδάκης Ἀνδρέας Ἰω.  
6. Ἀγγελιδάκης Ἥλιος  
7. Συγκελάκης Γεώργιος Χαρ.  
8. Κόμη Μανδῆκη Γεωργ.  
9. Καραυτάκης Εὐάγγελος Ἐμ.
5150. Κοννῶρος Γρηγόριος  
1. Κορνοφῆς Εὐθύμιος Ἰω.  
2. Δασκαλάκης Ἐμμανουήλ  
3. Χρονάκης Ἰωάννης Ἰω.  
4. Τζικα Μαρία Κων.  
5. Σκελλάρης Ἐμμανουήλ Κων.  
6. Κιτογλου Δάφνη Ἀθαν.  
7. Κυριαζὴ Ἀσπασία Παναγ.

8. 'Ιατροπούλου Φωτεινή 'Αθων.  
9. Ρουσάνου Λευκοθέα Κων.  
60. 'Αποστολόπουλος Κων/νος  
1. Μακαρέζου Εύαγγελία Γεωργ.  
2. Σαρακιάτης Δημήτριος Παν.  
3. Ράπη 'Αθηνά  
4. Ράπη 'Αγγελική  
5. Κάκου Μαρία Δημητρίου  
6. Πιλάλη Βασιλική  
7. Χατζηελευθερίου Βαία Νικ.  
8. Ζαφειριάδης Τριαντάφυλλος Φ.  
9. Γκοργκάνου Παναγιώτα  
70. Γεωργιάκης Σπυριδών  
1. Χαρολαμπίδου Κυριακή Γ.  
2. Παπούλη Παναγιώτα, Μιχαήλ  
3. Βακαλοπούλου Γαυκερία  
4. Νίκου Μελαμπέτη  
5. Κορώνης Κων/νος  
6. Χατζηπουργάνη 'Αναστ. Χρ.  
7. Λύρας Κων/νος Μιχαήλ  
8. Παπαμιχαλοπούλου Μαρϊάνθη Μ.  
9. Παντικά 'Αναστασία Θεοχ.  
80. 'Ιωσηφίδου Μαρία  
1. Κουτοκά Βασιλική Νικ.  
2. Ρουσοπούλου Χριστίνα Γεωργ.  
3. Κουρή 'Αννα  
4. Μιχαλάκου Χρυσούλα 'Αθ.  
5. Κολοβάς Χαρίλαος  
6. 'Αβραμιάδ Μαρία Κων.  
7. Μαρκόκης Γεώργιος Τιμ.  
8. 'Αραμπατζή Μαρία  
9. Παπασωτηρίου Βενετία Γ.  
90. Παπαδόκης 'Ηλίας Πέτρου  
1. Κατούρας Βασίλειος  
2. Παπαθωμάς Γεώργιος Σερ.  
3. 'Αρβανιτάκη 'Ελένη  
4. Στεφάνου Μαρία Στεφ.  
5. Κοκκίνης Νικόλαος  
6. Δήμου Βιργίνια Βασ.  
7. Κολοβά Πηνελόπη  
8. Τσίτου Παναραία Γεωργ.  
9. Μουροπάνος Δημήτριος Σωτ.  
5200. Κουμουτσάκη Παναγιώτα  
1. Γκόνη 'Αλεξάνδρα  
2. Νασσοπούλου Εύδοκία  
3. Γιαννακοπούλου Αικατερίνη  
4. Ντέρου Νίκη  
5. Ντέρου Παναγιώτα  
6. Μπάκα Βασιλική 'Ιωάννου  
7. Θεοφιλοπούλου 'Ελκς Χρ.  
8. Τζιθάρας Θεόδωρος 'Αναστ.  
9. Δημόπουλος Δημ.  
10. Κακούτης Ευστάθιος  
1. 'Αλεξοπούλου Δημήτρα  
2. Λαφοζάνου Μαρία  
3. Κωτσάκης Μιχαήλ  
4. 'Αλεξιάδ Κων/νος  
5. Γιουρταμάς Γεώργιος Νικ.  
6. Μαντζ Κωνέλλα Δημησβ.  
7. 'Ανδρουτσοπούλου 'Ασημ. 'Ιω.  
8. Διαμαντόπουλος 'Αγγελος  
9. Μαρσιολόπουλος Νικόλαος  
20. Καστριώτης 'Ελευθέριος Παν.  
1. Παλύζης Σωτήριος Στεφ.  
2. Τσουμάνη 'Αρετή 'Ιω.  
3. Τσώφλια Μαρία Κων.  
4. Στεργίου Σταύρος Λεων.  
5. Παϊδών Χριστόδουλος Σωτ.  
6. Μπούκου Μαρία Σπυρ.  
7. Κωτσάκης Χρίστος  
8. Πλακίος 'Αντώνιος Σωτ.  
9. Τσιακμάκης 'Αντώνιος 'Αλεξ.  
30. Χρίστου Βασίλειος Δημ.  
1. Τσαυλιός Νικόλαος Βικτωρος  
2. Πλιάτσικα Εύτυχια Παν.  
3. Παπαευθυμίου Εύθυμιος Θωμά  
4. Συντειριμύ 'Ελευθερία Νικ.  
5. Μέρμηγκας Δημήτριος  
6. Γκατζόγιο 'Ελευθερία Κων.  
7. Κτιστάκη Μαρία  
8. Πετράκη 'Ελευθερία 'Εμμ.  
9. Παγκάλου 'Ολγα 'Εμμ.  
40. Βελημισσοάκη 'Ελένη Γεωργ.  
1. Φλουράκη 'Αννα  
2. Μαρκόκη Θεοδώρα Φιλ.  
3. Γιαννακάκης Παντελής Νικ.  
4. Λεβεντέρη Ειρήνη  
5. Δρακανάκης 'Αντώνιος Νικ.  
6. Σταματόκης Χαρίδημος  
7. Σωτηρέλης Κων/νος Γεωργ.  
8. Σωτηρόδου Σοφία Γεωργ.  
9. Κаланτζοπούλου Νούλα  
50. 'Αναστασία Δέσποινα  
1. Καραβασίλη Δωροθέα Σπυρ.  
2. Γεωργιάδης Θεόδωρος  
3. Ποσάδ 'Εύτυχια Κων.  
4. Κατσιβελά Δομνα  
5. Μιτάκη Γεωργία Χρ.  
6. Μαρτίνα Μαρία  
7. Κολιδομάς Νικόλαος  
8. Χασομέρη Ευσέβια 'Αλ.  
9. Σπηλιωτοπούλου Σοφία Δημ.  
60. Κότσικας 'Ιωάννης  
1. Μυλωνάκη 'Ελένη  
2. Νταής Διονύσιος Νικολάου  
3. Μονάκης Δημήτριος  
4. Σαραντοπούλου Δημήτρα 'Αθ.  
5. Βλοντάκη 'Ελένη  
6. Μαρϊνάκη 'Ηγερία Δημ.  
7. Τσαγκαράκη Κυριακή 'Αποστ.  
8. Ζερβουδάκη Κωστούλα Νικ.  
9. Μαυροκουκουλάκης 'Ιωάννης  
70. Κασσιτάκη Δέσποινα 'Εμμ.  
1. Καργιολάκη Σοφία Στεργ.  
2. Καργιολάκη Γεωργία Στεργ.  
3. Τοράκης Ματθαίος Γεωργ.  
4. Μπουτσάκης 'Αντώνιος 'Εμμ.  
5. Κάππος Θεόδωρος  
6. Παπαδόπουλος 'Αντώνιος Διον.  
7. Τσιριμα Κων/να Παν.  
8. Στεπιλίης Παναγιώτης 'Ανθ.  
9. Κοπανάκης 'Εμμανουήλ  
80. Σταματάκης Νικόλαος 'Εμμ.  
1. 'Αντωνόπουλος 'Ιωάννης  
2. Παπαθωμάς 'Ελευθ. Γ.  
3. Μαραγκάκης 'Ιωάννης  
4. Παπαδόκης Κων/νος 'Ιω.  
5. Παπαδόκης 'Ιωάννης Γεωργ.  
6. Λιανουδάκης Μιχαήλ  
7. Σαΐη Λουκία Σωτ.  
8. Τζοβάρας 'Ανδρέας  
9. Νικολοζάκη Στυλιανή Νικ.  
90. Καλλέργη Βασιλική  
1. Δουλιγεράκη Σαφώς Γεωργ.  
2. Ζώτου 'Αναστασία 'Αντ.  
3. Κολοβάς 'Αντώνιος  
4. 'Αποστόλου 'Ελένη  
5. Ραζάκη Σταματίνα Δημ.  
6. Τρικλιανού Μαρία Λάμπρου  
7. Παπαγιαννοπούλου Αικατερ. Κ.  
8. Ντούμα 'Αγγελική  
9. Κουφογιώργος 'Αθανάσιος  
5300. Δημόπουλος Χαρίλαος  
1. Δέλης Κων/νος  
2. Γεωργιάδης 'Αντώνιος  
3. 'Αλεξοπούλου Κων/να  
4. Γεωργιάδης 'Ιωάννης  
5. Παπαϊωάννου 'Ελένη Χαρ.  
6. Μαρκόπουλος Σπυριδών Μ.  
7. 'Αντωνοπούλου Σπυριδούλα Α.  
8. Χίνου 'Αργυρά 'Ιωάννου  
9. Σωτηρόπουλος Κων/νος Θεμ.  
10. Παπαγιαννοπούλου Φωτεινή 'Αθ.  
1. Ξημεροπούλου Καλλιόπη Στ.  
2. Μίση Μαρία Κων.  
3. Στράγκα Αικατερίνη Μιχ.  
4. Ραχωνιάτου Ούρανια  
5. Καρώνη Βαρβάρα  
6. Καμούδα 'Αρετή  
7. Γκρίλλης Θεόδωρος Κων.  
8. Βαρλάμος Δημήτριος 'Αντ.  
9. 'Αθανάσιος Φώτιος  
20. Μορφοπούλου Κυριακή Κων.  
1. Λαβασιδου Κυριακή  
2. Χριστίδου Χρυσάνθη Σπ.  
3. Λειβωδιώτης Κων/νος  
4. 'Αγγελή Σύρμη  
5. Κριτού Ρέα  
6. Τσακίρη Δημήτρα Γεωργ.  
7. Φραντζή Μαρϊάνθη Εύστρ.  
8. Μανώλης Βασίλειος 'Ιω.  
9. Κεχαγιόγλου Κυριακή Χρ.  
30. Παπαναστασίου 'Αναστασία Φ.  
1. Μιχαλέλλη 'Αθανασία Παν.  
2. Ζηκίδου Λαμπρινή 'Ιω.  
3. Κεραμίδας Δημήτριος  
4. Κυραβενίδου 'Αποστολία Καλ.  
5. Ζώλου Σοφία Μιχ.  
6. Παντοζοπούλου Αικατερ. Χαρ.  
7. Περάκη Μαρία 'Ιω.  
8. Πανουσιέρης Γεώργιος 'Αθ.  
9. Σαρήλης Βασίλειος Παντ.  
40. Τσιμπάκη Βενετία 'Αντ.  
1. Δουλιγεράκης Φώτιος  
2. Δίτσα 'Ολγα Γεωργ.  
3. Πλειώνη Εύγενία Δημ.  
4. Κοντογεώργου Μαρία  
5. Καράμπαλη 'Αγγελική  
6. Μπαμπάτσικου Πολυτίμη  
7. Κατσαρίδου 'Ελένη  
8. Παναγιώτου Γεωργ. 'Αγγ.  
9. Τσαρνός Χαράλαμπος Παν.  
5350. Γατοίνου Αικατερίνη Κων.  
1. Σουλ Μαίρη 'Ιπποκράτους  
2. Κράτσης Πέτρος Κων.  
3. Μωραϊτού Ειρήνη 'Ιω.  
4. Τσουκαλά Κυριακή Εύστ.  
5. Λεντάκη Γεωργία Παν.  
6. Μαχαίρη Μαρία Δημητρίου  
7. Παράση Μαρίνα Σπυρ.  
8. 'Αδρια 'Αδαμαντίνη 'Ανθρ.  
9. Παράση 'Αθηνά Σπυρ.  
60. Παπαθανασάκης 'Αντώνιος Σπ.  
1. Πρόκος Γεώργιος Παν.  
2. Μόρφης Κων. Παν.  
3. Δούλος Νικόλαος  
4. Νικολόπουλος Εύγενιος 'Αθ.  
5. 'Αποστολίδου Στυλιανή  
6. Γαζοπούλου Πηνελόπη  
7. Σέλληνο Χρυσή Θεοδ.  
8. Βλαχιάτου Ζαφειρούλα  
9. Καραμαλική Παναγιώτα  
70. Καραμαλική Κων/να  
1. Κορδέλλου 'Ελένη  
2. Μπεκάκης Μιχαήλ Δρακ.  
3. Στρατής Γεώργιος Βασ.  
4. Παπαδότου Δημήτρα 'Αντ.  
5. Χατζηδοσίου Δέσποινα Χρ.  
6. Καμήλου 'Ελένη  
7. Δοσίου 'Ιωάννα  
8. Πολυζούλη Ματίνα 'Αστ.  
9. 'Αλεξάνδρη 'Αναστασία  
80. Χατζηκωνσταντίνου Εύαγγ. 'Αν.  
1. Ταργγάκη Σταματία  
2. Καραγιάννης Γεώργιος  
3. Μέρκας 'Ελένη Στεργίου  
4. Χατούρης 'Ανδρέας Δημητρίου  
5. Μαχαίρας 'Αντώνιος Βασ.  
6. Κέκης Δημήτριος  
7. Σαλλής Σωκράτης Σωτηρ.  
8. Σπούρου Αικατερ. Δημ.  
9. Μπερμπάτη Κυπαρισσία Χρ.  
90. Σκαρλίης Βασίλειος Προκ.  
1. Παπατζίκος Κων/νος Γ.  
2. Λέγα Αιμ'λία 'Ιω.  
3. Μόσχου Μαρία Κων.  
4. Καράκωστας 'Ανδρέας  
5. Καλέυρα 'Αλεξάνδρα  
6. Λαροπούλου 'Αγγελική  
7. Δερβεντζής Παναγιώτης  
8. Τσιδώνη Νικολίτσα Κων.  
9. Γκουναγία Καλλιόπη 'Αθ.  
5400. 'Αρβανίτου Μοσχούλα  
1. Μαχαίρα 'Ελένη Σπυρ.  
2. Σκούφης Κων/νος Νικ.  
3. Παπαχριστοφίλου Σαράντος Ν.  
4. Λάππας Κων/νος  
5. Λιάς 'Ελένη  
6. Ρουμελιώτης Χρίστος  
7. Ηλιώτης Πέτρος Χρ.  
8. Οικονόμου 'Ιωάννης  
9. Κωνσταντόπουλος Πέτρος  
10. Γκιότα Μαρία  
1. Κακουλίδου 'Ερμιφιλη  
2. Κατσαμπασιούλης Γεώργιος  
3. Χατζή Μαρία  
4. Χατζηευθυμίου 'Ελένη Χρ.  
5. Παπαδημητρίου Χαρίκλεια Δ.  
6. Μπουκουβάλα 'Ελένη  
7. Χαρίστη Γεωργία 'Ιωάννου  
8. Καλαγερόπουλος Γρηγόριος  
9. Βαμπακός 'Ιωάννης  
20. Σμαρτάς 'Ηλίας 'Αποστ.  
1. Γραμματικόπουλος Γεώργιος  
2. Κοκκόρη Βασιλική Πολ.  
3. Τσέλου Χριστίνα Σπηλ.  
4. Κουμπίτου Γεωργία  
5. Νικολοπούλου Δημήτρα Περ.  
6. Σπετσιέρη Καλή Γερασ.  
7. Καναλουτίτου 'Ακριθή  
8. 'Αναστασία Ειρήνη  
9. Χαϊδεμένου Καλλιόπη 'Εμμ.  
30. Σωτηρίδης Στέργιος Θωμά  
1. Παντελής 'Ιωάννης Μιχ.  
2. Καννακάκης 'Εμμανουήλ  
3. Σκαρβίλης Προκόπιος Σπυρ.  
4. Μακρής Νικόλαος  
5. Καλλιτομή 'Αθανασία  
6. Σταύρου Κων/να Θεοφ.  
7. Μούρτζινος Γεώργιος Νικ.  
8. Λιδανίδου Νίκη  
9. Σαραντάκου 'Αθηνά Νικ.  
40. Σαλαγκούδη Πουλιχέρια 'Αρ.  
1. Προδόκη Καλλιόπη 'Εμμ.  
2. Οικονόμου Καίτη Γεωργ.  
3. Βλαυτέλης Γεώργιος Νικ.  
4. Παϊδάκης Γεώργιος Σωτ.  
5. Μεταδόπουλος 'Αθανάσιος Θεοδ.  
6. Σκλοβούνου Μαρία Σωτ.  
7. Μαρκοπούλου 'Ιωάννα  
8. Παπαδόκης Κων/νος Γεωργ.  
9. Θεοδωροπούλου Μαρία 'Αριστ.  
5450. Τριανταφύλλου 'Αστέριος 'Αχ.  
1. Μπαρή Εύαγγελία  
2. Παντελίδου Μαρία Στεφ.  
3. Κώνστα Στέλλα  
4. Κτιστάκη 'Αθηνά Γεωργ.  
5. Μπουτσάκης Βασίλειος  
6. Δεμιρτζόγλου Μερσένη 'Απ.  
7. Τσώνος Φεώργιος Κων.  
8. Καστριώ Αικατερίνη Βύρ.  
9. Λακαριδίου 'Αναστασία  
60. Φρουντζού Γεωργία Χαρ.  
1. Μαυρογιάννης Γεώργιος  
2. Σπανού Μαρία Παναγ.  
3. Κώττα Εύαγγελία  
4. Χατζηπροδρόμου Δέσποινα 'Εμμ.  
5. Δεφίγγος Σοφοκλής Γεωργ.  
6. Κόττα 'Ελένη  
7. Χορτάτου 'Ελένη 'Ιω.  
8. Χατζηηλία 'Ιουλίττα 'Ιππ.  
9. Μαυρομάτη Μαρία 'Ιω.  
70. Σωτηροπούλου Νίνα Βασ.  
1. Νικολαράκου 'Εριέτη  
2. Κυριακούδη Εύαγγελία  
3. Καντάρης Παναγιώτης Εύστρ.  
4. Κολοβάς Νικόλαος Βασ.  
5. Μυραϊνή Πηνελόπη  
6. Οικονομίδου Κωνσταντίνα  
7. Θεοδωρόπουλος Χαράλ. Θεοδ.  
8. Μπουσκώτου Νικολία  
9. Καραγιάννη Ειρήνη  
80. Τσεβεκίδης Βασίλειος Χαρ.  
1. Βαθουράκης Νικόλαος Γ.  
2. Παναγιωτίδου 'Ελισάβετ Παντ.  
3. Καραμέτος Νικόλαος Γεωργ.  
4. Κονοπάνης Μιχαήλ  
5. Μόγιο Πετρούλα  
6. Μακρόπουλος Γεώργιος  
7. Παπαργυρίου Διαγένης Λαζ.  
8. Μπελιβάνης 'Εμμανουήλ Ν.  
9. Βλαστάκη Εύγενια  
90. Γρίβα Σοφία  
1. Ξενάκη Μαγδαληνή 'Ιω.  
2. Γιαννουλάκη 'Ελένη  
3. Κέκου Σοφία  
4. Καραχρίστου 'Αθηνά Κων.  
5. Λέκκα 'Ελλη  
6. Καρτζονίκα Μαρία  
7. 'Ασθετοπούλου Εύαγγελία Π.  
8. Παπαγεωργίου Χρυσή 'Αθ.  
9. Βουτσινά Αικατερίνη  
5500. Σουριά 'Ελισάβετ  
1. Θωροπούλου Μαργαρίτα Νικ.  
2. Μπαέρη Πηνελόπη Νικ.  
3. 'Αλεξίου Νικόλαος Δημ.  
4. 'Ιωάννου 'Αντώνιος  
5. 'Αγγελή Βασιλική  
6. 'Ψιλογιαννοπούλου Μαρία Β.  
7. Ζώη 'Αλεξάνδρα Σπυρ.  
8. Σωτηροπούλου Εύδοκία 'Ανθρ.  
9. Καραλή Μαρία  
10. Σαράμπαλη Μαρία Χρ.  
1. 'Ανδριτσόπουλου Κασσιανή Γ.  
2. Μπαράκη Χριστίνα  
3. Τσαγκάκης 'Ελένη Κων.  
4. Σαρανταυγύ Χρίστ. 'Ιω.  
5. Τρύπη 'Αννα Γεωργ.  
6. Κοσμήτη Θεοδώρα Γ.  
7. Κοντός 'Εμμανουήλ  
8. Φιλοπόπουλου Μαρία Γεωργ.  
9. 'Αρμανέτου Κυριακή  
20. Καρμέζη Καίτη  
1. Σαμαντζοπούλου Νικολέττα  
2. Μπαρκατάρη 'Αρτεμίσ Φ.  
3. Φλώρου 'Αλεξάνδρα Χρ.  
4. Σταυρίδου Πηνελόπη Εύγγ.  
5. Καζαντζίδου Αιμιλία  
6. Τσαμπίδου Νίνα Παύλου  
7. Παναγιώτη Κυριακή Στ.  
8. Δρακανάκη Γεωργία  
9. 'Αμριατάκη Εύαγγελία 'Ιω.  
30. Νικολαΐδου Εύαγγελία  
1. Λεμόνης 'Αλεξάνδρος  
2. Κουκουράδ Σουλτάνα  
3. Κοντοράκης Γεώργιος 'Αρ.  
4. Κοντοπούλος Θεοφάνης  
5. Βιώνης Στέφανος Παντ.  
6. Παλάντζα Χαρίκλεια Εύγγ.  
7. Μασούρας 'Απόστολος  
8. Λουκά 'Αντανία  
9. 'Ασιαύρας Κων/νος  
40. Φαλλίρα Μαρία 'Αχ.  
1. Μπιλιγγός Διαμαντής 'Ιω.  
2. Παράση 'Αντανία Σπ.  
3. Παλιωκοστρίτου Ειρήνη Γ.  
4. Λαγυγκίας Γεώργιος Κυρ.  
5. Κασογιάννης 'Ηρακλής 'Αγ.  
6. Γκόκου 'Ελένη  
7. Κούρας Μερκούριος  
8. Τσιρκόγλου Πολυξένη Β.  
9. Λικάρη 'Αναστασία Χρ.  
5550. Πάρση 'Αθανασία Βασ.  
1. Βολάνη 'Ελένη 'Εμμανουήλ  
2. Σταύρας Ναπολέων Κων.

3. Τσοπορίδου Όλγα Βασ.  
4. Σταθόπουλος Νικόλαος Μιχ.  
5. Ζηρίδου Ανδρομάχη Άλκ.  
6. Θεοχάρης Στέφανος Θεοχ.  
7. Λιάνας Ζήσης  
8. Στεφανίδης Κυριάκος Φιλ.  
9. Κονιδάρη Εύαγγελία Διον.  
60. Καραμπουζής Άθανάσιος Δημ.  
1. Μελά Σοφία Άλεξ.  
2. Βλαχοστεργίου Γεωργία Δημ.  
3. Σλαυκίδης Γεώργιος Χρ.  
4. Μπελλάλης Χριστόφορος  
5. Μασούρας Ίωάννης Εύγ.  
6. Παρίση Μαρία Βασ.  
7. Σαββίδης Θερμιακλής Νικ.  
8. Μήτσιου Ρίζος Δημ.  
9. Ψωφάκος Γεώργιος Θεοδ.  
70. Άλιμονάκη Σοφία  
1. Ντόλλας Πελοπίδας  
2. Κυριακού Ίωάννης Θωμά  
3. Στεφανούδη Εύαγγελία Χαρ.  
4. Λέγου Εύθυμία Κων.  
5. Τσιούνας Άστέριος Δημ.  
6. Δελημπαση Εύφροσύνη Δημ.  
7. Βαρδισιωτής Γεώργιος Ίω.  
8. Στεργίου Χρίστος Στεργ.  
9. Γκίκας Χρίστος Δημ.  
80. Τερζίδης Ευστάθιος Χαρ.  
1. Ψαρουδάκης Γεώργιος Στ.  
2. Χαραλαμπίδου Μελαπομένη  
3. Θεοδωρίδου Μαρία  
4. Μπρούμας Κων)νος Χρ.  
5. Πηλείδου Θεανώ Άβραάμ  
6. Μπαλοτάκη Άντιγόνη Γ.  
7. Προκοπίδου Σοφία  
8. Κωνσταντινίδου Άρετή Ίω.  
9. Μυγιλάκης Κων)νος Εύαγγ.  
90. Κοιμταΐδου Έλισάβετ Θεοδ.  
1. Καβαλλάρη Κων)να Παρ.  
2. Βρεττός Στυλιανός Δημ.  
3. Ψάρου Μαρία Μάρκου  
4. Άποστολοπούλου Βασιλική Εύ.  
5. Άνδρουλάκη Χρυσή Έμ.  
6. Άποστολίδης Μιχαήλ  
7. Ψαρολογάκης Ίωάννης Άνδρ.  
8. Κωνσταντινίδης Κων)νος Γ.  
9. Δερμιτζάκη Στεφάνια Πέτρ.  
5800. Καλογεροπούλου Γεωργία  
1. Λεμπιδάκη Μαρία Έμμ.  
2. Άδριαλιδάκη Μαρία Έμμ.  
3. Διαμαντάκη Στυλιανή Βασ.  
4. Λαοιβιτάκη Εύτέρρη  
5. Τσαρουχάς Άναστάσιος Ήλια  
6. Μπόσια Ζωή Φωτίου  
7. Καραγιαννίδης Γεώργιος Χρ.  
8. Βιδάλης Νικόλαος Νικολάου  
9. Φουλίδης Ίωάννης Άδμ.  
10. Τσίρος Έκασυθέριος Άνδρέου  
1. Σιδηρόπουλος Δημήτριος Νικ.  
2. Μαύρη Άννα Σπυρ.  
3. Μούσκας Δημήτριος  
4. Καρύγιαννη Βασιλική Ίω.  
5. Κουτσανέλλου Μαρία Γεωργ.  
6. Έξαρχοπούλου Ζαχαρούλα Μιχ.  
7. Άγγελουκόπουλος Βάσιος Εύ.  
8. Μπλοδίνος Σταμάτιος  
9. Τριανταφύλλου Ίωάννης Κων.  
20. Μπούτης Νικόλαος  
1. Παπαστάμος Γεώργιος Δημ.  
2. Γατοίνος Άθανάσιος Γεωργ.  
3. Λομπρόπουλος Δημήτριος Γ.  
4. Δαμβέρη Άλκηστις Τηλ.  
5. Μωραΐτου Μαρία Λάμπρου  
6. Ευσταθίου Γεώργιος Δημ.  
7. Ρομπής Άλεξάνδρος  
8. Κανέλλος Γεώργιος Δημ.  
9. Παπανδρέου Άναστασία Άντ.  
30. Μπαγιώκου Άντωνία  
1. Λιντζέρης Άθανάσιος Ίω.  
2. Κολοθού Κων)να Άθαν.  
3. Δερβόλου Εύτέρρη Κων.  
4. Γιαννακόπουλος Νικόλαος Στ.  
5. Μαραβέλιος Δημήτριος  
6. Κοΐκλης Δημήτριος Παν.  
7. Άργυρόπουλος Μελέτιος Θ.  
8. Δοβάκη Σοφία Γεωργίου  
9. Κακωνάνοδος Σταύρος Παν.  
40. Ψυχάρη Δημήτρα Άναστ.  
1. Γεωργοπούλου Βασιλική Κων.  
2. Μπουγάδης Σταύρος  
3. Πηγιώτου Βασιλική Κων.  
4. Φαρμάκη Καλλιόπη Πύθαγ.  
5. Τουρλεντές Άθανάσιος Παν.  
6. Πασιά Χριστίνα Βασ.  
7. Μπουγιώ Άρσασία  
8. Σκαλιού Εύτέρρη Θεοδ.  
9. Κυριακάκη Άλεξάνδρα Εύαγγ.  
5850. Φίλη Εύδοκία Άνδρέου  
1. Κωνσταντούρου Γεωργία Εύ.  
2. Μακρινιώτου Άντωνία  
3. Χαϊδεμένου Άννα Στ.  
4. Παποταή Νίκη Άθ.  
5. Σταθόπουλος Μαρία Νικ.  
6. Ντόγκας Φώτιος Παν.  
7. Μανωλοπούλου Σταματίνα Γ.  
8. Νικολοπούλου Ευσταθία  
9. Καλκαβούρας Φώτιος  
60. Παπαϊωάννου Νικόλαος Ίω.  
1. Μπακόπουλος Παναγιώτης  
2. Γεωργόπουλος Δημήτριος Η.  
3. Βολταΐρας Άνδρέας Παν.  
4. Μούσιος Κων)νος Χρ.  
5. Πικέας Παναγιώτης Σωτ.  
6. Άθανασόπουλος Κων)νος Παν.  
7. Καραγιάννη Κων)να  
8. Γουινόπουλος Χριστόδουλος Δ.  
9. Γουρνάκης Γεώργιος Δημ.  
70. Άνδρουσαόπουλος Άριστειδης  
1. Φλώρος Βασιλείος Γεωργίου  
2. Παποδόπουλος Δημοσθένης Χ.  
3. Εύτυχιάκου Τασία Δημ.  
4. Μιχαλόπουλος Μιχαήλ  
5. Στοθά Άρσέδιτη Διον.  
6. Παπανικολοπούλου Βασιλική Κ.  
7. Χρονοπούλου Χρυσούλα Σωτ.  
8. Βλάσης Χρίστος Κων.  
9. Μπρακουμάτσος Κων)νος  
80. Κουρεμπάνης Νικόλαος Άλ.  
1. Καρατζαφέρη Νικολέττα Γ.  
2. Τζιούρας Θεοφάνης Άθανασ.  
3. Κότσιος Βασιλείος  
4. Κουτσούκου Αικατερίνη Άνδ.  
5. Καρκάνης Άνέστης Κων.  
6. Τζαβέλης Άνδρέας Κοινά  
7. Μεργιάς Άθανάσιος  
8. Βλάχος Φώτιος Άγγ.  
9. Σταυρόπουλος Θεόδωρος Ίω.  
90. Καρασίμος Σεραφείμ  
1. Σπυριδάκης Γεώργιος Ίω.  
2. Τηλιακός Γεώργιος Ήλια  
3. Μαυραγάνης Εύθύμιος  
4. Παπαϊωάννου Σάββας Κων.  
5. Παπακώστας Στέφανος Γεωργ.  
6. Δημητρίου Δημήτριος Νικ.  
7. Καρέκου Όλγα  
8. Φωτοπούλου Σοφία Δημ.  
9. Καραμήτσα Άνδρομάχη  
5700. Κορνήτης Φώτιος Θρ.  
1. Σμυρνή Άνδρομάχη Κων.  
2. Κανέλος Σπυριδών Θεοφ.  
3. Ρέλλου Εύγενία Ίωάννου  
4. Κορύλλος Παναγιώτης  
5. Λαλάκου Βασιλική Κων.  
6. Παπαστεργίου Σταυρούλα Νικ.  
7. Παπαδάκης Μηνάς Έμμ.  
8. Κωσταγιόλα Ίολάνδα Σπ.  
9. Σιδηρά Χαρίκλεια Κων.  
10. Γιάττας Αιμίλιος  
1. Σταμπολίδου Άσπρούλα Στ.  
2. Παπαϊωάννου Σαλώμη Δημ.  
3. Καρατσούκη Άμαλία Ίω.  
4. Ψυλλάκης Άγγελος Ίγνατίου  
5. Νικαλεστοπούλου Σοφία  
6. Παπύ Εύγενία Κων.  
7. Λάζαρη Έλισάβετ Άλ.  
8. Κουμπάρελος Ήλιος  
9. Γκουλιαντζής Πασχάλης Γ.  
20. Θαναπούλου Θεανώ Μιχ.  
1. Διβαρη Άνδρονίκη Σόλ.  
2. Παπύ Σοφία Άνδρέου  
3. Μπαλάς Πολυδεύκης Άρ.  
4. Νικαλέξης Άθανάσιος  
5. Μαστροκώστας Χρίστος Π.  
6. Παπαρηγορίου Κων)να Στυλ.  
7. Σκαύρα Αικατερίνη Γεωργ.  
8. Πετράκης Ίωάννης Κων.  
9. Μπαλάντινου Άργυρη  
30. Στόθη Ίσμήνη  
1. Τσέκος Γεώργιος Θεοδ.  
2. Πατριωτή Χρυσή Δημ.  
3. Κιταολάμπρου Άννα Γεωργ.  
4. Μαγειριώτης Δημήτριος  
5. Οικονομίδου Σταματία  
6. Βοζίκιο Φανουρία  
7. Παπαχρόνης Ίωάννης Γ.  
8. Φράγκος Άθανάσιος Ταξ.  
9. Κουντρούρας Ήλιος Διον.  
5750. Καλαβρυτινού Παναγιώτα  
1. Παυλή Άναστασία Σπ.  
2. Μαρκόπουλος Μάρκος  
3. Κατακάρη Ίωάννα  
4. Μπρεσή Κατίνα  
5. Πανταζοπούλου Άγγελική Ήλ.  
6. Αύρηλιανή Γεωργία Ίω.  
7. Γρημάνης Θεόδωρος Βασ.  
8. Κυρλιδης Εύθύμιος  
9. Φιλίππου Μαρία Άθ.  
60. Ψωμά Μαίρη Δημ.  
1. Γιουηλάς Ίωάννης Εύστρ.  
2. Κοντογιάννης Άναστάσιος  
3. Παπεστρατίου Σταυρούλα Η.  
4. Μαρκοπούλου Ίσμήνη Γεωργ.  
5. Άθανασόπουλος Στ. Άθ.  
6. Μπόσιος Βασιλική Παν.  
7. Δερμιτζόγλου Έλένη Θεοφ.  
8. Κουτουλογένη Άναστασία  
9. Κουρή Άντωνία  
70. Νικητάκης Ίωάννης Έμμ.  
1. Παπακώστα Άννα Κων.  
2. Κύρκος Παντελής Χρ.  
3. Κρομμυδάς Ίωάννης  
4. Φακατολή Μαρία Εύαγγ.  
5. Νινοπούλου Διονυσία  
6. Γεωργιάκης Εύαγγελος Νικ.  
7. Γιούνης Νικόλαος Εύαγγ.  
8. Ζαλοκώστας Δημήτριος Κων.  
9. Πέτσιος Ήλιος Δημ.  
80. Όρφαναυδάκης Γεώργιος  
1. Μελισσηού Εύαγγελία  
2. Παπαριχαήλ Δέσποινα Καλ.  
3. Σιαγκρη Μάρθα Δημ.  
4. Ίωαννίδου Κλεοπάτρα Ίω.  
5. Χούλη Νίκη  
6. Σιφωνιού Χαριτωμένη Νικ.  
7. Διακολλίος Ήλιος Κων.  
8. Καραμεισούτης Βασιλείος  
9. Τραγκούλης Σταύρος Στυλ.  
90. Κασκαρίκα Άναστασία  
1. Μαγγίνος Άλεξάνδρος  
2. Άργυροπούλου Άργυρώ Σωτ.  
3. Λυρατζή Σταυρούλα  
4. Παρασκευοπούλου Χρυσούλα Θ.  
5. Νικολάου Φωκίων  
6. Σαπεροπούλου Άθηνά Ήλ.  
7. Κοντέλλης Ήρακλής Χρ.  
8. Δεμερτζή Βάγια Άποστ.  
9. Κεράτσας Ίωάννης  
5800. Μανωλίδου Έλένη  
1. Τουμπαλίδου Άργυρώ Κων.  
2. Κατοάκη Άλεξάνδρα Παν.  
3. Δημητράκης Χρίστος Ίω.  
4. Κρακράς Θεόδωρος  
5. Παπαδόπουλος Κλεοδούλος Ι.  
6. Τζίφα Γεωργίου Φωτίου  
7. Πατλάκα Δέσποινα Τρ.  
8. Πορτοκαλλά Θεοδώρα Άπ.  
9. Χατζηλιός Βασιλείος  
10. Παπαϊωάννου Ίωάννα Λεων.  
1. Φοράντου Βιολέττα Δημ.  
2. Κουτσογιάννη Ζωή  
3. Κωτοής Νικόλαος Ίω.  
4. Φερετζάκης Δημήτριος Νικ.  
5. Κινάλογλου Ίωσφ  
6. Τσιτσάκη Άννα Γεωργ.  
7. Κύρου Ξανθίππη  
8. Ήλιόδης Άναστάσιος Γ.  
9. Βλάχου Άλίκη Παντελή  
20. Παππάς Λάμπρος Ίω.  
1. Σπυροπούλου Όλγα Παν.  
2. Τζούρης Άντωνίος Άλ.  
3. Τσάπelas Άναστάσιος Χρ.  
4. Άντωνιοπούλου Μαρία  
5. Κώστας Άθανάσιος  
6. Καταβέλα Άναστασία  
7. Άγγελοπούλου Αικατερίνη Θ.  
8. Παγουριτζής Άθανάσιος Κων.  
9. Κλειδίνα Σταυρούλα  
30. Βουρλάκη Μαρία Άρ.  
1. Γιούργου Άλεξάνδρα Έμ.  
2. Σαρρή Σοφία Έμμ.  
3. Ρουσσάκη Καλλιόπη  
4. Παναγιωτάκη Σοφία Κων.  
5. Μεθυμάκη Νίκη  
6. Εύαγγελινάκης Ίωάννης Νικ.  
7. Μερμαβελλιωτάκης Μαρία  
7. Σταμούλη Έλένη Νικ.  
9. Νικολοπούλου Έλένη  
40. Νικολοκάκη Μαρία  
1. Παποδοπούλου Θεόνη Κων.  
2. Κουρουνητή Καλλιόπη  
3. Κονδύλη Τασία Φωτ.  
4. Πηλιώτου Φωτεινή Ίω.  
5. Χαρίτος Γεώργιος  
6. Διονυσοπούλου Εύδοκία Δημ.  
7. Λουριδης Θεοφάνης  
8. Μπαγοτάζου Ζουμπουλιά  
9. Στράντζαλης Θεόδωρος Πέτρ.  
5850. Βαλοαμίδου Άθανασία Χρ.  
1. Καρακούση Μαρία Παν.  
2. Φόρτας Έλένη Ίωάννου  
3. Σερπέτη Δέσποινα Γεωργ.  
4. Ήλιοπούλου Σουλτάνα Θρ.  
5. Ξενιτίδου Φωτεινή  
6. Κρεωνά Χαρίκλεια  
7. Σε.δάρη Μαρία Παν.  
8. Βουλγαρίου Έλένη Δημ.  
9. Άποστολόπουλος Άνδρέας Άπ.  
60. Βογιατζή Πηνελόπη Χρ.  
1. Δρίβα Γρηγορία Παν.  
2. Γιατίλη Φίλια Ίω.  
3. Κοτίτσας Ίωάννης  
4. Γεωργιάδου Κων)να Σπυρ.  
5. Άντωνίου Άγλαΐα Κων.  
6. Κολύρη Ρούσα,  
7. Κωστή Ίωάννα  
8. Πέττα Σπυριδούλα Διον.  
9. Πέττας Διονύσιος Νικολ.  
1. Αύγουστίνου Εύαγγελία Διον.  
1. Κόκλα Μαρία  
2. Άνέρρη Όρσαλή Ίγνατίου  
3. Παντελοΐκου Αικατερίνη Δημ.  
4. Τσελίδου Έλπις Παύλου  
5. Κωνσταντινίδου Λεωνιά Κ.  
6. Αούδκου Μαρία Άθ.  
7. Χατζηνικολάου Ίφιγένεια Άρτ.  
8. Χρυσανθοκοπούλου Άναστ. Νικ.  
9. Καραπαναγιώτης Γεώργιος  
80. Παποδήμου Παναγιώτα Νικ.  
1. Διαμαντοπούλου Κων)να Κων.  
2. Ζερβού Μαρία Εύαγγελου  
3. Μελαχροινίδης Δημήτρ. Στεφ.  
4. Χρυσάφη Χρυσούλα Άθ.  
5. Παπακωνσταντίνου Μαρία Β.  
6. Ζερβός Ίωάννης Νικ.  
7. Φωγκάκης Γεώργιος Έμμ.  
8. Τσάλκα Μάρθα Γεωργίου  
9. Κούρου Γεωργία  
90. Νικολοπούλου Έλένη Ζαχ.  
1. Χαραλαμπίδου Κων)νος  
2. Παπαϊωάννου Αικατερίνη Γ.  
3. Δαματίση Δημήτρα Παν.  
4. Άζαριδου Κορνηλία Προκ.  
5. Ντόντος Σωτήριος  
6. Μπάρκα Στυλιανή Κων.  
7. Βασιλείου Άναστάσιος Κ.  
8. Τσούρας Νικόλαος Γ.  
9. Μπίρης Νικόλαος  
5900. Άνδρικοπούλου Αικατερίνη Χ.  
1. Παπαγιαννοπούλου Γεωργία Θ.  
2. Ζαφείρη Άνθια Άν.  
3. Σκούρας Εύαγγελος Άνδρ.  
4. Νικολάουλης Δημήτριος  
5. Πράτσος Μιχαήλ Δημ.  
6. Χατζηπαναγιώτης Μένανδρ. Χ.  
7. Μαραγκοπούλου Άρτεμις Άντ.  
8. Μαστροδοΐκα Έλένη Εύστρ.  
9. Ξενιτή Έλένη  
10. Γιαννιούτου Διονυσία Ίω.  
1. Σταμπολίδου Ραλλή Στ.  
2. Παλαβούζη Γεωργία  
3. Καψιώτης Βασιλείος  
4. Άμερικανός Άρτέμιος Γεωργ.  
5. Άργυροπούλου Άθηνά Πέτ.  
6. Δημόπουλος Παναγιώτης Χαρ.  
7. Καρούζος Κων)νος Ίω.  
8. Ζυγούρης Χρίστος Γεωργ.  
9. Ζαπόντης Χρίστος Κων.  
20. Μεντζελίδης Παναγιώτης  
1. Σαράτσης Δημήτριος Τιμ.  
2. Δεδούσης Δημήτριος Σωτ.  
3. Καλύδας Δημοσθένης  
4. Βλάσης Δημήτριος Γεωργ.  
5. Κουσουλής Ήλιος Παν.  
6. Παναγιωτόπουλος Παναγιώτ. Δ.  
7. Καλορές Άθανάσιος Ίω.  
8. Τσαφάρης Δημήτριος Άν.  
9. Διμήζος Κων)νος Άναργ.  
30. Τσαρουχάς Γεώργιος Βασ.  
1. Τριχάς Δημήτριος Σωτ.  
2. Σαμοβρόκης Κων)νος Στ.  
3. Σιούτα Παρασκευή Νικ.  
4. Κόκλα Άκριδή Ζωφ.  
5. Δεληνικόπουλος Χρίστος Χ.  
6. Ντόλγκερας Γεώργιος  
7. Πανογιώτης Ίωάννης Γεωργ.  
8. Καββαλάρ Άλεξάνδρα  
9. Παπατόλιος Βασιλείος Στεργ.  
40. Κόκλα Νικόλαος  
1. Κιτσαρός Βασιλείος Λάμπρ.  
2. Παναγόπουλος Παναγιώτ. Άντ.  
3. Τσακάλου Έλένη Κων.  
4. Πατριάρχης Παναγιώτα Φιλ.  
5. Άργυρίου Άθανάσιος Δημ.  
5. Λυτάρη Κων)νιά  
7. Καραγιαννόπουλος Εύαγγελος  
8. Μαύρου Βασιλική Ταξ.  
9. Δάρα Άρτεμις Άν.  
5950. Κανελλόπουλος Βασιλείος  
1. Σακελλαρίου Άθανασία Έμ.  
2. Κυρέ Παναγιώτα  
3. Στρατάκης Ζαχαρίας Νικ.  
4. Πατεράκης Στυλιανός Άντ.  
5. Σηφαντωνάκης Βασιλείος Νικ.  
6. Ίεραπετρίτης Έμμανουήλ Ι.  
7. Χριστοδούλου Άθανάσιος Δ.

8. Ηλιόπουλος Κων)νος Παν.  
9. Γουργιώτης Νικόλαος Ηλ.  
80. Παναγής Στυλιανός Ηλ.  
1. Σπαγόπουλος Κων)νος Παν.  
2. Μπουραζόπουλος Απόστ. Χρ.  
3. Καρυπίδης Κων)νος  
4. Λελλίγγου Χρίστος Δημ.  
5. Νόστας Μιχαήλ  
6. Τετρόδη Άναστασία Χρ.  
7. Μαρέκα Ευσταθία Διον.  
8. Λαβδύτου Άντιγόνη Κων.  
9. Άναστασόπουλος Δημήτριος Γ.  
70. Λιάκουρα Παρασκευή Δημ.  
1. Αφένδρια Άργυρώ Δημ.  
2. Κρουσιολούδη Έλενη  
3. Συράκη Κλεοπάτρα Κων.  
4. Καρακωνταντή Άγγελική  
5. Βάσας Κων)νος Παν.  
6. Στουρνάρας Γεώργιος Αθ.  
7. Μάργαρης Λεωνίδας  
8. Καύδελος Παναγιώτα Άρ.  
9. Κοσμά Άννα  
80. Τσαλάκης Βασίλειος Νικηφ.  
1. Μπαρόκου Άγathe  
2. Αγγαλοπούλη Μαρία Διαμαντή  
3. Σφαέλλου Άννη Μιχ.  
4. Μαρτζούκος Κοτμάς  
5. Σαράφης Γεώργιος Άχ.  
6. Παράτη Μαρία Μιχ.  
7. Κατεβάτη Χρυσή Νικ.  
8. Λουκέρη Σερρένα  
9. Καλέρη Άννέτα  
90. Σαμαρά Μαγδαληνή Χρ.  
1. Καρατζοπούλου Ευροθέα  
2. Αραβαντινά Άννα Χαρ.  
3. Παπαλιάννου Άλκη Ίωακ.  
4. Μαρκέτου Μαρτινίδη  
5. Ζαχαράκη Άννα Θεοδ.  
6. Τζανέτος Παναγιώτης Ίω.  
7. Δαλούσης Χρίστος Νικ.  
8. Τσαγκαλίδης Απόστολος Δ.  
9. Κυριακίδης Έμμανουήλ Παύλ.  
8000. Μενεγάτου Άννα  
1. Τσιουκαράς Δημήτριος Νικ.  
2. Κουντουράς Παντελής Νικ.  
3. Αίτας Ρήγας  
4. Μορφογιάννης Σταύρος Νικ.  
5. Μυλωνάς Σωτήριος Κων.  
6. Λινάρδου Μαρία  
7. Τσερόλας Βασίλειος Νικ.  
8. Φαργκάνης Νικόλαος Μιχ.  
9. Βλάχος Κων)νος Γεωργ.  
10. Πακτίτης Νικ. Άνδρ.  
1. Δουκάκης Πέτρος Δημ.  
2. Λάζαρη Δέσποινα  
3. Ίωνά Άγγελική Κων.  
4. Παρίση Μαρία Γερ.  
5. Χαχάλης Αλέξανδρος  
6. Καφίρη Άγγελική  
7. Καρδαρά Παναγιώτα Γ.  
8. Μανέττα Ειρήνη  
9. Οικονομίδου Πηνελόπη Μιχ.  
20. Γιαννόπουλος Γεώργιος Αλ.  
1. Τριγιάλης Άριστόδημος Άν.  
2. Καζός Γεώργιος Μιχ.  
3. Έλληνας Χρυσάνθος Ίω.  
4. Κρέπης Άναστάσιος  
5. Μασέα Έλενη  
6. Αλικάκη Χρυσή Θεοδ.  
7. Παπαναστασίου Μιχαήλ Χ.  
8. Παπανδριανός Ίωάννης Δημ.  
9. Κωσταύρος Ίωάννης  
30. Σταμιτίδου Αιμιλία Κων.  
1. Χρονοπούλου Γεωργία Ίω.  
2. Παναζοπούλου Αιμιλία Γ.  
3. Καμπύλη Βασιλική  
4. Δέδες Σταύρος Γεωργ.  
5. Κουδότη Φανή  
6. Μικέλης Αλέξανδρος Γ.  
7. Παπακωνσταντίνου Έλενη Νικ.  
8. Βασιλείου Σπυριδών Σωτ.  
9. Ζαχαράκης Ηλίας Κων.  
40. Παπανικολάου Γεώργιος Θωμ.δ  
1. Γεωργίου Ηλίας Μιχ.  
2. Ποντίκης Γεώργιος Βαίω  
3. Παναστασίου Νικόλαος Στεφ.  
4. Οικονόμου Εύγενία  
5. Παύλος Τηλέμαχος Κων.  
6. Μπούρη Αιμιλία Παν.  
7. Γερωνίτης Γεώργιος Ίω.  
8. Τσαγκαράκης Ίωάννης  
9. Θεοδώρου Θεόδωρος Εύαγ.  
8050. Πανταίδης Χαράλαμπος Άρ.  
1. Πασίος Άθανάσιος Γεωργ.  
2. Κωνσταντινίδου Παρθενόνη Π.  
3. Μέλλου Μαίρη  
4. Τσιόπουλος Βασίλειος Θωμδ  
5. Γιαννακόπουλος Βασίλειος Ίω.  
6. Τούλα Σταυρούλα Αιρ.  
7. Ντούκα Σεραφίμη  
8. Γκρέκα Άναστασία Κυρ.  
9. Μπουρτάς Θωμδς  
80. Τσίντζος Θεόδωρος Βασ.  
1. Παλόντζα Στέλλα Γεωργ.  
2. Τσιρογιάννης Παναγιώτης Ίω.  
3. Γεωργούλα Κων)νία  
4. Οικονόμου Καλλιόπη  
5. Παππάς Πασασιός Γεωργίου  
6. Άναγνωστοπούλου Έλενη  
7. Δαρμονιάννη Σοφία Άγγ.  
8. Κολαού Χρυσούλα  
9. Κωστοπούλου Χρυσάνθη  
70. Σαμαζιώτης Δημήτριος Γ.  
1. Σάμπαλης Σπυριδών Ίω.  
2. Ρίζου Ίασθέλλα  
3. Καραύμολης Παναγ. Στυλ.  
4. Ζουμπιδου Ούρανία Ηλ.  
5. Δημητριάδου Χρυσούλα Ίω.  
6. Νικολαΐδου Κασιανή  
7. Ανασταλάκης Αλέξανδρος Δημ.  
8. Χαλκιά Έλενη Ζαχ.  
9. Καρακασίδης Ίωάννης  
80. Τζιζιός Κων)νος Άρ.  
1. Κοτίνης Ίωάννης  
2. Τρασανίδης Χαράλ. Χαρ.  
3. Σομαράς Μιχαήλ Ίω.  
4. Παπανικολάου Έλευθέριος Π.  
5. Παναγιώτου Σωτήριος Γ.  
6. Κουρδάρης Νικόλαος  
7. Κολαντζής Δημήτριος Χρ.  
8. Σπυρόπουλος Ίωάννης Κων.  
9. Βόγγας Κων)νος Εύαγγ.  
90. Ζωγράφος Νικόλαος Θρ.  
1. Μπίρβα Χρυσάνθη  
2. Άλευράς Γεώργιος Δημ.  
3. Μαστρομανώλης Παναγιώτης  
4. Στεφανοπούλου Βασιλική Γερ.  
5. Ρώσσιος Σταύρος Χρ.  
6. Άθανασίου Χρίστος Αθ.  
7. Κωσταύρος Παναγιώτης Μαρ.  
8. Κασώλος Ανάργυρος  
9. Παπαδημητρίου Άθανάσιος Δ.  
6100. Κουνελάκη Έλενη  
1. Μερμελλιωτάκη Δανάη  
2. Μαντζώρος Κων)νος Δημ.  
3. Καλλικακής Νικόλαος  
4. Κλωντζάκη Μαρία  
5. Άραμπατζή Σανθίπη Μόσχου  
6. Βουδούπουλος Γεώργιος  
7. Γιαννούτσος Γεώργιος  
8. Δημητράκοπουλος Παναγ. Φ.  
9. Μαρτινίδης Πέτρος  
10. Κουταούρης Γεώργιος  
1. Πανόρετος Άθανάσιος Παν.  
2. Κασσιόρας Εύαγγελος Εϋθ.  
3. Πρίδικος Άθανάσιος Κων.  
4. Κουτασιόμπος Νικόλαος  
5. Μπουκουβάλα Αικατερίνη  
6. Νικολαΐδης Κων)νος  
7. Κωτούλας Γεώργιος Άγαθ.  
8. Χριστιανόπουλος Κων)νος Δ.  
9. Σαράνης Άντώνιος Γεωργ.  
20. Κυριακοπούλου Αικατερίνη Π.  
1. Δασκαλάκη Εύαγγελία Αλ.  
2. Χαΐστου Γεώργιος Σπυρ.  
3. Ματάκου Μαρία  
4. Παπαλιόνης Παναγιώτης Σϋδ.  
5. Πετρόπουλος Άντώνιος Στ.  
6. Παυλός Νικόλαος Κων.  
7. Άμανατίδης Έλιοθέης Ίω.  
8. Κομνητάρης Άθανάσιος Νικ.  
9. Πέτρου Ίωάννης Χρ.  
30. Δίκος Παντελής Στεργ.  
1. Κακαφίικας Άθανάσιος  
2. Κωστιδής Γεώργιος  
3. Κώτσιος Νικόλαος  
4. Γρηγοριόδου Πολύτρη Έλ.  
5. Κεζεμίδου Άννα  
6. Ίορδανίδης Σϋδδης Τριαντ.  
7. Παρμακλής Στέφανος Πέτρου  
8. Φραντζεσκάκη Έλενη Κυρ.  
9. Χαλκιοδάκης Μιχαήλ Γεωργ.  
40. Βερυκάκης Έμμανουήλ  
1. Μαρδής Ίωάννης  
2. Φουλεδάκη Αφροδίτη Μιχ.  
3. Ποδουλάκη Άρετή Βασιλείου  
4. Χουσός Κων)νος Έμμ.  
5. Μπενιουδάκης Νικόλαος  
6. Μαυρικακή Ειρήνη Γεωργ.  
7. Στυλιανουδάκη Εύαγγελία Νικ.  
8. Χριστοδουλάκη Ζαμπία Ματθ.  
9. Παρασκευοπούλου Άθαν. Νικ.  
6150. Γεωργαντάς Ίωάννης  
1. Αναγνωστόπουλος Λεωνίδας Γ.  
2. Δρακόπουλος Νικόλαος Ίω.  
3. Κωστόγιαννη Δέσποινα  
4. Συριοπούλου Μαρία Διον.  
5. Παρασκευοπούλου Εύγενία Β.  
6. Μάλλιος Δημήτριος  
7. Βούλαρης Ίωάννης Χρ.  
8. Κατσιμάκης Χρίστος Παν.  
9. Μήσιος Χαράλαμπος  
80. Βασιλείου Βασίλειος Γ.  
1. Άθανασάκης Άντώνιος Νικ.  
2. Πατήρη Γεωργία Νικολάου  
3. Κασσελαύρης Νικόλαος Χρ.  
4. Μιλώνης Άνδρέας Εύστρ.  
5. Βουσιανή Μαρία  
6. Καράτσαλη Έλενη Πολ.  
7. Θελερίτης Εύαγγελος Ίω.  
8. Δεμερούτη Άνδρομάχη Παν.  
9. Κίσιος Ίωάννης  
70. Παπανικολάου Κων)νος Γ.  
1. Πολυχρόνης Νικόλαος Σωτ.  
2. Γραμματικογλου Έλενη Άρ.  
3. Τσιακίρη Δημήτρα Άποστ.  
4. Μπακάλης Παρασκευός Δημ.  
5. Καραοατζής Χρίστος  
6. Κατζηκωνσταντίνου Κων. Στ.  
7. Γουρίδης Ίωάννης Αθ.  
8. Παπαχαλαμποπούλου Πην. Β.  
9. Παπαδημητρίου Αλκιβιάδης Θ.  
80. Κόκαλης Κυριάκος  
1. Βυτιανήνη Μαρία  
2. Παπαδημητράκοπουλου Μαρία Δ.  
3. Κοράλης Δημος  
4. Τσακίρη Μοσία Κων.  
5. Πλέσσα Έλενη Ίωάννου  
6. Άποστόλου Μοριγώ Ίω.  
7. Λάμπρου Παναγιώτης Ίω.  
8. Πικακή Παναγιώτα Πέτσου  
9. Τζώρτζη Σταυρούλα Αθ.  
90. Παπαδοπούλου Παναγιώτα Δ.  
1. Ηλιόδης Παναγιώτης Σπ.  
2. Τριζύδης Διονύσιος Εύστ.  
3. Κλαμπάνης Διονύσιος  
4. Άνθρακω Μάουρα Άριστου  
5. Άνδρωνά Πηγή Νικ.  
6. Πλευρίτου Μοσία Γεωργ.  
7. Κυριακάκης Μιχαήλ  
8. Γεωργουλάκης Μιχαήλ Κων.  
9. Κατσινδρέακη Μάρθα  
8200. Πετρολάκης Εύθύμιος Ίω.  
• 1. Βόλακος Άντώνιος  
2. Μανουαλάκης Δημήτριος Έμμ.  
3. Ασπιός Δημοσθένης Γεωργ.  
4. Πανδής Ποσφύριος Όδ.  
5. Μασούρα Εύφροσύνη  
6. Γιάνναρη Βασιλική  
7. Καστάκης Άνδρέας  
8. Ντούκας Χρίστος  
9. Φλογερά Μαίρη  
10. Κολοκοτρώνη Διαμαντούλα  
1. Σκόνδρα Αλεξάνδρα Παντελ.  
2. Πάνου Φωτεινή Βασ.  
3. Παναγιωτοπούλης Βασ. Παν.  
4. Μώσος Κων)νος  
5. Κορδαλή Αικατερίνη  
6. Μπουχέλου Εύδοκία  
7. Θανοπούλου Άναστασία Χρ.  
8. Δούδου Άλκη  
9. Σταματοκοπούλου Φωτεινή Χρ.  
20. Κανελλόπουλος Εύαγγελος  
1. Σπυροπούλου Έλενη Χρ.  
2. Βλάχου Εύαλία  
3. Άνανιωτάκης Έμμανουήλ  
4. Κόντη Μαρία  
5. Θεοδώρου Απόστολος Σωτ.  
6. Τσιαντάφυλλος Στυλιανός Σπ.  
7. Κασομπέτας Γεώργιος Εύαγγ.  
8. Κιτοσπανίδου Εύθυμία  
9. Μασοκά Έλενη Χρ.  
30. Παναγιωτοπούλου Εύαγγελία Χ.  
1. Δασκαλοπούλου Σπυριδούλα Γ.  
2. Κομνηνού Λαμπρινή  
3. Παπανοβνίδου Καλλιόπη Δημ.  
4. Κωσάκου Χρίστος  
5. Πετινιάδη Κων)νία Σπυ.  
6. Μιοστή Άντωνία Σπυ.  
7. Άθανασίου Εύαγγελος Γρηγ.  
8. Μπασούρας Εύθύμιος  
9. Μπότσης Δημήτριος  
40. Τωτώνη Ποσασκευή Χρ.  
1. Κωστής Έμμανουήλ Δημ.  
2. Μπούκα Παναγιώτα Γ.  
3. Θεολόγου Άννυρά Νικ.  
4. Μπιλιανού Έλενη Εύαγγ.  
5. Κουλαμπής Μιχαήλ  
6. Κασογιάννης Βασίλειος  
7. Τσαμασός Ηλίας  
8. Καλιακάτσος Σπυριδών Κων.  
9. Σοραντοπούλου Σοφία Γ.  
8250. Μανιάτη Ποσασκευή  
1. Γκουτζή Έλενη  
2. Νικολάου Γεώργιος Αθ.  
3. Μπαεβδώνος Άναστάσιος Γ.  
4. Κωνσταντινίδης Νικόλαος Κων.  
5. Κύρκου Σοφία  
6. Παλλαντζής Άθανάσιος Δημ.  
7. Βραντζός Χρίστος  
8. Χριστάκος Άθανάσιος Βαίω  
9. Μηλιώτης Στέφανος  
80. Μουζαλάς Γεώργιος  
1. Τραχανέλλης Κων. Σοφ.  
2. Λάτσιος Τιμολέων  
3. Σωτήρης Σωτήριος Βασ.  
4. Άθανασάκης Εύαγγελος Γ.  
5. Μεινιάνης Νικόλαος  
6. Σεδρόλιος Γεώργιος Λάμπρου  
7. Κριστιανίτης Ίωάννης  
8. Τσιούμας Άθανάσιος  
9. Βερδούλας Ίωάννης  
70. Χασοκίδης Θεοχάρης  
1. Σκούρα Βασιλική Άθαν.  
2. Άναστασιου Τερέζα Ίω.  
3. Στάμος ή Γιαννιόπουλος Σπ. Π.  
4. Φιντζος Γεώργιος Κων.  
5. Καραφύλλης Φώτιος Εύστρ.  
6. Σαπουνης Χριστόφορος Ίω.  
7. Στοφυλάς Στυλιανός Θωμδ  
8. Σίβερης Μοριος Δημ.  
9. Μολομάκη Αικατερίνη  
80. Μυριανίδου Αρσία  
1. Ζαφειρίου Ευστράτιος Παν.  
2. Καλιμπάκος Χρίστος Δημ.  
3. Φαναριώτης Σπυριδών Γεωργ.  
4. Χατζηγεωργίου Εσάνθια Μιλ.  
5. Άλθανός Παρθένος Κων.  
6. Μανάκος Γρηγόριος Ίω.  
7. Δουκέλλης Στυλιανός Παν.  
8. Βαμβαροδέλλης Ηρακλής Παν.  
9. Παπακώστας Έμμαν. Βαίω  
90. Λαοπάς Γρηγόριος Άχ.  
1. Καραμιντζής Θεόδωρος  
2. Στοιματέος Μιχαήλ Άναστ.  
3. Άμπασιόδου Καλλιόπη  
4. Άποσταλίδης Έλενη Ίακ.  
5. Θωμάδου Κρητική Άν.  
6. Τριανταφυλλίδου Βασιλική  
7. Κουλακιάτης Γεώργιος  
8. Παπαστεργίου Θωμδς Άπ.  
9. Παπακωνσταντίνου Έλενη Γ.  
8300. Γιαννόπουλος Παναγιώτης Διον.  
1. Κοντοβά Δημήτρα  
2. Παπαθανασίου Κερασία  
3. Ντεληθεός Γεώργιος Κων.  
4. Τσιμπούκος Άνδρέας Λ.  
5. Παπαγεωργίου Άθανάσιος  
6. Στρατίκης Γεώργιος Νικ.  
7. Γεωργιάδης Πολυχρόνης Θεοδ.  
8. Κωκοζίδης Βασίλειος  
9. Δουκάκης Εύθύμιος Εύστρ.  
10. Σιμορέλης Κων)νος Λεων.  
1. Μμοζιανέλος Ευστάθιος  
2. Μόμπος Θωμδς  
3. Μπότης Κων)νος  
4. Σιώρας Παναγ. Έμμ.  
5. Νικολαΐδης Γεώργιος  
6. Ράπτης Εύαγγελος  
7. Κωστακης Ίωάννης  
8. Τράκα Άδαμαντία Άνδρ.  
9. Μαυροειδή Δημήτρα Γεωργ.  
20. Κερθονίδου Αικατερίνη Άχ.  
1. Φωτίου Έμμανουήλ Νικ.  
2. Μπαλαγάνης Πέτρος Στ.  
3. Άποσταλίδου Λουκία Κων.  
4. Πρωτοπαπάς Χρίστος Κων.  
5. Δρούγκα Μάρθα  
6. Σουλιώτη Μαρκελλά Τηλ.  
7. Έλενης Ίωάννης Νικ.  
8. Καραμπάσος Άθαν.  
9. Παπαδοπούλου Δανάη  
30. Βάσος Πηνελόπη  
1. Καρατζά Λαμπρινή Αλ.  
2. Μπιγκου Κων)νος Μιχ.  
3. Λαζάκης Άνδρέας  
4. Χαλβατζόγλου Πολυέενη  
5. Άρσένη Στυλιανή Αθ.  
6. Σεχίδης Αλέξανδρος Κων.  
7. Δανόπουλος Γεώργιος Άνδ.  
8. Ντρούλια Πετρούλα  
9. Βορδής Πέτρος  
40. Κωλαράκης Άντωνιος  
1. Λεονταρής Άθανάσιος  
2. Σκούλας Μιχαήλ Γεώργ.  
3. Μπιλιανού Καλλιόπη  
4. Παπαγεωργίου Νικόλαος Εύ.  
5. Χατζηγεωργίου Παναγ. Άντ.  
6. Παυλίδης Άγγελος  
7. Λαβασιδής Ίσαακ  
8. Λυκογιάννης Παναγιώτης  
9. Κομνηνός Χριστοδούλος  
8350. Δοδάκης Σπυριδών Παν.  
1. Παπαδημητρίου Κων)νος  
2. Δόδης Σταύρος



3. Δούκος Στέφανος Ἀγγέλου  
4. Γεωργιάδης Ἰωάννης Στεφ.  
5. Ζαχαρίου Βασίλειος Χριστ.  
6. Φώτης Μελέτιος Ἀναστ.  
7. Σπηλιώτου Χρυσούλα Γεωργ.  
8. Καντή Δέσποινα  
9. Δημητριάδου Χριστίνα Βασ.  
80. Δελγιάννη Θάλασσα Μιχ.  
1. Ψελλάκης Ἀθανάσιος Γ.  
2. Κρητικός Ἐμμανουήλ  
3. Μπέρτος Ἀνδρέας  
4. Τσοῦση Ἀντιγόνη Ἰω.  
5. Κατσαμπασόπουλος Δημοσθ.  
6. Σαββίδης Δημοσθένης Σάβ.  
7. Σινάκος Ἀναστασία Ἀν.  
8. Περράκης Ἀπόστολος Ἀθ.  
9. Θεοδώρης Ἀθανάσιος Γ.  
70. Καπετάνιος Θεόδωρος  
1. Γιαννούλη Γιαννούλα Γ.  
2. Λεβέντη Ἀγγελική Γ.  
3. Ζαλινδάκη Ἀργυρή Χαρ.  
4. Λιάπη Μαρία  
5. Κούρουπος Ἐλευθέριος  
6. Καλαντζής Σπυρίδων  
7. Φάκλαρης Χαρίλαος Βασ.  
8. Σφυράκης Νικόλαος Σωκρ.  
9. Παπαδόπουλος Γεώργιος  
80. Μπάρλας Χρῆστος  
1. Μαυρίκης Γεώργιος  
2. Σφράκης Κων)νος Ἐλευθ.  
3. Ἀγγέλου Δημήτριος Κων.  
4. Καπετανάκης Μιχαήλ Γ.  
5. Ἀναστασιού Ἡλίας Γεωργ.  
6. Παπάζαυλου Παράσχος  
7. Παπαδάκης Γεώργιος Ἰω.  
8. Χασάκης Φίλιππος Ἡλίας  
9. Διακάκης Νικόλαος Γεωργ.  
90. Βολουδάκης Ἰωάννης  
1. Τσαντάκης Ἰωάννης Σάββα  
2. Κωστόπουλος Γεώργιος Νικ.  
3. Μετθαίου Ἐλένη Δημ.  
4. Κωστάρας Ἰωάννης  
5. Κούκης Ἀλέξανδρος  
6. Μαυραγάκης Γεώργιος  
7. Φινίδης Λάμπρος Σάβ.  
8. Ἀρσαντιδής Εὐθύμιος Νικ.  
9. Χαλκιάς Εὐάγγελος Παντ.  
8400. Κυρούδης Ἀθανάσιος  
1. Χαίλαρης Ἰωάννης Ἀναστ.  
2. Εὐθυμίου Κυριακή ἢ Παφ. Χ.  
3. Φρόσκου Ἀρτέμις Κων.  
4. Πενανίδου Κλεῖω  
5. Λαζαρίδου Χαρίκλεια  
6. Βίγλας Ἰωάννης Βασ.  
7. Μυλωνάκης Ἐμμανουήλ Χρ.  
8. Πετρολάκης Γεώργιος Ἐμ.  
9. Κυριακόπουλος Κων)νος Λ.  
10. Πουλέα Ἀρχονταῦλα  
1. Τσαμακῆς Εὐστάθιος Ἀν.  
2. Ἀναστασίου Νίκη Νικ.  
3. Χαλατσιώτης Γώργιος Παν.  
4. Ριφάκης Δημήτριος  
5. Γιαννόπουλος Κων)νος  
6. Μπεκιάρης Παναγιώτης  
7. Σπυρόπουλος Γεώργιος Δ.  
8. Χατζέλλη Εὐστάθιος Μιχ.  
9. Χαραμῆς Νικόλαος Παν.  
20. Μαστοῦκος Νικόλαος Ἰω.  
1. Χαλκῆ Φλόρα Ἀντ.  
2. Καραπέτη Ἀντωνία  
3. Κατινῆ Σουλτάνα Πολυχρ.  
4. Καραύσου Μαρία Ἀνδρέα  
5. Φίλιππος Παναγιώτης Σπ.  
6. Μελέ Μαρία  
7. Ἀλεξοπούλου Ἀντωνία Θ.  
8. Παπαγιαννοπούλου Ἀναστ. Ι.  
9. Τσινάρης Νικόλαος Γ.  
30. Παπαϊωάννου Διονυσία  
1. Παναγιώτου Μαρία  
2. Πιλάτης Δημήτριος  
3. Παπαγεωργίου Ἰωάννης  
4. Καρζής Δημήτριος Ἐμμ.  
5. Τηγαῆς Πέτρος Χαρ.  
6. Καθόλου Εὐτυχία  
7. Παναγοπούλου Σταυρούλα  
8. Γκότση Ἀναστασία  
8. Γεωργακοπούλου Κατίνα  
40. Παπαγεωργίου Διονυσία  
1. Μανώλη Χριστοῦλα  
2. Τσερέπη Κανέλλα Χαρ.  
3. Δεῦτος Ἰωάννης Θεοδ.  
4. Βασιλόπουλος Δημήτριος  
5. Δημόπουλος Ἀνδρέας  
6. Τσαμορία Εὐγενία  
7. Τσιακόλου Ἀγγελική Κων.  
8. Πατισοπούλου Παναγιώτα Σπ.  
9. Μπιζος Βασίλειος Γ.  
8450. Παπαγεωργίου Νικόλαος ἈΑ.  
1. Τράκος Ἀλέξανδρος Εὐστ.  
2. Γεωργασόπουλος Κων)νος  
3. Παπαδημητρίου Παναγ. Κων.  
4. Λάμπρου Φιλία  
5. Γκαϊφύλλια Ἐλένη  
6. Παπαϊωάννου Ἰωάννης  
7. Θεοφιλιάκου Ἐλένη Νικ.  
8. Παναγή Κυριακή  
9. Βαλλιαντάτου Μαρία  
80. Ἀμπελά Σοφία Διαμαντή  
1. Παπαδημητρίου Μαίρη  
2. Λιναρδάτου Ἐλλη  
3. Βασιλάτου Νίκη  
4. Μωραΐτου Εὐαγγελία  
5. Μεταλλίδης Στυλιανός  
6. Κουκῆς Νικόλαος Ἀλκ.  
7. Τσαλάκης Φώτιος Νικ.  
8. Γουρδούνη Ἀντιγόνη  
9. Σπανοῦ Οὐρανία Ἀντ.  
70. Λαγίου Ἐλένη  
1. Θεοδωροπούλου Ἀρετή Ἰω.  
2. Τερζή Ἀγγελική Χαρ.  
3. Νικολοπούλου Κατίνα  
4. Βεληβασάκης Γεώργιος Ἐμ.  
5. Μηλιάκη Εὐφροσύνη Νικ.  
6. Μπαμεδάκη Μαρία Κων.  
7. Πετρολάκης Γεώργιος  
8. Παπαδοπούλου Ἀλεξάνδρα  
9. Ἰωσηφίδου Πηνελόπη Σπυρ.  
80. Κακουλίδης Πολυχρόνης  
1. Κονδυλίδης Γεώργιος  
2. Ἀποστολάκης Εὐτύχιος  
3. Κουλιούρας Παῦλος Στ.  
4. Μαλλιάρης Ἀπόστολ.  
5. Κόσσυθα Χρυσούλη  
6. Κοντός Παυλάκης Βασ.  
7. Ντιῶνα Χρυσή  
8. Σβήνου Μαρτινίδη Γεωργ.  
9. Ντούμα Θεοδία Γεωργ.  
90. Κιρκινέζη Κλεονίκη Χρ.  
1. Βασιλοῦδης Δημήτριος Βασ.  
2. Μπουκούρης Σοφία  
3. Κοπανός Δημήτριος  
4. Τσάπelas Κων)νος Ἀνδρ.  
5. Παπαχριστοφίλου Ἀσπασία  
6. Κωστακίωτη Γεωργία  
7. Ράπτης Κων)νος Χρ.  
8. Τσιρίγου Μάρθα Παν.  
9. Παλλαλίδου Ἀλίκη  
8500. Μπαλιτζάκης Ἰωάννης Ἐμμ.  
1. Μελέ Δημήτριος  
2. Αἰκατερίνη Αἰκατερίνη Ἰω.  
3. Κοκκορόγιαννη Σταυρούλα  
4. Μπιζας Εὐθύμιος  
5. Μαντζαφλόρης Γεώργιος  
6. Γεωργακόπουλος Χρῆστος  
7. Τσαγκαράκη Φωτεινή Γ.  
8. Νικολακόπουλος Γεώργιος Δ.  
9. Τσιλικά Κων)να Νικ.  
10. Ταϊγκάνου Εὐγενία Σαχ.  
1. Πετρόπουλος Παντελής Παν.  
2. Σπυριδάκης Κων)νος Ἐμμ.  
3. Χαλκιάδης Ἐμμανουήλ Ἰω.  
4. Μαρκετάκη Ἀγγελική Μύρ.  
5. Πτωχούλη Σταυρούλα  
6. Παπακωνσταντίνου Νέλλη Ἐμ.  
7. Φαρμάκη Ἰωάννα Ἀντ.  
8. Θεοδώρου Εὐάγγελος Παντ.  
9. Μπαντουδά Μαρία Κων.  
20. Κορνάρου Εὐαγγελία Νικ.  
1. Κώνστος Ἀλέξανδρος Ἀθ.  
2. Κούκουτος Χρυσάνθη  
3. Κορακῆς Νικόλαος  
4. Ἀποστολοπούλου Ἐλένη Παν.  
5. Νανοῦση Ἀνδρομάχη  
6. Φούκος Παναγιώτης Φωτ.  
7. Μυστακίδης Στυλιανός  
8. Μανώλης Χρῆστος Νικ.  
9. Κωφφετζάκης Γεώργιος  
30. Γιαννάρου Ἀργυρώ Δημ.  
1. Γκαργκάνη Ἄννα Ἀναστ.  
2. Χαριτάκης Ἐμμανουήλ  
3. Ταστάκη Σταυρούλα Βασ.  
4. Ἀναστασοπούλου Σταυρούλα  
5. Ἀγγελάκης Μιχαήλ  
6. Τζαμαλόυκος Ἀδαμάντιος Δ.  
7. Γιακουμέλου Μαριέττα Χαρ.  
8. Πανοσακή Βασιλική Δημ.  
9. Παπαχριστοῦ Κων. Εὐαγγ.  
40. Τριήρη Παναγιώτα Μ.  
1. Τσοῦνη Ναυσικά Εὐαγγ.  
2. Σταμάτης Περικλῆς Κων.  
3. Ρήγας Κων)νος  
4. Ἐργολάδος Δημήτριος Νικ.  
5. Παπασιπύρος Θωμάς Βασ.  
6. Καταιγιαννόπουλος Κων)νος Δ.  
7. Μπιδέρης Κων)νος  
8. Δενδρινός Κων)γιος Βασ.  
9. Πυριαλάκου Ἀναστασία Παν.  
8550. Πατρώνας Δημήτριος Ἡλ.  
1. Μπαρουῆς Γεώργιος  
2. Τρανός Φώτιος Μιχ.  
3. Κούρταλης Σταύρος Ἐμμ.  
4. Κων)νος Γεώργιος  
5. Κούρης Φίλιππος Χρ.  
6. Παπαπέτρος Πέτρος Παν.  
7. Κατσόβα Σταυρούλα Ἀθ.  
8. Πλάκα Ρωξάνη Βαίση  
9. Μπετσοῦδος Χαράλαμπος  
80. Κατσούλα Χρυσούλα Κων.  
1. Νούσιος Ἡλίας Κων.  
2. Καρζής Γεώργιος Ἰω.  
3. Γκόλιος Ἀναστάσιος Νικ.  
4. Παλμαντιδίου Δέσποινα Χρ.  
5. Παπαθανασίου Στέφανος Νικ.  
6. Βελεσιώτης Θεόφιλος  
7. Θέος Κων)νος Στεργ.  
8. Γκουλιώνης Εὐθύμιος Ἰω.  
9. Γερμανός Ἀθανάσιος Θωμῆ  
70. Τσαγκαλάκης Γεώργιος Ἰω.  
1. Χριστοδούλου Γεώργιος  
2. Λαζαρίδης Χαράλαμπος Δ.  
3. Καλπίδης Ἐλευθέριος Χαρ.  
4. Μουχτόρης Ἀδωνίς  
5. Γεωργιάδης Ἀδῶν  
6. Λάλλας Γεώργιος Κων.  
7. Φιλήρης Γερόσιμος Ἀρ.  
8. Καντζάβελος Θεόδωρος Ἀν.  
9. Κανέλλος Σταμάτιος Θωμῆ  
80. Τσολάκη Νίνα Νικ.  
1. Γιώτη Μαρία Ἀθαν.  
2. Μέλιος Κων)νος Νικ.  
3. Χάρος Μιχαήλ Γ.  
4. Τσώνη Ἐλένη Χρ.  
5. Εὐθυμίου Κων. Δημ.  
6. Παπαδόπουλος Δημήτριος Α.  
7. Δρόκος Δημήτριος Ἀθαν.  
8. Καραφύλη Κων)νιά Γ.  
9. Γκόγκα Ἰσμήνη Φωτ.  
90. Καρθούνη Εὐαγγελία Γεωργ.  
1. Κουβαρῆς Σωτήριος Σπυρ.  
2. Τριανταφυλλίδου Οὐρανία Κ.  
3. Φερεντίνου Σταυρούλα Παν.  
4. Λάσκαρη Ἀλίκη Σταμ.  
5. Βασιλάτου Ἄννα  
6. Λαδῆ Εὐγενία Θεοδ.  
7. Ἡλιάδης Ἰωάννης Κυρ.  
8. Κυριακοπούλου Ἀναστασία Κ.  
9. Πρωΐδου Χαρίκλεια Χαρ.  
8600. Οὐσίας Ἡ Οὐσίας Σταμ.  
1. Ρεΐζης Κων)νος Ἰω.  
2. Κατωπόδης Πέτρος Ἰω.  
3. Σαμαρῆς Ἀλέξανδρος Πολ.  
4. Ἀσλανίδης Εὐάγγελος  
5. Δημητρουλάς Φώτιος Ἀθαν.  
6. Μπισσία Κωστούλα  
7. Θωμόπουλος Βασίλειος Ἀνδρ.  
8. Ἀναστοπούλου Λεμονία  
9. Χαραλαμπίδου Δέσποινα  
10. Παναγάκης Γεώργιος Δημ.  
1. Γιαννόπουλος Κων. Κυρ.  
2. Τάγαρη Μαρία Βασ.  
3. Δημόπουλος Γεώργιος Κων.  
4. Τερίτης Δημήτριος Σωτηρίου  
5. Μιχαλάκης Κων)νος Νικ.  
6. Ἀμπλῆς Σπυρίδων Κων.  
7. Ἀναγνωστοπούλου Κλεοφίλη  
8. Γαριβάλλη Εὐθαλία Γεωργ.  
9. Σταυρόπουλος Κων. Ἀθαν.  
20. Βασιλειάδης Κων)νος  
1. Θεοδοῦδης Δημήτριος Θ.  
2. Τσοῦσης Νικόλαος Ἐμμ.  
3. Μανιατάκου Κυριακοῦλα Δ.  
4. Γαλαντῆς Ἰορδάνης Ἰω.  
5. Βάκκος Χρῆστος  
6. Γκίνου Ἀναστασία Βασ.  
7. Ἀποστολίδου Εὐδοξία  
8. Δοντισοπούλου Σοφία Θωμῆ  
9. Παπαδογούλας Μιλτιάδης Ἡλ.  
30. Παπαθανασίου Ἀθανάσιος Μ.  
1. Κίτη Λευκοθέα Γεωργ.  
2. Παπαγεωργίου Γεώργιος Μ.  
3. Τσιπότη Ἀναστασία Κων.  
4. Σμύγα Εὐτυχία Γεωργ.  
5. Καραβάτος Ἰωάννης Σαρ.  
6. Σπυρόπουλος Θεόδωρος Παν.  
7. Χριστοδούλου Γερόσιμος Δημ.  
8. Ντόντουλου Ἐλισάβετ Βασ.  
9. Κυριώτης Γρηγόριος  
40. Γιαννόπουλος Γεώργιος Φ.  
1. Λάμπρου Ἰωάννης Κων.  
2. Σεβαπτιδίου Φωτεινή Θ.  
3. Ταρβακίδου Ἄννα Ἀθ.  
4. Κλουφέτος Ἰωάννης Περ.  
5. Πολυχρονόπουλος Κων. Γ.  
6. Μητούλας Βλάσσιος  
7. Φίλης Εὐάγγελος Δημ.  
8. Καραχάλιος Νικόλαος Σωτ.  
9. Παπαλιότου Δημήτρα Εὐστ.  
8650. Καραῖος Ἀριστέιδης, Γεωργ.  
1. Δροσῆς Θεόδωρος Δημ.  
2. Πασαῆς Προκόπιος Δημ.  
3. Παπαθεοδώρου Κων)νος Ἰω.  
4. Κούκουρας Εὐάγγελος Κων.  
5. Παπαϊωάννου Ἐλένη Εὐθ.  
6. Τερζίδης Δημήτριος Ἀν.  
7. Διαμαντῆς Γεώργιος Εὐστρ.  
8. Θεοχαρίδου Νίκη Γεωργ.  
9. Χατζηκώστας Ἀντώνιος Ξεν.  
80. Παπαδόπουλος Γεώργιος Ἀν.  
1. Καταβελάρης Δημήτριος  
2. Γιαννάκης Στέργιος Κων.  
3. Μπέλλου Μαρία Γεωργίου  
4. Ἀποστολίδης Γεώργιος  
5. Μουλακάκης Εὐθύμιος  
6. Πετροῦδης Ἰωάννης  
7. Κούβαρης Γεώργιος Σωτ.  
8. Σοφοῦλακης Νικόλαος Ἀνδρ.  
9. Ζησιόδου Ἐλένη Ἰω.  
70. Πελεκάνου Σοφία  
1. Τόλια Εὐαγγελία Δημ.  
2. Παπανικολοπούλου Αἰκατερ. Β.  
3. Καταγῆ Μόσχα Θεοτόκη  
4. Ζαφτανόπουλου Πολυέστη Χρ.  
5. Μελέ Ἐλένη  
6. Καραγιώργος Δημήτριος Θ.  
7. Ναλπάντη Ἀρτεμιο  
7. Κόσσης Κων)νος Νικ.  
8679. Βαλασσινός Ἀρτέμιος Δημ.

## Δ' 5ος Βαθμὸς (Τμηματάρχης Β')

Ἐπειδὴ ἐπίκεινται αἱ προαγωγαὶ τῶν συναδέλφων τοῦ 5ου βαθμοῦ εἰς τὸν 4ον τοιοῦτον, ἀπεραιοῦσι οἱς δημοσιεύσθαι, ἐν καιρῷ, οἱ πίνακες προακτέων, ἀντὶ τῆς ἐπιτηρείας.  
Ὁ πρῶτος δὲ τῶν πινάκων, θὰ ἀκολουθήσῃ τὴν σειράν τῶν τελευταίου τῆς ἐπιτηρείας τοῦ 4ου βαθμοῦ, ἥτοι θὰ ἴδῃ σειράν 8.680.

## Ν Η Π Ι Α Γ Ω Γ Ο Ι

### Α' 4ος Βαθμὸς (Τμηματάρχης Α')

1. Δρόσος Παναγιώτα Πέτρος  
2. Γισούρητης Μαρ'α Παῦλος  
3. Σπύρου Χρυσάνθη Δημήτριος  
4. Μιχαηλίδου Ἀθηνᾶ Μιχαήλ  
5. Παπαχριστοδούλου Μαρία Χρ.  
6. Καλαϊτζίδου Πολυέστη Χαρ.  
7. Ἀμαῆ Εὐαγγελία Χρῆστος  
8. Γιαντζούλη Ἄννα Ἰωάννης

9. Καλλιόντη Σοφία Ἀναστ.  
10. Δίγκα Ἐλένη Μιχ.  
11. Καλαῖ Ἀναστασία Χαρ.  
12. Βαλοτάδου Βασιλική Ἀναστ.  
13. Τσαρβένα Μαρία Τρ.  
14. Νούκα Ἐλισάβετ Δημ.

15. Λαμπρίδου Καλλιρρόη Χαρ.  
16. Καπὴν Δέσποινα Κων.  
17. Ζορνίβα Ἑλληνική Στέργιος  
18. Πέτρου Μαρία Ρήγας  
19. Κωνσταντινίδου Δαρσάβα Γ.  
20. Πολίτου Εὐγενία Στέργιος

### Β' 5ος Βαθμός (Τμηματάρχης Β')

1. Γκενόγλου Καλλιόπη Δημ.
2. Παυλίδου Έλισσάβετ Χρ.
3. Πυρίδου Θεοδοσία Γεώργιος
4. Φωτογράφου Κυριακή Χρ.
5. Κασσαντίνη Ροδόπη 'Αθ.
6. Σκαμπαρδώνη Ίφιγένεια 'Αντ.
7. Ίωαννίδου Εύαγγελία Θωμάς
8. Καπλανίδου Μαριάνθη 'Ιω.
9. Χριστοφορίδου Μαρίκα 'Αθρ.
10. Δόγγα 'Αναστασία Δημ.
11. Κουσιδου Εύγενία Γεωργ.
12. Πατουλίδου Όλγα Γεώργιος
13. Γιαντζίκη Έλένη Γεώργιος
14. 'Αδαμίδου Στυλιανή 'Αθ.
15. Καλιακοπούλου Χριστίνα 'Αρ.
16. Γκιόκα Φωτεινή 'Ιω.
17. Τάττι Σουλτάνα Θωμάς
18. Βούντα 'Αντωνία 'Αντωνίος
19. Παναγιωτίδου 'Αριστέα Μιχ.
20. Σιδέρη Κλεοπάτρα Γεωργ.
21. Πετροπούλου Μαρία Μιλ.
22. Λαζαρίδου Έλένη Δημ.
23. Χαροπούλου Καλλιόπη Γεωργ.
24. Πούσκα Κλειώ Κων.
25. Σιμούλη Γαλήνη Ζήσης
26. Μητομπιόνα Δήμητρα Γεωργ.
27. 'Αδάμου 'Αλεξάνδρα 'Αθ.
28. Μπισοδέκη Ζωή 'Αστ.
29. Κίτσου 'Ελισσάβετ Γεωργ.
30. Βούτσι 'Ελπίκη Κων.
31. Καράμπελα 'Ελευθερία Μιχ.
32. Σιώκου Ειρήνη Δημοσθ.
33. 'Αντωνίου Μαρία Νικ.
34. Διαλέτα Πελαγία 'Απ.
35. Καραμπέτη Εύαγγελία 'Ιω.
36. Χατζησάββιδου Μαρία Νικ.
37. Μπαζίνου Δόμνα 'Ιω.
38. Μανουέλου Κλεοπάτρα Γ.
39. Τριθέτου Δέσποινα 'Αν.
40. Δεσποτιδου Αικατερίνη Δημ.
41. Γκάγκαλη Αικατερίνη Θωμάς
42. Ράλλη Χρυσολογία Γεωργίος
43. Ζαχαρίδου Έλένη Κων.
44. Θωδού Φανή Θεοδ.
45. Κεσόγλου Δωροθέα Θεοδ.
46. Σιδηροπούλου Πηνελόπη Κων.

47. Σακοβάρα Μερόπη Παν.
48. 'Αντωνιάδου Αικατερίνη Δημ.
49. Συμεών Δόμνα 'Αν.
50. Χαμπαϊδου Εύσθια 'Αβέρωφ
51. Βαφειδου 'Αναστασία 'Αλ.
52. Χαραλαμπίδου Φωτεινή Χαρ.
53. Σιάδβα Όλγα Δημ.
54. Παπαναγνώτου 'Εριφίλη Ζαχ.
55. Δαφίγκα Εύγενία 'Αργ.
56. Όρολογό Ειρήνη Γεωργ.
57. Σταυρίνου Αικατερίνη Κων.
58. Φιλίδου Σαπφώ Γεώργιος
59. Εύδαϊμαν Μαρία Μηνός
60. Στρουβαλή Κλεοπάτρα Όμ.
61. Παιμαντίδου Έλένη Χρυσ.
62. Στριπέλη Χάιδω 'Ιωάννης
63. Περγικούλη 'Ανθη 'Αλ.
64. Κορωνάκου Βασιλική Δημ.
65. Παγώνη Μαρία 'Αχ.
66. Παναγγέλου Παναγιώτα Γεωργ.
67. Κριτσοδόλη 'Αναστασία Τρ.
68. 'Ανδρέακου Θεοδώρα Χαρ.
69. Μαργόλου Λουκία Λουκάς
70. Γρόπα 'Ελευθερία Βασ.
71. Φίσκα 'Αρετή 'Ανδρ.
72. Τσερικ Αικατερίνη Χριστ.
73. Μήτσα Μερόπη Κων.
74. Βογδάνου 'Αγγελική 'Ιωρδ.
75. Κουταλίδου Μαρίνα Έμμ.
76. Καρρά Ειρήνη Σταύρος
77. Χατζηελευθερίου 'Αφροδίτη Γ.
78. 'Αηονίδου 'Αναστασία Θεμ.
79. Μιχαηλίδου 'Αννα Κυρ.
80. Σαλβαράγλου 'Ιωάννα Κορ.
81. Γιαννακούλου Παναγιώτα Εύστ.
82. Νίστα Βασιλική Νικ.
83. Παράσχου Θεοδώρα Θεοδ.
84. Μεταλλίδου 'Αναστασία Μιχ.
85. Παπαδήμου 'Αναστασία Χρ.
86. Βασιλικά Εύθαλία Λαζ.
87. Σκορδού 'Αναστασία 'Ιω.
88. Γαντζοπούλου Θωμαή Στέργ.
89. Παπαθανασίου Όλγα 'Αν.
90. Βαφειδού 'Ιαρία 'Ιω.
91. Γεργιάννη 'Ιωάννα 'Αστέρ.
92. Λαζίου Ειρήνη Μιχ.

93. Τηλιόκου Ζωγραφία Θεμ.
94. Φουρτολίνα Παναγιώτα 'Αθ.
95. Λιόλιου Αικατερίνη Κων.
96. Τσαλούκη Έλένη 'Αν.
97. Τρουμάνη Τριφυλία 'Ιω.
98. Καμπίτη Βασιλική Θεοδ.
99. Καμπίτη Παναραία Θεοδ.
100. Κανώνη Χρυσή Γεωργ.
101. Χατζήνα Εύαγγελία Βασ.
102. Καστανίδου Όλυμπία Σπυρ.
103. Μάντου 'Ιωάννα Κων.
104. Δημητριάδου Ραχήλ Γεωργ.
105. Καϊσίδου Δέσποινα Σαδ.
106. Κουσιμάνη 'Αναστασία Νικ.
107. Καρρά Στεργιανή Λαζ.
108. Κοντογιάννη Μαρία Χαρ.
109. 'Αποστολίδου Σοφία 'Αν.
110. Λαίτια Ζηνοβία Τηλ.
111. Γεωργίου Παρασκευή Σπ.
112. Πραγαλέρη Κανελλίτσα Νικ.
113. Σανδοπούλου Μαρία Γεωργ.
114. Κοντόνη 'Ιουλίτσα Παν.
115. 'Αναγνωστοπούλου 'Αλεξάνδρα Ι.
116. Φουρτολίνα Ειρήνη 'Αθ.
117. Ζαχισσάνου 'Αδαμαντία Παν.
118. Ζάχου Ειρήνη 'Αν.
119. Μπουράτζη Έλένη 'Αν.
120. Μωραΐτου Φάτω Διον.
121. Μαρτάκη Γρηγορίου 'Αγγελι. Λ.
122. Κατζή Λευκαέσα Νικ.
123. Καραγεώργη Κορνηλία Γ.
124. Βακαλοπούλου Παναγιώτα Θ.
125. Πεφάνη Βαρβάρα Σπυρ.
126. Σταυραπούλου Βασιλική Εύστ.
127. Κουφράκου Εύγενία Παν.
128. Μιλωνά Παγώνα 'Ανδρ.
129. Πανέλη Έλένη 'Ιω.
130. Παπαδημητρίου Μαρία Σ.
131. Κιοπελίδου Φωτεινή Γεωργ.
132. Γκοκθέντα Κλειώ Εύαγγ.
133. Τριπολίτου 'Ελλη Εύθυμ.
134. Λαγούλη Αικατερίνη Κυρ.
135. Σταμούλιδου Αικατερίνη Παύλ.
136. Κουτούνη Εύδοξια Χαρ.
137. Καρρά Έλενη Λαζ.
138. Καλόθα Σοφία Νικ.
139. Τζούνη Κυπαρισσία Χρ.
140. Ράττα 'Αγγελική Βασ.
141. Θωμά 'Αναστασία Γεωργ.

142. Κόκκαλη Δήμητρα Ζήσης
143. Νότη Βασιλική 'Ιω.
144. Κοιμισίδου Δόμνα Γεωργ.
145. Δαγκλέ Θωμας Δημ.
146. Ζαχάρα Εύσθια Γεωργ.
147. Χανδρινού Μαρία Σπυρ.
148. Μουχταροπούλου Μαρία 'Αντ.
149. 'Ανδρεάδου 'Αμαλία Γεωργ.
150. Σουβατζή 'Αγάπη Κυρ.
151. Δέβρα Φωτεινή Κων.
152. Παντούλη Εύροδικη 'Ιω.
153. Βαζάκα 'Αλεξάνδρα Χρ.
154. 'Ανδρεάδου Περασφόνη Θεοδ.
155. Βλόχου Εύφημία Εύαγγ.
156. Τοπουζούλου Καλλιόπη 'Ηλ.
157. Θεοδωρίδου 'Αννα 'Ιω.
158. 'Αραμπατζή 'Ελλη Μόσχος
159. Σιαμέλη Φωτεινή Χρ.
160. Κατσοβουνίδου Στυλιανή Τιμ.
161. Σταυραπούλου Έλένη Δημ.
162. Παπουγεργίου Έλενη 'Ανδρ.
163. Στάμου 'Αρχοντία 'Απ.
164. Δεμερτζή Ζωή 'Ιω.
165. Παπαδοπούλου Δωροθέα Στέργ.
166. Κουμουλδάκη Παναγιώτα Πασχ.
167. Χατζητσαίκη Έλενη Θεοδ.
168. Μουχταρίδου Σταματία Κων.
169. Μουτλία Μααργαρίτα Δημ.
170. 'Αδάμ Δήμητρα 'Ιω.

### Γ' 6ος Βαθμός (Εισηγητής)

'Επειδή επίκεινται αί προαγωγαί τών Νηπιαγωγών τού θου βαθμού εις τόν 5ον τούτουτον, θά δημοσιευθούν, έν καιρῷ, οί πίνακες προακτέων, άντι της έπετηρίδος.

'Η πρώτη δέ τού πίνακος, θά ακολουθήσῃ τήν σειράν τής τελευταίας της έπετηρίδος τού 5ου βαθμού, ήτοι θά λάθῃ σειράν 171.

## Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Υπό ΝΙΚΟΛΑΟΥ Σ. ΡΑΪΠΗ, Καθηγ. εις τὸ Διδ. Δημ. 'Εκπ'σεως

**ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ (ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΟΜΕΝΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ)**, τόμος Α' Α' 'Προλεγόμενα' 'Εκδόσεις Gutenberg 'Αθήνα 1974, σελ. 358.

Με τὸ νέον τὸν πόνημα ὑπὸ τὸν τίτλον ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ὁ γνωστὸς καὶ ἀπὸ ἄλλα ἐπιστημικὰ δημοσιεύματά του Παιδαγωγὸς κ. Ν. Ράπτης προσέφερεν ἓν λίαν ἀξιόλογον ἐπιστημονικὸν σύγγραμμα εἰς τὴν σύγχρονον ἑλληνικὴν βιβλιογραφίαν τῆς ψυχολογίας καὶ δὴ τῆς ψυχολογίας τοῦ ἀναπτυσσομένου ἀνθρώπου.

Πρόκειται περὶ τοῦ πρώτου αὐτοτελοῦς τόμου ἑνὸς τριτόμου ἔργου, εἰς τὸν ὁποῖον πραγματοποιεῖται λίαν ἐπιτυχῶς ἐνδελεχῆς ἐξέτασις θεμάτων ἀμέσως ἢ ἐμμέσως συνδεομένων μετὰ τῆς προοδευτικῆς πορείας τῆς ψυχικῆς ἀναπτύξεως καὶ ἐπιστημονικῆς ἀνάλυσις καὶ διευκρίνησις ὄλων τῶν ὄρων καὶ ἐνοσίων ἐπὶ τῶν ὁποίων θεμελιούται ἡ οὐδοῆ τῆς Γενετικῆς Ψυχολογίας. (Ὁ δεύτερος τόμος θ' ἀναφέρεται εἰς τὴν γενετικὴν ἐξέτασιν τῶν ἐπὶ μέρους ψυχικῶν λειτουργιῶν καὶ χαρακτηριστικῶν τοῦ ἀνθρώπου, ὅπως τῆς ἀντιλήψεως, τῆς μνήμης, τῆς διανοήσεως, τοῦ συναίσθηματος κλπ. καὶ ὁ τρίτος τόμος θά παρουσιάσῃ τὴν συνθετικὴν εἰκόνα τοῦ ψυχικοῦ βίου τοῦ ἀνθρώπου εἰς ἐκάστην τῶν διαδοχικῶν ἡλικιῶν τῆς γενεσεως του, ὅπως τῆς ἐμβρυϊκῆς, τῆς θρεφτικῆς, τῆς νηπιακῆς, τῆς παιδικῆς, τῆς ἑφηβικῆς, τῆς ὀριμῆς κλπ.).

Ἡ πρωτοτυπία τοῦ ἔργου δὲν ἔγ-

κεῖται μόνον εἰς τὸν νέον τίτλον, τὸν ὁποῖον εἰσάγει, καὶ ὁ ὁποῖος, κατὰ τὴν παρεχομένην ὑπὸ τοῦ συγγραφέως ἀνάλυσιν καὶ διευκρίνησιν τῶν σχετικῶν ὄρων (ἀνάπτυξις, ἐξέλιξις, γένεσις) ἀποδεικνύεται ὅτι προσιδιάζει περισσότερο εἰς τὴν φύσιν καὶ τὸ περιεχόμενον τοῦ κλάδου τῆς Ψυχολογίας, τοῦ γνωστοῦ μέχρι τοῦδε ὑπὸ τὸν τίτλον 'Ἐξελικτικῆς Ψυχολογίας ἢ 'Ψυχολογία τοῦ ἀναπτυσσομένου ἀνθρώπου, ἀλλὰ καὶ εἰς τὸν τρόπον ἐπεξεργασίας τῶν θεμάτων καὶ εἰς τὴν δομὴν καὶ εἰς τὸ περιεχόμενον καὶ εἰς τὴν γλῶσσαν.

Μετὰ σύντομον ἱστορικὴν ἐπισκόπην τῶν περὶ ψυχῆς ἀντιλήψεων, ἀπὸ τῆς ἐμφανίσεως τῆς φιλοσοφίας εἰς τὴν 'Ιωνίαν μέχρι τῶν σύγχρονων φιλοσοφικῶν καὶ ψυχολογικῶν σχολῶν καὶ μετὰ τὴν ἀνάλυσιν βασικῶν εἰσαγωγικῶν ἐνοσίων τῆς ψυχογενεσεως, ὁ συγγραφεὺς καὶ προβαίνει εἰς διεξοδικὴν ἐξέτασιν καὶ ἀνάπτυξιν τῶν ἐξῆς γενικωτέρων ἐνοσίων:

1. Προϋποθέσεις καὶ παράγοντες τῆς ψυχογενεσεως ἀναπτύξεως.
2. Γενετικὴ ἐξέτασις τῆς μαθησεως.
3. Γενετικὴ ἐξέτασις τῆς προσαρμογῆς.
4. Γενετικὴ ἐξέτασις τῆς προσωπικότητος.
5. Ὁμαλή καὶ ἀνώμαλος ἀνάπτυξις.
6. Μέθοδοι διερευνησεως τῆς ψυχογενεσεως.

Κατὰ τὴν ἀνάπτυξιν τῶν ἀνωτέρων κεφαλαίων ὁ συγγραφεὺς ἐπιτυχάνει, ὄχι μόνον τὴν δόξιν κατὰ τρόπον ἀκριβῆ καὶ ἔγκυρον - τὰ σχετικά πορίσματα τῆς σύγχρονης Ψυχολογίας, ἐπὶ τῆς βάσει λίαν ἐκτεταμένης βιβλιογραφίας, ἀλλὰ καὶ τὴν ἀναλυτικὴν καὶ διευκρινιστικὴν μετὰ καταφανοῦς ἐπιστημονικοῦ μόχθου τὸς σχετικὸς ψυχολογικοὺς ὁρους, εἰς τρόπον, ὅστε τὸ βιβλίον τοῦτο θά μὴν περιέχῃ μόνον τὰ ἐπιλεγόμενα εἰς τὴν Γενετικὴν Ψυχολογίαν, ἀλλ' ἢ ἀποτελεῖ καὶ μίαν γενικωτέραν εἰσαγωγὴν εἰς τὴν καθ' ὅλου ψυχολογικὴν ἐπιστήμην.

Ἄξιον ἰδιαίτερας ἐξάρσεως στοιχεῖον τῶν βιβλίων, τὸ ὁποῖον πολυπλασιάζει τὴν ἀξίαν καὶ χρησιμότητά του, εἶναι ὁ παρατιθέμενος ἐπίναξ ἑλληνογλώσσων ὄρων, ὁ ὁποῖος ἐκτείνεται εἰς 152 σελίδας καὶ περιέχει ἀναλυτικὸν εὐρύτεριον ὄλων τῶν ἐν τῷ κειμένῳ χρησιμοποιοθέντων ὄρων καὶ τῶν σχετικῶν πρὸς αὐτοὺς ἐπὶ μέρους ἐνοσίων. Διὰ τούτο πίνακος τούτου δύναται ὁ ἀναγνώστης ν' ἀνεύρῃ εὐκόλως ἐν τῷ κειμένῳ τοὺς ὄρους οἱ ὁποῖοι ἐκάστοτε τὸν ἐνδιαφέρουν, ἰδιαίτερος δέ οἱ σπουδάζοντες τὴν Ψυχολογίαν (οπουδήποτε Παιδαγωγικῶν 'Ακαδημιῶν καὶ Σχολῶν Νηπιαγωγῶν, μετεκπαιδευόμενοι διδασκαλοὶ καὶ καθηγηταὶ κλπ.) δύναται δι' αὐτοῦ ν' ἀντιλήσων ἐκ τοῦ βιβλίου τὸ πᾶντων βασικῶν ὀλικῶν διὰ τὴν αὐτενεργὸν σύνταξιν μικρῶν πραγματειῶν.

Γενικῶς τὸ βιβλίον ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ τοῦ Ν. Ράπτη κατα-

λαμβάνει ἀξιόλογον θέσιν εἰς τὴν σύγχρονον βιβλιογραφίαν τῆς ψυχολογίας καὶ ἀποτελεῖ ἐπιστημονικὴν προσφορὰν τόσο εἰς τοὺς διδασκοντας καὶ διδασκόμενους τῆς Ψυχολογίας, ὅσον καὶ εἰς τοὺς ἐκπαιδευτικοὺς ὄλων τῶν βαθμίδων τῆς Ἐκπαιδεσεως οἱ ὁποῖοι θεμελιώνουν τὸ ἔργον τῆς ἀγωγῆς καὶ τῆς διδασκαλίας εἰς τὴν γνώσιν τῆς Ψυχολογίας.

ΧΡ. ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΣ

★★

ΕΚΛΕΚΤΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

'Υπὸ τοῦ 'Επιθεωρητοῦ Δημοτικῆς 'Εκπ'σεως Β' Περιφ. Σερρών κ. Γεωργίου Παπαθωμᾶ ἐξεδόθη καὶ ἐκυκλοφόρησεν προσφάτως βιβλίον ὑπὸ τὸν τίτλον 'Ἰδανικά καὶ Παθεύα.

Πρόκειται περὶ ἔργου, τὸ ὁποῖον πραγματεύεται θέμα ἐξόχως σημαντικὸν καὶ ἐπίκαιρον, διακρίνεται διὰ τὴν σαφήνειαν καὶ τὴν ἐπιστημονικὴν ἔκθεσιν τοῦ περιεχομένου του καὶ ἀναποκρίνεται πλήρως πρὸς τὰς σύγχρονους ἀντιλήψεις περὶ 'Ἰδανικῶν καὶ Παθεύων.

Ἐπιβάλλεται ὡς ἐκ τούτου ὅπως, τὸ περὶ οὗ ὁ λόγος βιβλίον μελετηθῆ, ὄχι μόνον ὑπὸ τῶν Ἐκπαιδευτικῶν, ἀλλὰ καὶ ὑπὸ τῶν ἑκείνων, οἱ ὁποῖοι ἐνδιαφέρονται διὰ τὸ σθερόν ἀνάπτυξιν τῆς ἑλληνικῆς Παίδεως.

'Ἐκ τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ Συλλόγου Β' 'Εκπ'κῆς Περιφ. Σερρών

# ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ Η ΚΡΙΤΙΚΗ

ΛΕΩΝ. ΚΟΥΛΑ

Νομ. Ἐπιθεωρητὸς Δημοτ.  
Ἐκπ)σεως Ἀθηνῶν«Βασικὸν λεξιλόγιον τῆς ἑλληνικῆς  
γλώσσης» - Ἀθήναι 1973

Ἐξεδόθη ὑπὸ τοῦ Ο.Ε.Δ.Β., ἐκυκλοφόρησε καὶ διετέθη εἰς τὰ σχολεῖα μίαν λίαν σημαντικὴν ἔρευνα ἀπὸ τὸν τίτλον «Βασικὸν λεξιλόγιον τῆς ἑλληνικῆς γλώσσης». Πρόκειται περὶ λεξιλογικῆς ἐρεύνης ἐπὶ τῆς γραφομένης καὶ ὁμιλουμένης ἑλληνικῆς γλώσσης, ἡ ὁποία ὀνομάζεται ἀναμφισβητήτως καὶ θεωρηθῆ ἰσασία παραμορφῶν ἐπιστημονικῶν ἐρευνῶν διενεργηθεισῶν εἰς ἄλλα κράτη.

Ἡ ἔρευνα ἤρχισε κατὰ τὸ ἔτος 1961 καὶ συνεπληρώθη μετὰ πενταετίαν περὶπου. Εἰς αὐτὴν ἔλαβεν μέρος πλῆθος ἐκπαιδευτικῶν καὶ ἰδιωτῶν ὑπὸ τὴν ἐποπτείαν εἰδικῆς Ἐπιτροπῆς συγκροτηθεῖσης ὑπὸ τοῦ Ὑπουργείου Παιδείας. Τὸν κληνητήριον ὄμιον μοχλὸν τῆς ὄλης προσπάθειας ἀπετέλεσεν ὁ Νομαρχιακὸς Ἐπιθ)τῆς Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως κ. Α. Κούλας, εἰδικὸς μετεκπαιδευθεὶς εἰς Πανεπιστήμιον τοῦ ἐξωτερικοῦ ἐπὶ θεμάτων λεξιλογικῆς ἐρεύνης, εἰς τὸν ὁποῖον καὶ ἀξίζουσαν θερμὰ συγχαρητήρια.

Ἡ ἔρευνα σύγκειται ἐκ τετρακοσίων ἐλεος σελίδων καὶ περιλαμβάνει τὰ ἑξῆς μέρη: 1) τὸν γραπτὸν λόγον, 2) τὸν προφορικὸν λόγον, 3) τὴν ἔρευνα ἐπὶ τῶν οὐσιαστικῶν, 4) τὴν σύνθεσιν τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου καὶ 5) τὸ βασικὸν λεξιλόγιον εἰς τὸ δημοτικὸν σχολεῖον.

Εἰς τὸ πρῶτον μέρος ἀναλύεται ὁ τρόπος ἐργασίας μὲ 547 κείμενα ἐκ διαφόρων περιοχῶν καὶ συγγραφέων, δίδεται ἡ ἀναλογία τῶν μερῶν τοῦ λόγου εἰς τὸν γραπτὸν λόγον καὶ διαπιστοῦται ἡ μεγάλη συχνότης τῶν ἀκλίτων μερῶν, **πράγμα τὸ ὁποῖον συνάγεται τὴν προτεραιότητα εἰς τὴν διδασκαλίαν τῶν καὶ τὴν ἐμνηνῶν ὡς πρὸς τὴν ἐνωσιολογικὴν τῶν σημασιῶν, τὴν ὀρθογραφικὴν τῶν ὀρθότητα καὶ τὴν συντακτικὴν τῶν τοποθετησιν καὶ χρῆσιν.**

Εἰς τὸ δεύτερον μέρος ἀναλύεται ὁ τρόπος ἐργασίας κατὰ τὴν πραγματοποίησιν 369 συνεντεύξεων, δοθεισῶν ὑπὸ διαφόρων προσώπων, ἐξ ὧν τῶν περιοχῶν τῆς Ἑλλάδος, δίδεται ἡ ἀναλογία τῶν μερῶν τοῦ λόγου καὶ διαπιστοῦται ὅτι τὸ λεξιλόγιον τοῦ προφορικοῦ λόγου εἶναι περισσότερον περιορισμένον τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου τοῦ γραπτοῦ λόγου καὶ μὲ διαφορὰς εἰς ὅτι ἀφορᾷ τὴν ἀναλογίαν τῶν μερῶν τοῦ λόγου, πράγμα τὸ ὁποῖον ἔχει ἐπιστημονικὴν καὶ παιδαγωγικὴν σπουδαιότητα.

Εἰς τὸ τρίτον μέρος γίνεται ἀνάλυσις τῆς εἰδικῆς ἐρεύνης διὰ τὰ οὐσιαστικὰ καὶ ἐξηγεῖται ὅτι ἡ διαφορὰ συχνῶν καὶ χρῆσιμων λέξεων ὑπὲρ τῶν βασικῶν λόγος ἀναλήψεως τῆς εἰδικῆς αὐτῆς προσπάθειας.

Εἰς τὸ τέταρτον μέρος γίνεται σύνθεσις τῆς λεξιλογικῆς ἐρεύνης, θέσει τῶν στοιχείων τῶν προηγουμένων μερῶν καὶ ἐξηγεῖται ἡ σπουδαιότης τῶν συνθετικῶν αὐτῶν καταλόγων διὰ συγκριτικὰς μελέτας καὶ πρακτικὴν ὠφελιμότητα.

Μετὰ τὸ τέταρτον μέρος ὀλοκληροῦται ἡ βασικὴ αὐτῆς ἔρευνα τὸ ἐπιστημονικὸν κύρος καὶ ἡ παιδαγωγικὴ σκοπιμότης τῆς ὁποίας θὰ ἐκτιμηθοῦν ὀφ) δῶν τῶν μελετῶν τῆς.

Τὸ πέμπτον μέρος ἀποτελεῖ ἕν εἶδος ὀλοποιήσεως τῆς ἐρεύνης.

Θεμελιώδης ἀρχὴ διέπουσα τὴν προσπάθειαν εἰς τὸ μέρος αὐτὸ εἶναι ὅτι ἡ κατάκτησις τῆς γλώσσης

θαίνει ὀμαλῶς, ἐφ) ὅσον προηγεῖται θαθμισαία κατάκτησις τῶν συχνῶν καὶ κοινοχρηστῶν λέξεων τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου. Λόγῳ τῆς σπουδαιότητος τοῦ μέρους τούτου, κυρίως διὰ τοὺς ἐκπαιδευτικοὺς τῆς δημοτικῆς ἐκπαιδεύσεως, θὰ προσθέσωμεν ὀλλας λέξεις.

Εἰς τὸ τέλος τοῦ τετάρτου μέρους καὶ ὑπὸ τὸν τίτλον «συμπέρασματα καὶ προτάσεις» ἀναφέρεται: «Ἡ χρησιμοποίησις τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου, ἠμοσιολογικῶς, θὰ ἐπιτρέψῃ τὴν ἐνωσιολογικὴν ἐμβάθυνσιν εἰς 3000 περίπου λέξεις. — Διὰ τὴν ἀποτελεσματικώτεραν χρῆσιν τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου — εἶναι ἀνάγκη νὰ συγγραφῶν μικρὰ βοηθήματα πρὸς χρῆσιν τῶν ἐκπαιδευτικῶν. Εἰς ἄλλας περιπτώσεις θὰ χρειασθοῦν συμπληρωματικὰ ἔρευνα πρὸς ἐντοπιζομένων τῶν ὀρθογραφικῶν δυσκολιῶν. Εἰς ἄλλας πάλιν τὰ δεδομένα εἶναι ἐπαρκῆ, εἰὰ νὰ ἀποτελέσουν τὸ ὀλικὸν διδασκτικῶν βοηθημάτων (ἀναγνωστικῶν, ἐγχειριδίων γραμματικῆς, λεξιλογικῆς ἐρμησίας, ἐλευθέρων ἀναγνωσμάτων).

Τὸ θέρος τοῦ 1969 ἤλθεν τὸ πλῆρωμα τοῦ χρόνου διὰ πραγματοποίησιν μερικῶν ἐκ τῶν προτάσεων τῆς ἐρεύνης. Εἰς τὸ Τμήμα Προγράμματος καὶ Μελετῶν Δημοτικῆς, τοῦ ὁποίου, κατ' ἐπίτηθι συγκυρία, τὴν ἐθούνην ἀνέλασεν ὁ κ. Α. Κούλας, ἤρχισεν ἡ σύνταξις προκλήξεων συγγραφῆς ἀναγνωστικῶν καὶ βοηθητικῶν βιβλίων ἐπὶ νέων θέσεων.

Σπουδαιότερα καινοτομία εἰς τὴν προκλήρουν συγγραφῆς ἀναγνωστικῶν ἦτο ἡ σχετικὴ μὲ τὴν χρῆσιμοποίησιν τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου ἠτις ἀναφέρεται εἰς τὴν ὑπ) ἀριθ. 195/27.8.70 ΦΕΚ (παράρτημα) προκλήρουν συγγραφῆς νέων ἀναγνωστικῶν: «Σκοπὸς τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου εἶναι νὰ βοηθῆ εἰς τοὺς μαθητὰς τοῦ Δημοτικοῦ κατὰ συστηματικὸν τρόπον τὸ βασικὸν γλωσσικὸν ὀλικόν, τὸ ὁποῖον, λόγω τῆς συχνότητός του κατὰ τὴν χρῆσιν τοῦ λόγου, θὰ συντελέσῃ διὰ τῆς συστηματικῆς χρῆσιμοποίησός του εἰς τὴν ἀριωτέραν κατὰ τὸ δυνατὸν γλωσσικὴν ἀγωγήν τῶν μαθητῶν.

Ἐπὶ πλέον δίδονται βασικαὶ ὀδηγία χρῆσιμοποίησεως τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου. Παρὰ τὴν καλῶς θεμελιωμένην προκλήρουν τὸ ἀποτελέσματα δὲν ἦσαν τὸσον εὐνοϊκά καὶ ὀπάρχουν ἐξηγήσεις ὀπασδήποτε ὄμως ἔμινε κάποια καλὴ ἀρχὴ καὶ ἀναμένομεν ὅτι θὰ ὀπάρξουν καλύτερα μελλοντικῶς ἀποτελέσματα.

Τὰ πορίσματα τῆς ἐρεύνης τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου τῆς ἑλληνικῆς γλώσσης ἐχρησιμοποίηθησαν ἐπίσης κατὰ τὴν σύνταξιν τῆς προκλήξεως συγγραφῆς νέων ἐγχειριδίων γραμματικῆς (131/25.8.72 ΦΕΚ, παράρτημα) καὶ κυρίως διὰ τὴν διάταξιν τῆς ὄλης κατὰ συχνότητα χρῆσεως καὶ πρακτικῆς ὀφελιμότητος καὶ ὄχι κατὰ τὸν καθιερωμένον ἐπιστημονικὸν τρόπον.

Ἐχομεν τὴν γνώμην ὅτι μὲ τὴν κυκλοφορίαν πλέον τῆς ἐρεύνης τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου τῆς ἑλληνικῆς γλώσσης ὀ λειτουργοῦν τῆς δημοτικῆς ἐκπαιδεύσεως θὰ κατανοήσουν καλύτερον τὴν σημασίαν τοῦ βασικοῦ λεξιλογίου διὰ τὴν γλωσσικὴν καλλιέργειαν τῶν μαθητῶν, θὰ κατανοήσουν τὸν τρόπον χρῆσιμοποίησός του εἰς τὰ νέα ἀναγνωστικὰ καὶ θὰ ἀναζητήσουν ἰσως ἀρκετοὶ ἐξ αὐτῶν νέους τρόπους ἐποικοδομητικῆς χρῆσιμοποίησός του.

ΚΩΝ. Γ. ΜΑΝΟΣ

Κάθηγητῆς Παιδαγωγικῶν τῆς Παιδ. Τεχν. Σχολῆς τῆς ΣΕΛΕΤΕ

ΣΟΦΙΑΣ ΣΤΑΜΠΕΔΑΚΗ —  
ΚΑΡΠΟΥΖΟΥΚάθηγητριάς Οικιακῆς Οικονομίας  
ΑΙ ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑΙΒΕΛΟΝΙΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΕΝΤΗΜΑ  
ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ  
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

(Ἀθήναι 1973, σελ. 136)

Ἡ συγγραφεὺς τοῦ βιβλίου αὐτοῦ μᾶς ὀποχρεῶναι νὰ θυμηθοῦμε τὴν ἀναπόσπαστα δεμένη μὲ τὸν ἀνθρωπο διακοσμητικὴ τέχνη, ποῦ εἶναι ἀπὸ τῆς πρῶιότερας καὶ βασικῆς τοῦ ἀπασχολήσεως καὶ ἐκφράζει τὴν καλλιτεχνικὴ ἀνάστασι καὶ τὸ πνεῦμα τῆς τέχνης μέσα στὴ ζωῆ.

Παρουσιάζει προλογικὰ τὴν ἀξία τοῦ κεντήματος ὡς διακοσμητικὸ στοιχείον, ἀλλὰ καὶ εἰσαγωγικὰ ὡς μέσου ἐκφράσεως σὸ ὄλο πλαίσιο τῆς οικιακῆς οικονομίας. Μποροῦμε νὰ εἴπομε ὅτι ἡ βομη τοῦ βιβλίου, πέρα ἀπὸ τὸ ὅτι εἶναι τελεία, διευκολύνει καὶ τὸν πῶ ἀπειρο νὰ κατανοήσῃ τὸ περιεχόμενόν του. Διότι ἀπὸ τὴν πλευρὰ αὐτῆ ἡ συγγραφεὺς δὲν παρέχει ὀλλὰς βεγίματα ἐργασίας, ἀλλὰ καὶ πλήρη καὶ σαφῆ καθοδήγησιν γιὰ τὴν ἐκτέλεσίν του.

Δὲν θὰ ἦτο ἀσκοπο νὰ εἴπομε ὅτι ἡ συγγραφεὺς μᾶς παραδίδει μίαν ἐγκυκλοπαίδεια τῆς διακοσμητικῆς θελασίας καὶ τοῦ κεντήματος, διότι ἔχει ἀντλήσει τὰ στοιχεῖα τῆς ἀπὸ μίαν πολυπλευρῆ τοπικὴ καὶ πέρα ἀπὸ αὐτὴν ζωῆ. Τὸ ἔργο τῆς, στηριγμένο σὲ ἀξιόλογὴ ἑλληνικὴ καὶ ξένη βιβλιογραφία, ἔχει ἰδιαίτερη ἀξία σὸ ὅτι τὸ συνθέτει. Καὶ τὸ σπουδαιότερον εἶναι ὅτι παρέχει πλούσια ὀβδεγίματα ὄχι μόνο ἀπὸ τὸ δικὸ μας χᾶρο, ἀλλὰ καὶ ἀπὸ ὀλλων (ὄπως τῆς Ἀγγλίας, Ἰταλίας, Πορτογαλίας, Ρουμανίας, Σκωτίας κλπ.).

Περιέχει ὀπὲρ τὰ 200 ὀβδεγίματα καὶ σχεδιαγράματα γιὰ τὴν ἐκμάθησιν 120 εἰδῶν βελονιῶν τοῦ κεντήματος. Ἐχει πλούσιαν ἐγχρωμῶν εἰκονογράφων καὶ ἐξαρετικῶν ἐκτύπων καὶ ἀπόδοσιν τῶν κεντημάτων. Εἶναι πράγματι καλλιτεχνικὴ καὶ ὀπερτολυτελής ἐκδοσις.

ΘΕΟΧ. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ  
Διδ)λος — Ἀντιπρ. Δ.Ο.Ε.

\*\*\*

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Χ. ΑΜΟΙΡΙΔΟΥ: «Ἀσκήσεις ὀδάφους». Σελίδες 130, φωτογραφίες 107, σκίτσα 94, διαστ. 17,5x25

Ἐξεδόθη καὶ ἐκυκλοφόρησε σὲ πολυτελῆ καὶ καλλιτεχνικὴ ἐκδοσις ὀλος τόμος τοῦ βιβλίου «Ἀσκήσεις ὀδάφους» τοῦ καθηγητοῦ τῆς Ἐβν. Ἀκαδημίας Σωμ. Ἀγωγῆς (Π ἀράρτημα Θεσσαλονίκης), κ. Γεωργίου Ἀμοιρίδου, υἱοῦ τοῦ συν. Χαράλ. Ἀμοιρίδου.

Ὁ συγγραφεὺς μετὰ τριετῆ μετεκπαιδεύσεως στὴν Γερμανία καὶ Σουηδία, μὲ ὀηρλὸ ἀσθημα εὐθύνῃς ἀπέναντι ἐκείνων ποῦ ἀσχολοῦνται μὲ τὴν Σωματικὴ ἀγωγή τῆς Νεότητος, παρουσιάζει ἕνα ἔργο ἀπὸ πάσης ἀπόψεως ἀρτιο.

Στῆς 130 σελίδες τοῦ 1ου τόμου καὶ τοῦ 2ου ποῦ θὰ ἀκολουθήσῃ σύντομα, περιλαμβάνει ὄλλες τῆς ἀσκήσεως τῆς ἀθλητικῆς ἠ καλλιτεχνικῆς ἠ ὀλυμπιακῆς γυμναστικῆς. Στὰ 5 πρῶτα κεφάλαια τοῦ 1ου τόμου, ἀσχολεῖται μὲ τὸ εἰρηστικό, τὸ μυϊκὸ καὶ τὸ νευρικὸ σύστημα τοῦ ἀνθρώπου, μὲ τὴν φυσιολογία τῆς δυνάμεως καὶ τὴν μηχανικὴ τῶν κινήσεων. Στὰ ἐπόμενα 16 κεφάλαια περιλαμβάνει ἰσάριθμες ἀσκήσεις, μὲ τὴν περιγραφή τῶν διαφόρων φάσεων τῶν, τὴν ἀνατομικῆ,

τὴν φυσιολογία, τὴν μηχανικὴ, τὴν μεθοδικὴ, τὰ σφάλματα, τῆς παραλλαγῆς, τῆς ἀφειτρίας, τῆς τελικῆς στάσεως, τοῦ συνδυασμοῦ καὶ τὸ κρίσιμο σημεῖο τῶν. Στὸ τέλος τοῦ βιβλίου παραθέτει τὰ βοηθητικὰ μέσα καὶ ἀσκευεὺς γιὰ τὴν τελειότερη τεχνικὴ ἐκμάθησιν τῶν ἀσκήσεων. Ἀκόμα, περιλαμβάνει μεγάλο ἀριθμὸν σκίτσων, φωτογραφιῶν, πινάκων καὶ κινεγραμμάτων, ὄπως εἶναι γι ἀτὴν πλήρη κατανοήσῃ, τὴν ἀκριβῆ ἐκτέλεσιν τῶν ἀσκήσεων καὶ γνώσῃ τῶν μέσων, ποῦ χρῆσιμοποιοῦνται γι' αὐτὴν.

Γενικὰ πρόκειται γιὰ βιβλίο, ποῦ τιμὰ τῶν συγγραφέων καὶ τὸν Κλάδο του.

Τὸ βιβλίο διατίθεται ἀπὸ τὸν συγγραφέα μὲ 185 ὄρχ. τὸ χρυσοπρόδο καὶ 155 τὸ χρυσοπρόδο στὴ διεύθυνσιν: Γεωργίου Ἀμοιρίδου Ἀν. Παπούλα 3, Ἀνω Τούμπα, Θεσσαλονικῆ.

\*\*

## ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Βασιλικῆς Παναγιωτοπούλου — Πα-  
πασσαυλειοῦ

Ἐκυκλοφόρησε προσφάτως ἕνα ἀξιόλογο ποίημα τῆς καθηγητριάς τῶν Παιδαγωγικῶν εἰς τὴν Σχολὴν Νηπιαγωγῶν Θεσσαλονίκης κ. Βασιλικῆς Παναγιωτοπούλου — Παπασσαυλειοῦ μὲ τὸν τίτλον «ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ».

Ἡ ἀπλότης, ἡ σαφήνεια καὶ ἡ πρακτικὴ εἶναι τὰ βασικὰ γνωρίσματα τοῦ ἔργου. Βασθὸς γνώστης τῆς ψυχῆς τοῦ νηπίου ἡ συγγραφεὺς μὲ τὴν ἐπιστημονικὴν τῆς κατάρτισιν καὶ τὴν εἰκοσάχρονην πείρα τῆς ἔρχεται νὰ συμπληρώσῃ ἕνα μεγάλο κενὸ στὴν βιβλιογραφία τῆς προσχολικῆς ἀγωγῆς. Δὲν παροῦσαι ἀπὸ ἀτέλειωτους ἐπιστημονικοῦς... καὶ δυσνόητους κανόνες καὶ συλλογισμοὺς ὄπως συνήθως συμβαίνει... Εἶναι ἕνα παιγνίδι γιὰ μεγάλους ἐπιστημονικὰ τεκμηριωμένους. Εἶναι ὁ «kindergarten» (παιδικὸς κήπος) τῶν μεγάλων, ὄπως πολὺ σωστὰ ἡ συγγραφεὺς μεταφέρει τὴν φράσιν τοῦ μεγάλου Froebel ὁ ὁποῖος ἔτσι ἀνόμασε τὸ νηπιαγωγεῖο. Ἀναλῶει ξεκάθαρα ὅτι ὁ σκοπὸς τοῦ νηπιαγωγεῖου δὲν εἶναι ἐκεῖνος τοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου. Εἶναι σοφὰ ὀρθὸς τὸν γονέων νὰ ζητοῦν ἀπὸ τὸ νηπιαγωγεῖο νὰ μάθουν τὰ παιδιὰ τους γράμματα γιὰ νὰ πάνε ἔτοιμα σὸ ἔρημοτικό. Νὰ λοιπὸν γιὰ τὸ βιβλίο αὐτὸ πρέπει νὰ τὸ διαθέσωμεν ἐκτός ἀπὸ ἑμᾶς τοὺς ἐκπαιδευτικοὺς καὶ ὄλοι οἱ γονεῖς. Ἐκτός ὄμως ἀπὸ τὴν μεγάλη ὀφελιμότητα ποῦ προσφέρει τὸ ἔργο αὐτὸ στοὺς γονεῖς, εἶναι ἀπαραίτητο βοήθημα γι τῆς νηπιαγωγῆς ὄλλης τῆς χώρας. Εἶναι ἕνας σωστός — πρακτικὸς ὀδηγὸς σὸ ὄραιο ἔργο τους.

ΠΑΝΑΓ. ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ

## ΗΛΙΑ ΕΠΡΟΤΥΡΗ

Κυκλοφόρησαν:

1. Περιοδικὸ «ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ» τεχθ. 21ον.
2. Τετράδια Ἀριθμητικῆς Α2, Β2, Γ2.
3. Τετράδια Γλωσσικῶν Ἀσκήσεων Γ2.

Ἐπιμέλεια Γ. Καρούλα  
Ἀκαδημίας 57—Ἀθήναι (143)  
Τηλ. 636.007

# Ο,ΤΙ ΕΝ ΔΙΑΦΕΡΕΙ

## ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

Στό περιοδικό «ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ» δημοσιεύονται, συστηματικά, αυτούσια τὰ κείμενα όλων τῶν ἀξιολόγων διαλέξεων πού πραγματοποιοῦνται στὰ μεγάλα πνευματικά ἱδρύματα τῆς χώρας. (Ἀκαδημία Ἀθηνῶν, Πανεπιστήμια, Ἐταιρεία Φίλων τοῦ Λαοῦ, Πανεπιστήμιο, Ἀρχαιολογική Ἐταιρεία Εὐγενίδειον Ἴδρυμα, Ἐταιρεία Μακεδονικῶν Σπουδῶν κλπ.).

Οἱ «ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ» ἀπευθύνονται πρὸς τὸ καλλιεργημένο ἑλληνικό κοινὸ καὶ ἔχουν προορισμὸ νὰ ἀπελευθερώσουν ἀπὸ τὸν περιορισμένο χῶρο τῶν αἰθουσῶν τὸν ἀξιόλογο προφορικό λόγο καὶ νὰ τὸν προσφέρουν στὸν ἀναγνώστη τους διὰ μέσου τοῦ ἀσφαλούς σκάφους τῆς ἐντύπου λειτουργίας.

Διὰ τῶν «ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ» ἡ ὀμλή σέξις ἐκλεκτῶν πνευματικῶν ἀνδρῶν γίνεται κτῆμα τοῦ ἀπασχολημένου ἐκπαιδευτικοῦ τῆς πρωτεύουσας τοῦ ἀπομακρυσμένου ἐκπαιδευτικοῦ τῆς ἐπαρχίας, τοῦ ὁποιοῦδήποτε φιλομαθοῦς στὴν μορφὴ ἑνὸς κειμένου πού ἔχει δοκιμασθῆ στὸ δύσκολο πεδίο τοῦ ἀμέσου ἀκροατήλου, ἑνὸς κειμένου πού τὰ χαρακτηριστικά του εἶναι ὁ καίριος λόγος, ἡ πυκνότης τοῦ περιεχομένου, ἡ ἐπιμελημένη καὶ ἐπιγραμματικὴ ἔκφρασις.

Τὸ περιοδικό «ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ» λόγω τῆς ὑφισταμένης ἐλείψεως χάρτου κυκλοφορεῖ ἀσπικλειστικῶς διὰ τῶν συνδρομητῶν του, ἐπὶ τῇ θάσει τῆς καταστάσεως τῶν ὁποίων ἐξασφαλίζει τὴν ἀνάλογη διατακτικὴ χάρτου. Τὸ γεγονὸς αὐτὸ καθιστᾷ προβληματικὴ τὴν ἀποστολὴ παλαιότερων τευχῶν πρὸς τοὺς ἐγγραφομένους μὲ καθυστέρησι συνδρομητῶν.

Ἐγγραφεῖτε σήμερα συνδρομηταὶ στὸ περιοδικό «ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ» ἀποστέλοντας μίαν ἀπλὴ ἐπιστολὴ πρὸς τὴν διεύθυνσι τοῦ περιοδικοῦ: Πανεπιστημίου 56, Ἀθῆνας 147 εἶναι... ΕΜΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΓΙΑ ΣΑΣ. Τηλ. 628.295 — 636231.

## Ἡ πολυτιμότερα ἔκδοσις Ἐκπληροῦται πόθος πολλῶν γενεῶν "ΑΠΑΝΤΑ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΠΑΤΕΡΩΝ,"

(Κείμενον · Μετάφρασις · Εἰσαγωγή · Σχόλια · Βιογραφία · Εὐρετήρια)

Υπεύθυνος ἐκδόσεως: Ἱερεὺς ἸΩΑΝΝΗΣ Κ. ΔΙΩΤΗΣ  
Ἐφημέριος Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίου Παντελεήμονος Ἀχαρνῶν

Συνεργάζονται 40 περίπου θεολόγοι καὶ φιλόλογοι, κληρικοί καὶ λαϊκοί. Ἡ προσπάθεια αὕτη ἐπιχειρήθη ὡς ἐκδοτικὸς ὄθλος καὶ ἀνεκτίμητος προσφορά πρὸς τὴν Ἐκκλησίαν καὶ τὸ Ἔθνος. Τὰ Πατερικά κείμενα, τὰ ὁποία τώρα ἐκδίδονται διὰ πρώτην φοράν, μαζί μὲ τὴν μετάφρασιν των, ἔρχονται πρῶτα εἰς ἀξίαν μετὰ τὴν Ἁγίαν Γραφήν.

Ὁ ρυθμὸς ἐκδόσεως εἶναι ταχύτατος, τὴν 1ην καὶ 15ην ἐκάστου μηνὸς κυκλοφορεῖ καὶ νέος τόμος τῶν Πατερικῶν ἔργων. Οἱ περισσότεροι ἐκ τῶν ἐκδοθέντων τόμων ἐξηγτήθησαν ἐντὸς ὀλίγων μηνῶν καὶ εἶναι ἐκατοντάδες οἱ συνδρομηταί, οἱ ὁποῖοι ἀναμένουν τὰς ἀνατυπώσεις διὰ νὰ συμπληρώσουν τὰς ἐλλείψεις σειρᾶς των. Δι' αὐτὸ ἐπιβάλλεται οἱ νέοι συνδρομηταὶ νὰ ἐγγραφοῦν τὸ ταχύτερον διὰ νὰ ὑπολογοῦν εἰς τὰς ἀνατυπώσεις ἐκείνων τῶν τόμων οἱ ὁποῖοι ἐξηγτήθησαν ἐντελῶς ἢ θαίνουν πρὸς ἐξάντηλα. Λόγῳ ἐλλείψεως καὶ υπερβολικῆς ἀνατιμήσεως τοῦ χάρτου καὶ τῆς χαμηλοτάτης τιμῆς διαθέσεως τῶν τόμων, οἱ ἐπανεκδιδόμενοι τόμοι θὰ κυκλοφορήσουν εἰς ἀριθμὸν ἀνάλογον πρὸς τοὺς ἐγγραφέντας νέους συνδρομητῶν. Εἶναι ἀπρόβλεπτον πότε θὰ γίνῃ ἄλλη ἀνατύπωσις καὶ ὑπὸ ποίους οικονομικούς ὁρους.

Ἐκδίδονται τὰ ΑΠΑΝΤΑ τῶν ἑξῆς Ἁγίων Πατέρων: Ἱεροῦ Χρυσόστομου, Μ. Βασιλείου, Μ. Ἀθανασίου καὶ Συμεῶν τοῦ Νέου Θεολόγου. Ἐπίσης προετοιμάζεται καὶ ἡ ἔκδοσις τῶν ἱερῶν συγγραμμάτων τοῦ Ἁγίου Γρηγορίου τοῦ Θεολόγου, καθὼς καὶ τῆς «ΦΙΛΟΚΑΛΙΑΣ», τοῦ γνωστοῦ πνευματικοῦ θησαυροῦ τῶν νηπτικῶν Πατέρων. Μετὰ τὴν ὁλοκλήρωσιν τῶν ἔργων τούτων, θὰ προγραμματισθῇ ἡ ἔκδοσις τῶν ἄλλων Πατερικῶν κειμένων.

Ἐκάστος τόμος, πολυτελῶς βιβλιοδετημένος, ἄνω τῶν 200 σελίδων, τιμᾶται διὰ τοὺς συνδρομητῶν δρχ. 50, διὰ ἐξωτερικόν, Νομικὰ Πρόσωπα κλπ. δρχ. 80. Ἡ τιμὴ αὕτη μὲ τὰ σημερινὰ δεδομένα εἶναι καταπληκτικῶς χαμηλὴ.

Τὸ Ὑπουργεῖον Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. πρωτ. φ. 396.2/4/13913/8-2-74 ἐγκυκλίου του πρὸς τὰς Διευθύνσεις Μέσης καὶ Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως τῶν Νομορχιῶν τοῦ Κράτους ἐγνωστοποίησεν τὴν ὑπ' ἀριθμ. πρωτ. 5583/13-12-73 ἐγγραφοῦν τῆς Ἱερῆς Συνόδου, διὰ τοῦ ὁποῖου συνιστᾷ ἐκδόσεις τῶν προμηθειῶν τῆς ὡς ἄνω μνημειώδους ἐκδόσεως ὑπὸ τῶν ἐκπαιδευτικῶν λειτουργῶν καὶ τῶν σχολικῶν καὶ ἄλλων βιβλιοθηκῶν τῶν Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων τῆς Χώρας.

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΤΟΠΩΝ  
Γερασίμου Ἀλεβίζου  
Διδασκάλου

Τιμὴ δρχ. 20.

Ζητήσατέ το ἀπὸ τὸν ἴδιο.  
Ὁδὸς Ἀναπαύσεως 22, Ἀθῆναι  
Τηλ. 913173

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ  
ΜΕΘΟΔΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  
ΤΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗΣ

ΠΕΡΙΕΧΕΙ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Ἀφόρμησις, πρόσκτησις, Ἑρμηνεία ἀγνώστων λέξεων — φράσεων — Ἐπεξεργασία λεπτομερῆ, Ἀνάλυσις ποιημάτων καὶ τεχνικῆ, Καλλογικὰ στοιχεῖα καὶ πολιτιστικά, κεντρικὴ ἰδέα, Σκοπὸς, περίληψις, ὁδηγίες γιὰ Γραμματικὴ, Ὄρθογραφία, Καλλιγραφία, Ἐγκυκλοπαιδικές γνώσεις. Καθοδηγήσεις διδασκτικῆς, στοιχεῖα τεχνικῆς τῶν ποιημάτων καὶ σχημάτων λόγου, Βιογραφία.

Ἀποστέλλεται μὲ ἀντικαταβολὴ ἢ ἐπιταγὴ δρχ. 100 ἐπ' ὀνόματι Δ. Καπῶνη, Σωκράτους 48 — Ἀθῆναι 101. Τηλ. 538856.

ΑΝΤ. Σ. ΑΡΜΕΝΗΣ  
Δικηγόρος

τ. Εισηγητῆς τοῦ Ἐλεγκτικοῦ  
Συνεδρίου, Ἐκδότης Συναξ/κοῦ  
Κώδικος  
Θεμιστοκλέους 23, Ἀθῆναι  
Τηλ. 626-584

Από: Κουκουμπόι

Από: Κουκουμπόι

ΚΩΝ. Β. ΧΙΩΛΟΣ  
Δικηγόρος

Συνταξιοδοτικὰ καὶ ὁμηρεσια-  
καὶ ὑποθέσεις.  
Πειραιῶς 1 — Τηλ.: 3249.093  
Ἀθῆναι

## ΠΕΤΡΟΥ Π. ΠΑΠΑ-ΓΩΑΝΝΟΥ:

ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗΣ Α Β Γ Δ Ε ΣΤ  
ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ Β Γ Δ Ε ΣΤ

Τὰ ὡς ἄνω δεῦτερα τεύχη τῶν τετραδίων Ἀριθμητικῆς καὶ Γραμματικῆς εἶναι κατέλληλα γιὰ τὴν ἀσκήσιν τῶν μαθητῶν κατὰ τοὺς τελευταίους μῆνες τοῦ σχολ. ἔτους, καθὼς καὶ γιὰ τὴν ἀπασχόλησιν τους κατὰ τὴς θερινῆς διακοπῆς.



Τὸ ἐπιπεπὸ ὄλικὸ ΓΕΡΟΥ κατακτᾷ τὰ Δημοτικὰ σχολεῖα, ἐκπαιδύοντας τὸ παλιὸ ἀριθμητήριον. Οἱ δυνατότητες του νὰ αἰσθητοποιῇ ὄλους τοὺς ἀριθμούς (ἀκεραίους, δεκαδικούς καὶ κλασματικούς) καὶ ὄλες τὴς ἀριθμητικῆς πράξεις τὸ κάνουν σημαντικὸ βοήθημα στὸ δασκάλου καὶ στὸ μαθητῆ. Στὴ φωτογραφία δασκάλου τοῦ Πειραματικοῦ Σχολείου τοῦ Πανεπιστημίου Ἀθηνῶν διδάσκει μὲ τὸ ὄλικὸ αὐτὸ.

**«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ»**

15/ΗΜΕΡΟΝ ΕΠΙΣΗΜΟΝ ΟΡΓΑΝΟΝ  
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
Διεύθυνσις: Ξενοφώντος 15α - Αθήναι (Τ.Τ. 118)  
Τηλεφ. 3236.547 - 3221.316 - 3245.375



Ίδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Όδος Ξενοφώντος 15α. Αθήναι (Τ.Τ. 118)

Έκδότης και Διευθυντής Συντάξεως:

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΤΟΓΚΑΣ

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.

Νιόβης 16, Αθήναι (Τ.Τ. 821)

Προϊστάμενος Τυπογραφείου:

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ

Καλοκαιρινού 55, Πειραιεύς



Έτησια συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος ...	δρχ. 80
Έτησια συνδρομή Έκπ/κών μη εν ενεργεία ...	> 100
Τιμή του φύλλου ...	> 2
Διά τας Σχολικάς Έφορείας ...	> 120
Συνδρομή έξωτερου ...	Δολλ. 4

Έργασια δημοσιεύονται ή μή, δέν έπιστρέφονται.

**«DIDASKALIKON VEMA»**

Organ of the Federation of Elementary Teacher's of Greece

Branch Office: 15a Xenophon St. Athens Greece (118)

**«DIDASKALIKON VEMA»**

(Tribune des Instituteurs)

Organe Officiel de la Federation des Instituteurs de Grece

Bureaux: 15a, Rue Xenophonos, Athenes Grece (118)

**■ ΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑ ■****ΚΑΙ ΠΑΛΙΝ Η ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΣ**

Πιεζόμενοι εκ τής ύφισταμένης καταστάσεως εν τῷ Διδασκαλείῳ Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως και ὑπηρετοῦντες με ἀφοσίωσιν τόν υπερήφανον Διδασκαλικόν Κλάδον, ὅστις διψᾷ πρὸς περαιτέρω πνευματικὴν ἀνέλιξιν, φέρομεν εἰς γνῶσιν τῶν κ.κ. Ὑπουργοῦ και Ὑφυπουργοῦ μας τὰ ἀκόλουθα:

α) Τὸ συσταθὲν Διδασκαλεῖον Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως, ἰδρύθη διὰ νὰ χρησιμοποιηθῆ ὡς Ἀνώτατον Πνευματικόν Κέντρον μεταπτυχιακῶν σπουδῶν τῶν Διδασκάλων.

β) Κατὰ τόν καταρτισμὸν τοῦ Νομοθετήματος ὠρίσθησαν τὰ διδακτέα μαθήματα και ἡ διαδικασία πληρώσεως τῶν ἐδρῶν ὑπὸ διδακτικῶ προσωπικοῦ.

γ) Ὑπὸ τὰς ἀνωτέρω προϋποθέσεις ἐτέθη ἐν λειτουργίᾳ.

δ) Ἦδη παρατηρεῖται τὸ ἀποκαρδιωτικὸν φαινόμενον, ὅστε οἱ διδάσκοντες - στερούμενοι συγγραφικῶν ἔργων - νὰ διδάσκουν τοὺς μετεκπαιδευμένους συναδέλφους, συγκεντρῶντες τὴν διδασκτέαν ὄλην ἀπὸ διαφόρους πηγὰς, διὰ νὰ ἐπέρχεται «σύγχυσις» εἰς τὰς ἐπιστημονικὰς δοξασίας.

ε) Οἱ μετεκπαιδευόμενοι ἀναγκάζονται νὰ τηροῦν «σημειώσεις» ἐκ τῆς διδασκαλίας χωρὶς ἕτερον ἐπιστημονικὸν βοήθημα.

στ) Ἐρωτῶμεν, λοιπόν: Πῶς εἶναι δυνατόν οἱ μετεκπαιδευόμενοι συναδέλφου νὰ ἀφομοιώσουν τὰς ἐπιστημονικὰς ἀληθείας, ἀνευ εἰδικῶ συγγραμμάτων;

ζ) Πῶς εἶναι δυνατόν, καθηγητῆ Ἀνωτάτης Σχολῆς νὰ στεροῦνται πολλοὶ τοῦτων ἰδικῶν των συγγραμμάτων;

η) Εἰς ποῖαν Ἀνωτάτην Σχολὴν τῆς χώρας, συμβαίνει τοιοῦτον τι;

θ) Ἄς δοθοῦν τὰ ἀπαραίτητα οικονομικὰ κίνητρα εἰς τοὺς διδάσκοντας, ὅστε νὰ δυνηθοῦν νὰ προβοῦν εἰς συγγραφὴν βιβλίων πρὸς πραγματικὴν θεραπείαν τῆς ἐπιστήμης.

ι) Τέλος, τί νὰ εἴπωμεν, διὰ τὸ πρωτοφανὲς φαινόμενον τῆς ἀπορρίψεως κατὰ τὴν βαθμολογίαν ἱκανῶν συναδέλφων.

Κι' ἐφ' ὅσον οἱ ἄριστοι τοῦ Κλάδου, διαγωνισθέντες κατ' ἐπανάληψιν διὰ τὴν μετεκπαιδεύσιν, βαθμολογῶνται μεθ' ἑσθμὸν κάτω τῆς θάσεως τί νὰ ὑποθέσωμεν διὰ τοὺς ἀποτυχόντας;

Πότε, ἄλλοτε, συνέβη τοιοῦτον φαινόμενον εἰς τὴν μέχρι τοῦδε ἱστορίαν τῆς μετεκπαιδεύσεως;

Πολὺ φοβούμεθα, πῶς ὑπὸ τοιαύτας προϋποθέσεις, ὁ Διδασκαλικὸς Κλάδος, ὅστις προσφέρει ὀψίστας ἐθνικὰς ὑπηρεσίας, δὴν γείται εἰς πνευματικὴν ὑποβάθμισιν και μαρασμόν.

Συμφέρι, ὅμως, τὸ Ἔθνος;

**Η ΑΣΦΑΛΙΣΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΥΖΥΓΩΝ**

Ὡς γνωστὸν, θάσει σχετικῆς διατάξεως τοῦ Β.Δ. 230/1971, ὃς ἐτροποποιήθη διὰ τοῦ 157/1973 ὁμοίου, αἱ ἐργαζόμεναι σύζυγοι ἐφ' ὅσον εἶναι ἠσφαλισμένοι εἰς Ὀργανισμοὺς Ἰδιωτικοῦ Δικαίου, προσμετροῦν εἰς τὰ προσόντα τῶν συζύγων αὐτῶν 5 ἢ 20 μόρια, κατὰ τὴν διαδικασίαν τῶν μεταθέσεων.

Βεβαίως, πρόθεσις τοῦ Νομοθέτου ἦτο, ἡ ἐξυπηρέτησις τῶν ἐργαζομένων, οἰκογενειῶν και ἡ συνυπηρέτησις.

Ἔως ἐδῶ καλῶς ἔχει τὸ θέμα, καιτοὶ ἔχομεν πολλὰς ἐπιφυλάξεις, ὅσον ἀφορᾷ τὴν πραγματικὴν ἐργασίαν.

Παρατηρεῖται, ὅμως, τὸ ἀκόλουθον φαινόμενον τὸ ὁποῖον μᾶς καταγγέλου πολλοὶ Σύλλογοι.

Συγκεκριμένως δέ, τὸ ἔξης:

Προκειμένου νὰ ἐπιτύχουν μεταθεσιν εἰς μεγάλα ἀστικά Κέντρα πολλοὶ συνάδελφοι, ἀσφαλίζουσι... ἀναδρομικὰς τὰς συζύγους των εἰς τὸ Τ.Ε.Β.Ε ἢ τὸ Ι.Κ.Α. και προσκομίζουσι εἰς τὰς προσημαμένας τῶν ἀρχὰς «νομιμοφανεῖς» βεβαιώσεις ἀσφαλίσεως.

Εὐλόγως, λοιπόν, ἐρωτοῦν πολλοὶ συνάδελφοι: Ἡ ἐξαγορὰ δι' ἐνὸς χρηματικῶ ποσοῦ, ἀναδρομικῶς μάλιστα, ἀσφαλίσεως εἰς Ἀσφαλιστικὸν φορέα ἀσχετῶς τοῦ ἐάν ἐργάσθησαν ἢ μή, δημιουργεῖ, κατὰ τὰ ἰσχύοντα, προϋποθέσιν πρὸς ἀποδοτέσεως;

Ἐν τοιαύτῃ περιπτώσει, ποῖαν σημασίαν ἔχει «ἡ ἐννοία τῆς ἐργαζομένης συζύγου»;

Ἡ μείς ἀδυνατοῦμεν, νὰ ἐρμηνεύσωμεν τὸ πνεῦμα και τὸ γράμμα τοῦ Νομοθέτου.

Μήπως ἠμπορεῖ ἡ Διεύθυνσις Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως τοῦ Ὑπουργείου, νὰ μᾶς διαφωτίσῃ;

Ἀναμένομεν ἀπάντησιν.

**Ἐπὶ τὴν ἐπίσκεψιν κλιμακίου τῆς Δ.Ο.Ε. εἰς Κρήτην**

Τὴν 13ην Μαρτίου ἐ.ε. ἀφίχθη ἀεροπορικῶς εἰς Ἡράκλειον Κρήτης Κλιμακίον τῆς Διοικήσεως τῆς Δ.Ο.Ε., ἀποτελούμενον ἐκ τῶν κ.κ. Ἄν. Ντόγκα Πρόεδρος, Θεοχ. Κυριακίδη Β' Ἀντιπρόεδρος, Δ. Καρέτση Γεν. Γραμματέως, Τηλ. Κουτσαυτάκη Εἰθ. Γραμματέως και Γεωργ. Στουρνάρα Συμβούλου. Τὴν ἐσπέραν τῆς ἰδίας ἡμέρας οἱ ἀνωτέρω, συνοδευόμενοι ὑπὸ τῶν κ.κ. Κ. Φιλιππάκη Προέδρου, Γ. Κουκλινῶ Γ. Γραμματέως και Γ. Γρινάκη μέλους τοῦ Δ. Σ. τοῦ Διδ. Συλλόγου Ν. Ἡρακλείου, ἐπισκέφθησαν τὸν Σύλλογον Σητείας, ὅπου ὠμίλησεν ὁ κ. Πρόεδρος εἰς συγκέντρωσιν Διδασκάλων.

Τὴν ἐπομένην μετέθεσαν εἰς Ἱεράπετραν και Ἁγιον Νικόλαον, ὅπου ὠμίλησεν πάλιν ὁ κ. Πρόεδρος. Καὶ εἰς τοὺς τρεῖς Συλλόγους τοῦ Νομοῦ Λασιθίου οἱ ἠγέται τοῦ Κλάδου ἐγένοντο ἀντικείμενον θερμῶν ἐκδηλώσεων.

Τὴν πρωῒαν τῆς ἐπομένης ἐξεναγῆθησαν ὑπὸ τοῦ Συναδέλφου και Ξεναγοῦ κ. Αἰμ. Καρφοπούλου εἰς Κνωσσὸν και ἐπισκέφθησαν τὰ ἀξιοθέατα τῆς πόλεως Ἡρακλείου. Τὴν ἐσπέραν τῆς ἰδίας ἡμέρας και περὶ ὄραν 5ην ἐγένετο μεγαλειώδης συγκέντρωσις ὑπερτετρακοσίων Διδασκάλων τοῦ Ν. Ἡρακλείου εἰς τὴν αἴθουσαν «Ἀριάδην» τοῦ Ξενοδοχείου «Ἀστὸρία». Κατ' ἀρχὴν τὸν λόγον ἔλαβεν ὁ Πρόεδρος τοῦ Διδ. Συλλόγου Ν. Ἡρακλείου Κ. Φιλιππάκη, ὅστις, ἀφοῦ ἐκαλωσώρισε τοὺς ἠγῆτορας τοῦ Κλάδου, ἔθεσεν ὑπ' ὄψιν αὐτῶν ὠρισμένα αἰτήματα τοῦ Συλλόγου, ἀφορώντα και τὸ σύνολον σχεδὸν τῶν Διδασκάλων τῆς Χώρας.

Ἀκολούθως ἀνήλθεν εἰς τὸ θῆμα ὁ ἀξίος Ἐκπρόσωπος τῆς Κρήτης εἰς τὴν Δ.Ο.Ε. κ. Τ. Κουτσαυτάκης, ὅστις, ἀφοῦ ἐξῆρε τὴν προσωπικότητα και τὴν πολὺπλευρον συνδικαλιστικὴν δράσιν ἐνὸς ἐκάστου τῶν συναδέλφων του μελῶν τοῦ Κλιμακίου, πῦχαρίστησε τοὺς Κρήτας Διδασκάλους διὰ τὴν τιμὴν, μετὰ τὴν ὁποῖαν τὸν περιέβαλον, και ὁπεσχέθη, ὅτι θὰ φανῆ ἀντάξιός των προσδοκιῶν των.

Ἀκολούθως ὁ λόγος ἐδόθη εἰς τὸν κύριον ὀμιλητὴν και ἀξιῶν ἠγῆτην τοῦ Κλάδου κ. Ἄν. Ντόγκαν, ὁ ὁποῖος μετὰ τὴν διακρίνωσιν αὐτῶν ρητορικῆν δεινότητα κατεγοῦησε τοὺς ἀκροατὰς του. Ὁ εὐρισκόμενος εἰς τὴν κορυφὴν τῆς Διδασκαλικῆς πυραμίδος ἀνεφέρθη εἰς τὰ τελευταῖα ἐπιτεύγματα τοῦ Κλάδου, ἀνέλυσε τοὺς νέους στόχους μας και ἐδήλωσεν, ὅτι ἡ Διοίκησις τῆς Δ.Ο.Ε. θὰ συνεχίσῃ τοὺς ἀγῶνας τῆς διὰ τὴν πρόωθησιν και ἐπίλυσιν και ἐ-

(Συνέχεια εἰς τὴν σελ. 15)



## ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

**ΠΑΤΡΑΙ:** Τὸν παρελθόντα Ἰανουάριον ἔλαβον χώραν εἰς τὴν Διοικητικὴν Σχολὴν Ἰατρικῶν Παιδαγωγικῶν Συνεδρίων μετ' ἀμμοτοχῆν Διδακτῶν καὶ Νηπιαγωγῶν Α', Β' καὶ Γ' Περιφέρειας Πατρῶν. Κατ' αὐτὸ δὲ διδάσκαλος κ. Κ. Μυλωνᾶς ἀνέπτυξε τὸ θέμα «εἰδικὴ ἀγωγή — εἰδικὰ σχολεῖα». Ἐπικολούθησε γόνιμος καὶ δημιουργικὴ συζήτησις καὶ ἐξήχθησαν χρήσιμα ἐπιστημονικὰ συμπεράσματα.

Παρέστησαν δὲ Δ/ντῆς Δημ. Ἐκπαιδευτικῶς τοῦ Ὑπουργείου Παιδείας κ. Εὐάγ. Δουγαλῆς, ὁ Γεν. Ἐπιθεωρητῆς κ. Στ. Ἀποστόλου, ὁ Νομ. Ἐπιθεωρητῆς κ. Ν. Γιαννιπόπουλος, ὡς καὶ οἱ Ἐπιθεωρηταὶ Πατρῶν καὶ Αἰγιαλείας.

Αἱ ἐργασίαι τοῦ συνεδρίου ἐλήξαν μετ' ἄντητον γενικὴν ἀνασκόπην τὴν ὅποιαν ἔκαμεν ὁ Δ/ντῆς τοῦ Ὑπουργείου κ. Δουγαλῆς, ἀναπτύξας τὴν θέσιν ὑπὸ τὴν ὅποιαν ἀντικρύζει τὸ Ὑπουργεῖον τὸ πρόβλημα τῆς σχολικῆς καθυστέρησεως.

**ΘΗΒΑΙ:** Παιδαγωγικὸν συνέδριον ὁργανώθη εἰς τὸ 6/θέσιον Δημ. Σχολεῖον Δροσιάς, παρουσία τῶν κ.κ. Νικ. Μανεισιώτη Γεν. Ἐπιθεωρητοῦ, Ἰωάν. Χαλαραμπάκη καὶ Παν. Παπαποστόλου Νομ. Ἐπιθεωρητῶν καὶ Ἀποστ. Γιώτακος καὶ Χαράλ. Στούμπου Ἐπιθεωρητῶν. Κατ' αὐτὸ διεξήχθη ὑποδειγματικὴ διδασκαλία εἰς τὸ μάθημα τῆς Γεωγραφίας ὑπὸ τοῦ διδασκάλου κ. Γερ. Χριστοδούλου καθὼς καὶ σχετικὴ εἰσήγησις. Τὰς ἐργασίας ἔκλεισεν ὁ Γεν. Ἐπιθ/τῆς κ. Μανεισιώτης μετ' ἐπισημοῦς ἀγγυλίας καὶ συμβουλίας.

**ΕΡΜΙΟΝΙΣ:** Πρωτοβουλία τοῦ Ἐπιθεωρητοῦ Δημ. Ἐκπ/σεως κ. Ἀναστ. Παναγοπούλου, ἐπρασματοποιήθη εἰς Θεσσαλονίκην Ἐρμιονίδος παιδαγωγικὸν συνέδριον εἰς ὃ παρέστησαν πλὴν τῶν διδασκάλων τῆς περιοχῆς καὶ οἱ κ.κ. Σ. Ἀποστόλου Πεν. Ἐπιθεωρητῆς καὶ Α. Σαφαιρῆς Νομαρχιακοῦ Ἐπιθεωρητῆς. Ἐδίδεξεν ὑποδειγματικῶς Γραμματικὴν εἰς τὴν Στ' τάξιν ὁ Ἐπιθεωρητῆς κ. Ἀν. Παναγοπούλος λόγω ἐκτάκτου ἀσθενείας τοῦ ὀρισθέντος διδασκάλου.

**ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ:** Ἐπρασματοποιήθη εἰς τὸ 1ον Δημ. Σχολεῖον Ἀλεξανδρείας Τοπικὸν Παιδαγωγικὸν Συνέδριον εἰς τὸ ὅποιον ἐδίδαξεν ὑποδειγματικῶς Ἀνάγνωσιν εἰς τὴν Στ' τάξιν ὁ διδάσκαλος κ. Μαγαλιὸς Κων.

Παρέστησαν οἱ κ.κ. Κων/νος Πενλιδῆς Ἀνατλ. Γεν. Ἐπιθεωρητοῦ, Ἀν. Παντελίδης, Χ. Καραλῆς καὶ Εὐάγ. Χειμωνίδης Ἐπιθεωρηταί, ὡς καὶ ὑπὲρ 100 διδασκαλοί.

**ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ:** Πρωτοβουλία τοῦ Νομαρχιακοῦ Ἐπιθεωρητοῦ κ. Δ. Κουτσουλέου καὶ ἐν συνεργασίᾳ μετ' αὐτῶν Ἐπιθεωρητῶν Δ.Ε., ἐπρασματοποιήθη εἰς τὸ 2ον Δημ. Σχολεῖον Ἀργυρουπόλεως Γενικὸν Παιδαγωγικὸν Συνέδριον τῶν Νηπιαγωγῶν τοῦ Διαμερισματος Πειραιῶς. Κατ' αὐτὸ ἐγένοντο ὑποδειγματικαὶ ἀνασκολήσεις τῶν νηπιῶν ὑπὸ τῆς Νηπιαγωγῆς κ. Ἐλίου Δραγονγιάννη καὶ εἰσηγήσεις ἐπὶ τοῦ θέματος «Ἡ ἐργασία εἰς τὸ σύγχρονον Νηπιαγωγεῖον» ὑπὸ τῆς Νηπιαγωγῆς Ἰφ. Κασιόζογλου.

Παρέστησαν οἱ κ.κ. Ἰω. Βοϊλάς Ἀνατλ. Νομάρχης Πειραιῶς, Ἀντ. Σούκος Γεν. Ἐπιθεωρητῆς, Δ. Κόλλιας (Ἰπ)ντῆς Δ/νσεως Ἀστυνομίας Προστατεῖον Πρωτευούσης, Δ. Μπαριάμης Δ/ντῆς Χωρ. Νήσων, ὁ Δήμαρχος Ἀργυρουπόλεως, ἡ

Δ/ντρια Σχολῆς Νηπιῶν Καλλιθέας, ὁ κ. Ἀντ. Μαραγκάκης Νομ) κὸς Ἐπιθεωρητῆς, οἱ Ἐπιθεωρηταὶ Δ.Ε. Πειραιῶς καὶ πολλοὶ ἄλλοι.

Ὁ Γεν. Ἐπιθεωρητῆς κ. Σούκος, συγκαλεῖ διὰ τὴν ἐπιτυχῆ ὁργάνωσιν τοῦ Συνεδρίου ἀπευθύνει πρὸς τοὺς συνέδρους ἐπιστημονικὰ ὁδηγίας καὶ πολυτίμους νοουθεσίας.

**ΚΟΡΥΔΑΛΟΣ:** Παιδαγωγικὸν συνέδριον ἐπρασματοποιήθη τὸν παρελθόντα Φεβρουάριον εἰς τὸ 4ον Δημ. Σχολεῖον Κορυδαλλοῦ τῆς Δ' Περιφέρειας Διαμερισματος, Δυτ. Ἀττικῆς εἰς τὸ ὅποιον ἦν διδασκάλια κ. Σπανᾶκη — Τσαρούχα Σμαρᾶ, ἐπεξεργασθῆ τὴν ἐνότητα «Ἀνισόμενη ἀμυγδαλιά» διδάξασα πατριδογνωσίαν, ἀνάγνωσιν καὶ ἀριθμητικὴν.

Τὰς ἐργασίας τοῦ συνεδρίου, εἰς ὃ παρέστησαν οἱ κ.κ. Χρ. Ἀνδρέου Νομ. Ἐπιθεωρητῆς, Κ. Φυνανίδης καὶ Δ. Παπανικολάου Ἐπιθεωρηταὶ καὶ ἅπαντες οἱ διδάσκαλοι καὶ νηπιαγωγοὶ τῆς Περιφέρειας, διηύθυνεν ὁ Ἐπιθεωρητῆς κ. Κων/νος Σαλακᾶς.

Τὰς ἐργασίας τοῦ συνεδρίου ἔκλεισε ὁ Νομαρχιακὸς Ἐπιθεωρητῆς κ. Ἀνδρέου ὁ ὅποιος ἐπέσημαν τὴν ἀξίαν τῆς Ἐνιαίας Συγκεντρωτικῆς Διδασκαλίας καὶ ἀνέλυσε τὰ στάδια πού τὴν διέπουν.

**ΚΟΖΑΝΗ:** Εἰς τὴν ἀθῦσαν τοῦ Α' Δημ. Σχολεῖου Κοζάνης, ἐπρασματοποιήθη τοπικὸν παιδαγωγικὸν συνέδριον τὰς ἐργασίας τοῦ ὁποῦ διηύθυνεν ὁ Ἀναπληρωτῆς Ἐπιθεωρητῆς κ. Χρῆστος Ἀγερίδης. Κατ' αὐτὸ ἐδίδαξεν ὑποδειγματικῶς ἀριθμητικὴν εἰς τὴν Στ' τάξιν ὁ διδάσκαλος κ. Γεώργιος Σιώζος. Τὰς ἐργασίας τοῦ συνεδρίου παρηκολούθησαν καὶ ὁ Νομαρχιακὸς Ἐπιθ/τῆς κ. Ἀστ. Παπανικολάου, ὡς καὶ 100 περίπου διδασκαλοί.

**ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ:** Τὸν παρελθόντα Ἰανουάριον, εἰς τὸ Δημ. Σχολεῖον Κ. Ζευγαράκιου, ἔλαβον χώραν Παιδαγωγικὸν Συνέδριον εἰς ὃ ἐδίδαξεν Γραμματικὴν τὸ διδάσκαλος κ. Χριστοδούλος Τσομυρῆς.

Τὰς ἐργασίας διηύθυνεν ὁ Ἐπιθεωρητῆς κ. Π. Βουκελάτος. Παρέστησαν οἱ κ.κ. Δ. Καρατζίνης Νομ. Ἐπιθ/τῆς καὶ Θ. Μερκουριάδης Ἐπιθεωρητῆς.

**ΕΛΑΣΣΟΝ:** Τὴν 9ην Μαρτίου ἔ.ε. εἰς τὸ Α' Δημοτικὸν Σχολεῖον Ἐλασσόνης ἐπρασματοποιήθη Συγκέντρωσις τῶν Δ/ντῶν τῶν Δημ. Σχολείων τῆς Περιφέρειας Ἐλασσόνης, καθ' ἣν ὑπὸ τοῦ Ἐπιθεωρητοῦ τῆς Περιφέρειας κ. Βασ. Καραμπέτσου ἐγένετο ἀνάπτυξις τῆς ὑπ' ἀριθ. 50326/1972 Ἐγκ. Δ/γῆς τοῦ Ὑπουργείου Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ἐρσκακευμάτων, περὶ τῶν καθηκόντων τῶν Δ/ντῶν τῶν Δημ. Σχολείων.

Ἐν συνεχείᾳ διεξήχθη διεξοδικὴ διαλογικὴ συζήτησις εἰς τρόπον ὅστε νὰ δύνανται νὰ φέρουν εἰς πέρας τὴν ὑψηλὴν ἀποστολὴν τῶν ἔχοντες ἐσσεῖ, ὡς ὑπὸ τοῦ κ. Ἐπιθεωρητοῦ τοὺς ἐπιτόθη, ὡς γραμμῶν πλεύσεως καὶ σκοπὸν τῆς ζωῆς τῶν τὴν ἀγάπην πρὸς τὸ παῖδ', τὴν ἀγάπην τὴν ἐγγίζουσαν τὰ ὅρια καὶ αὐτῆς τῆς θυσίας.

**ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΙΣ ΤΟΥ ΔΙΔ/ΛΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ Γ' ΠΕΡ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ**

Ἐνώπιον ὀγκώδους συγκεντρώσεως, εἰς τὸ κινηματοθέατρον «ΔΙΑ-

ΝΑ» Ν. Λιοσίων, ὁμίλησε τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν (17.3.74) ὁ ἐκλεκτὸς διδ/σλος κ. Νίκου Στέργιος μετ' ὅλιαν ἐνδιαφέρον θέμα: «Ἡ συμβολὴ τῶν διδ/σλων τοῦ Γένους καὶ τῆς Παιδείας γενικώτερον εἰς τὴν ἀπελευθέρωσιν τοῦ ἔθνους».

Τὴν ἐκδήλωσιν διωργάνωσεν ὁ Σύλλογος Διδασκάλων καὶ Νηπιαγωγῶν τῆς Γ' Περιφ. Δ)τος Δυτ. Ἀττικῆς σὲ συνεργασίᾳ μετ' ὁν προϊστάμενους τοὺς Ἐπιθεωρητῆ κ. Πέτρον Τζαβάραν.

Τοὺς ἐπισημοὺς καὶ λοιποὺς προσκεκλημένους ὑπεδέχοντο φιλοφρόνως ὁ Πρόεδρος καὶ τὰ μέλη τοῦ Δ.Σ. τοῦ Συλλόγου.

Τὸν ἐκλεκτὸν ὁμιλητὴν παρουσίασε ὁ Πρόεδρος τοῦ Συλλόγου κ. Ἰωάννης Μπαρτσώκας.

Τὴν ἐξαιρετικὴν αὐτὴν ὁμίλιαν ἐτίμησαν διὰ τῆς παρουσίας τῶν αἰ ἐκκλησιαστικῶν ἀρχαί, ὁ Δήμαρχος Ν. Λιοσίων, κ. Δημ. Λυκουρέσης, μετὰ τῶν μελῶν τοῦ Δημοτ. Συμβουλίου, ὁ ἐξαιρετὸς Ἐπιθεωρητῆς τῆς Περιφέρειας κ. Πέτρον Τζαβάραν, ὁ Διοικητῆς τοῦ Παραρτήτος Ἀσφαλείας ταγματάρχης, κ. Γεώργιος Μπόκας, ὁ ἐπίτιμος Ἐπιθεωρητῆς, κ. Κωστόκης, ὁ ἐκπρόσωπος τῆς Διδασκαλικῆς Ὁμοσπονδίας, κ. Μιχαὴλ Γαλετζίος, ἅπαντες οἱ διδ/σοὶ τῆς Περιφέρειας καὶ πλῆθος γονέων καὶ κηδεμόνων.

## ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΣ ΔΙΔ/ΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Με ἐξαιρετικὴν ἐπιτυχίαν ἐπρασματοποιήθη τὴν 9ην Φεβρουαρίου εἰς τὴν κατὰμεστον ἀθῦσαν τοῦ ξενοδοχείου ΜΙΣΤΡΑΛ τῆς Ἀμφιλοχίας ἡ ἐπίσημος ἐτήσια χοροσπεριὰ τοῦ Διδασκαλικοῦ Συλλόγου Ἀμφιλοχίας. Τὴν χοροσπεριὰ ἐτίμησαν διὰ τῆς παρουσίας τῶν ὁ ἐκλεκτῶν Ἐπιθεωρητῆς κ. Χρῆστος Τσάκωνας, ὁτις συνδράμει ποικιλοτρόπως τὸν Σύλλογον εἰς τὰς εὐγενεῖς τὸν ἐκδηλώσεις, αἰ στρατιωτικαὶ καὶ πολιτικαὶ ἀρχαὶ τῆς πόλεως. Ἐπίσης παρέστησαν πλείστοι διδασκαλοί, δημόσιοι ὑπάλληλοι καὶ ἐκλεκτὰ μέλη τῆς κοινῆς τῆς πόλεως.

Τὴν ἐναρξίν τοῦ χοροῦ ἔκαμεν, κατόπιν παρακλήσεως τοῦ Προέδρου τοῦ Συλλόγου, ὁ Ἐπιθ/τῆς κ. Χρ. Τσάκωνας μετ' ὁν λεβέντινον ἐκαλαματιανόν. Τὸ γλέντι συνεχίσθη μέχρι πρωίας μετ' ἡν ἐκλεκτῆν

(Συνεχία ὑπὸ τὴ σελ. 13)

τέρων σοβαρῶν αἰτημάτων τῶν διδασκάλων, ὅτι εἰς τὸν συνδικαλισμὸν ἀνάπαυαν δὲν ἔχομεν, ὅστε τέρμα ὑπάρχει.

Ἐπικολούθησεν εὐρεία καὶ γόνιμος διαλογικὴ συζήτησις μετὰ τῶν συναδέλφων καὶ τῶν μελῶν τοῦ Κλιμακίου, τὴν ὅποιαν ἐπιτυχῶς διηύθυνεν ὁ κ. Πρόεδρος. Εἰς ὅλους τοὺς συναδέλφους ἐδόθησαν ὑπὸ τῶν μελῶν τῆς Δ.Ο.Ε. αἱ πρέπουσαι ἀπαντήσεις. Τὸ τέλος τοῦ λόγου τοῦ κ. Προέδρου ἐκάλυψαν ζωηρὰ καὶ παρατεταμένα χειροκροτήματα.

Τὴν ἐσπέραν ἐδόθη εἰς Κρητικὸν Κέντρον πρὸς τιμὴν τοῦ Κλιμακίου ὑπὸ τοῦ Διδ. Συλλόγου Ν. Ἡρακλείου γεῦμα, εἰς ὃ παρεκάθησαν ὁ κ. Νομ. Ἐπιθεωρητῆς καὶ οἱ κ.κ. Ἐπιθεωρηταὶ τοῦ Νομοῦ.

Τὴν πρωίαν τῆς ἐπομένης ἀνεχώρησαν διὰ Ρέθυμνον οἱ ἡγήτορες τοῦ Κλάδου, διακατεχόμενοι ὑπὸ συναισθημάτων πλήρους ἰκανοποιήσεως, ὡς οἱ ἴδιοι ἐδήλωσαν.

Αἱ τοιοῦτοι εἰδους ἐπισκέψεις Κλιμακίων τῆς Δ.Ο.Ε. εἰς τὴν ὑπαίθριον εἶναι ἀναγκαῖαι, ὅτι καὶ τοὺς συναδέλφους ἐνημερώνουν καὶ οἱ ἴδιοι ἀντλοῦν θάρρος καὶ δύναμιν διὰ τὸ σοβαρότατον καὶ δυσκολώτατον ἔργον, τὸ ὅποιον ἔχουν ἐπωμισθῆ.

Διὰ τὸν Διδ. Σύλλογον Ν. Ἡρακλείου Ὁ Γεν. Γραμματεὺς Γ. ΚΟΥΚΛΙΝΟΣ

ἕκ Λευκάδος ὀρχήστραν, ἐντὸς φιλικῆς καὶ ἐγκαρδίου ἀτμοσφαιρᾶς. Ἐκεῖνο τὸ ὅποιον τιμῆ ἰδιαιτέρως τῇ διοικήσει τοῦ Συλλόγου εἶναι τὸ ὅτι, τὰ ἐκ τῆς χοροσπεριᾶς ἔσοδα, θὰ διαθεσθῆ δι' αὐτὴν ἀγορὰν δῶρων, τὰ ὅποια θὰ διανεμηθῆ εἰς τοὺς φρουροὺς τῶν συνόρων, κατὰ τὴν ἐπίσκεψιν τῶν μελῶν τοῦ εἰς τὸ φυλάκιον Σαγιαῶδος Φιλιατῶν Ἡπειροῦ τὴν 30ην Μαρτίου.

**ΞΑΝΘΗ:** Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον τοῦ Διδασκαλικοῦ Συλλόγου Ξάνθης, ἐπὶ τῇ ἀναλήξει τῶν καθηκόντων του, εὐχαριστῆ, δι' ἐγκυκλίου του, τὰ μέλη τοῦ Συλλόγου διὰ τὴν ἐκλογὴν του καὶ ὁπότε ἀνασχετῆ δὲν θὰ φεισθῆ κόπων καὶ θυσιῶν προκειμένου νὰ πραγματοποιηθῶν ἅπαντα τὰ δημιουργούμενα ἐκάστοτε νόμιμα καὶ δίκαια, ἀτομικὰ ἢ γενικὰ, αἰτήματα τῶν μελῶν τοῦ Συλλόγου του.

## ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ ΕΚΛΗΣΗΣ

Διὰ τὴν ἔθν. Ἐορ. 25 Μαρτίου Κληθείας ὑπὸ τῆς Τηλεόρασεως ΥΠΕΝΔ ἡ παιδικὴ χορωδία Δημ. Σχολεῖον Ἐκάλης γνωστὴ ἀπὸ τὰς ἐπιτυχεῖς τηλεοπτικὰς ἐμφανίσεις τῆς ὡς καὶ ἀπὸ τῆς μεγάλης τελετῆς τῆς Δ.Ο.Ε. εἰς «Κίνηκ Τζωρτζ» συνοδεῖα ἄρμονίον καὶ πιάνου ἐνέγραψε Πρόγραμμα ἐπὶ τῇ ἔθνικῃ ἑορτῇ 25 Μαρτίου ὑπὸ τὴν Δ)σιν τοῦ συναδέλφου δημοδιδασκάλου κ. Ἀθαν. Δ. Καραγκεῶνη καθηγητοῦ τῆς μουσικῆς ἔθν. Ὀδείου. Τὸ πρόγραμμα ὄλιως ἐξαιρέτων μετεδόθη τὴν Δευτέραν 25-3-1974 καὶ ὄραν 10.30'—11

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑ ΣΥΜΜΟΦΟΥ Θ' ΑΘΗΝΩΝ

1. Παπαγεωργίου Κων., Πρόεδρος
2. Ἀναγνώστου Γεώργ., Ἀντ/δρος
3. Κωστοκόπουλος Ἀθ., Γραμματ.
4. Τσοῦπρας Νικ., Τομίας
5. Λάρδας Κων., Μέλος
6. Μπούκα Παναγιώτα, Μέλος
7. Θεοχαράκης Γεώργ., Μέλος

## ΣΥΧΑΡΗΤΗΡΙΟΝ

Τὸν ἐκλεκτὸν συνάδελφον κ. Νικόλαον Ἀποστολάκη, λαθόντα ἐπαξίως τὸ πτυχίον τῆς φιλοσοφικῆς Σχολῆς τοῦ Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγκαταρμεν θερμῶς. Ὁ Διδ/σλος Σύλλογος Βισαλτίας

# ΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΑΣ

## Από την πνευματικήν εκδήλωσιν της Δ.Ο.Ε.

Την 24ην Μαρτίου ε.ε., η Δ.Ο.Ε., συμμετέχουσα εις τόν εορτασμόν της 'Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, ώργάνωσε πνευματικήν εκδήλωσιν εις τόν Φιλολογικόν Σύλλογον «Ο ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ» με όμιλτήν τόν 'Επιθ'ήν Γ' Περιφέρειας 'Αθηνών κ. ΖΕΥΓΙΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΝ και με θέμα «Ο Διονύσιος Σολωμός και τό έργον του».

Τόν όμιλτήν έπαρουσίασεν ό Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Άναστασιος Ντόγκας, όστις, με έμπνευσμένην προσοχιάν, εκάλεσε τούτον να καταλάβη τό βήμα.

Ο όμιλτής με την διακρινούσαν εύλογωτίαν, τό πνευματικόν του σθένος, την έπιστημονικήν του κατάρτισιν και τό εθνικόν του πιστεύω, όμνησεν τόν όλυκώδον της ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ Διονύσιον Σολωμόν, ένώπιον του εκλεκτού ακροατηρίου με άποτέλεσμα να συγκινήσῃ και να καταπλήξῃ τό συγκεντρωθέν πλήθος.

Ανθρώποι του ύψους και της πνευματικής αλκῆς, του κ. Ζευγίτη 'Αριστείδη τιμάω, λαμπρύνουν και φωτίζουν, ώσαν τηλαυγείς φάροι, τόν άνθρωπον και την παιδείαν γενικώτερον.

Ίσως τό όλίγα αυτά να μη αποδίδουν τόν πραγματικόν, τόν άφθαστον και άκάματον έργατήν του πνεύματος, όμως αποτελούν την έλικρινεστάτην Έκφρασιν και μετήν από σεβασμόν και άγάπην συγκινήσει και εύχαριστίαν όλων τών παρισταμένων, διά την καλωσύνην, προθυμίαν και άνιδιοτέλειαν που είχαν ό όμιλτής να μας κόμη και ν' ήρώμεν άπαντες νοεράς τόν θάρον της έλευθερίας και να γευθώμεν τό νέκταρ τών ίδεών και πατριωτικόν έξάρσασεν του ποιητού.

Την ώραιότατην ταύτην εκδήλωσιν έτίμησαν διά της παρουσίας των εκπρόσωποι της εκκλησίας, της πολιτείας, τών ένόπλων δυνάμεων, έκηκοί πάσης βαθμίδος και πλείστοι άλλοι πνευματικοί άνθρωποι.

Εύχαριστούντες και αθῆς, εύχόμεθα όπως τοιούτου είδους εκδηλώσεις λαμβάνουν χώραν εις πάσαν εύκαιρίαν, διά τόν πνευματικόν και πατριωτικόν άναθαπισμόν παντός Έλληνος.

K. M.

## ΣΥΣΤΑΣΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΑΓΩΓΗ 19 ΜΟΝ/ΣΙΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ

Δι' όπουργικής αποφάσεως άποσταλέσης προς δημοσιεύσιν εις την «'Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» Ιδρύονται τά εξής μονόθεσια νηπιαγωγεία.

Νέων Παλιτών 'Αττικής, 10ον Αιγάλεω 'Αττικής, 18ον Περιστερίου 'Αττικής, 9ον Νέων Λισίων 'Αττικής, Άγγελόκαστρον Μεσολογίου, 28ον Πατρών, Δημητσάνης Γορτυνίας, Βέλλου Σικυώνος, Άγίας Εύθυμίας Φωκίδος, Άσπροβάτης Θεσσαλονίκης, Ρούσσου Καρδίτσας, Τερψιθέας Λαρίσης, 5ον Λεβαδείας.

Έξ άλλων προάγονται τά μονόθεσια νηπιαγωγεία εις διθέσια: 16ον Καβάλας, Λευκοπηγής Κοζάνης, Νέας Άγχιάλου Μαγνησίας, Μαλεσιών Λοκρίδος, 1ον Βριησίων 'Αττικής, 1ον Σταυρού 'Αττικής,

## ΚΑΤΑΡΤΙΣΙΣ ΠΙΝΑΚΩΝ ΠΡΟΑΚΤΕΩΝ

Συνήλθεν τόν παρελθόντα μήνα τό υπό του άρθρου 6 (παράγρ. 3) του Ν.Δ. 322/1974 προβλεπόμενον Συμβούλιον Προαγωγών και προέβη εις την κατάρτισιν του πίνακος προακτέων εκ του 5ου εις τόν 4ον βαθμόν.

Εις τόν πίνακα περιελήφθησαν άπαντες οι συνάδελφοι οι συμπληρώσαντες 3/ετίασιν εις τόν 5ον βαθμόν, μέχρι της ήμερομηνίας καθ' ήν συνήλθεν τό Συμβούλιον.

Οι συνάδελφοι όδοι άνέρχοντα εις 1765 και έντός τών ήμερών άναμένεται ή έκδοσις της αποφάσεως προαγωγής των.

## ΣΥΝΗΛΘΕ ΤΟ ΚΥΣΔΕ

Συνήλθεν τό ΚΥΣΔΕ και ήσολήθη με την εξέτασιν διαφόρων θεμάτων, ήτοι με μεταθέσεις λόγω συντηρητήσεως, κατάρτισιν πίνακων προακτέων εις τόν 3ον βαθμόν ως και με άλλα θέματα της άρμοδιότητός του.

## ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΡΩΓΗΣ

Τό Ταμείον Άρωγής άνακοινοί, σχετικώς με την εκδοθείσαν τελευταίως παρ' αυτού εγκύκλιον 3 (πρωτ. 6117) από 15.12.73, περί έξαγοράς χρόνου προϋπηρεσίας και προς διευκρίνισιν διατυπωθέντων άποριών ένδιαφερομένων, ότι έξαγοράν χρόνου προϋπηρεσίας δύνανται να ζητήσουν: α) Οι εύρεθέντες εν ύπηρεσία την 23/8/52, ήμερομηνίαν ίδρύσεως του Ταμείου, όστινες είχαν διορισθῆ πρότερον. Οδοι κέκτηνται χρόνον προϋπηρεσίας, οδ την άναγνώρισιν δύνανται να ζητήσουν δι' αίτήσεως. β) Οι διορισθέντες μετ' αυτήν (23.8.52), όστινες έχουν προϋπηρεσίαν προς άναγνώρισιν και ήτις προϋπηρεσία δέν έχει έξαγορασθῆ μέχρι τούδε. Εις τήν κατηγορίαν ταύτην υπάγονται όσοι εκ τών εκπαιδευτικόν είχαν, πρό του έπισήμου (μόνιμου) διορισμού των, διατελέσει προσωρινό άναπληρωτά.

Ο χρόνος οδοι, άναγνωριζόμενος ως συντάξιμος, υπόκειται εις έξαγοράν, διότι κατ' αυτόν δέν ένγρουντό επί τών λαμβανόμενων, υπό την ιδιότητά των ταύτην, άποδοχών κρατήσεως, λόγω άσφαλίσεως, ύπερ του Ταμείου.

Ο Διευθυντής  
ΑΓ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

## ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΤ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΝ ΤΡΕΧΟΝΤΟΣ ΕΤΟΥΣ

Κατά τό σχολικόν έτος 1973/74 ένεγράφησαν εις τά νηπιαγωγεία της χώρας 107.095 μαθηταί, έναντι 98.626 του προηγούμενου σχολικού έτους 1972/73 (αύξησης 8,6%).

Ο αριθμός τών νηπιαγωγείων ήτο 3.273 έναντι 2.974 του σχολικού έτους 1972/73 (αύξησης 10,1%), ένώ ό αριθμός του διδακτικού προσωπικού άνήλθεν εις 3.436 νηπιαγωγούς, έναντι 3.246 του προηγούμενου έτους, σημειώσεως αύξήσεως κατά 5,9%.

Έκ του συνόλου τών νηπιαγωγείων 571 εύρίσκοντο εις την περιφέρειαν πρωτεύουσής (17,4%) με 708 νηπιαγωγούς (20,6%) και 22.328 (20,8%) έγγραφέντα νήπια.

Έξ άλλων, κατά τό σχολικόν έτος 1973/74, ένεγράφησαν εις τά δημοτικά σχολεία 928.756 μαθηταί, έναντι 909.426 του σχολικού έτους 1972/73 (αύξησης 2,1%) εκ τών οποίων 443.477 ήσαν άρρενες και 412.036, θήλειες.

## Υπόμνημα της Δ.Ο.Ε.

Προς  
Τόν Υφυπουργόν 'Εθνικής Παιδείας  
κ. Σπυρίδωνα Βλάχον

Κοιν.:

1. Γενικόν Διευθυντήν Γενικής Έκπαιδεύσεως κ. Δημήτριον Κουτάλιν.

2. Διευθυντήν Δημοτικής Έκπαιδεύσεως κ. Εύάγγελον Δουγαλήν 'Ενταύθα

Θέμα: «Προσθήκη μεταβατικής Δι'ατάξεως εις τά προς τροποποίησιν άρθρα του Ν.Δ. 651/1970, όδ άσει τών έξαγγελιών του κ. Πρωθυπουργού».

Ίκανοποιηθέντων τών βασικόν βαθμολογικών μας αίτημάτων υπό του κ. Πρωθυπουργού, δημιουργείται διά τόν Κλάδον τέρστιον πρόβλημα άφορώντος εις την πλήρη ύλοποίησιν τών έξαγγελιών του.

Τό πρόβλημα τούτο, κατ' επανάληψιν έπισημανθέν δι' Υπομνημάτων μας προς τας Υπηρεσίας του Υπουργείου, συνίσταται εις την κάλυψιν τών δημιουργηθεισών θέσεων Διδασκάλων εις τόν 2ον βαθμόν.

Βάσει του άρθρου 38 παρ. 2, κρίνονται προς προαγωγήν οι συμπληρούντες μέχρι τέλους Δεκεμβρίου του 1973 προηγούμενου έτους τών ελάχιστων χρόνον παραμονής εν τώ βαθμώ (τριετίαν).

Διά την έπιεικμένη κρίσιν προς προαγωγήν εκ του 3ου εις τόν 2ον βαθμόν, οδοις συνάδελφοι κέκτηται τριετή ύπηρεσίαν εν τώ κατεχομένω βαθμώ την 31-12-1973, άλλα Ικανός αριθμός εκ τών εις τόν 3ον βαθμόν ύπηρετούντων, συμπληροί τριετίαν την 23-4-1974.

Έπειδή αι έξαγγελίαι του κ. Πρωθυπουργού, άποστέλλουσαι εις την Ικανοποίησιν του Κλάδου, άνευ σχετικής τροποποίησης της άνωτέρως παραγράφου του μνημονευθέντος άρθρου, θά παραμείνωσι ν ε κ ρ α ί, επί μεγίστη ζημία τών

σων της εύρύθμου λειτουργίας τών πολυθεσίων Σχολείων, όσον και της ήθικής και ύλικής ζημίας εκατοντάδων συναδέλφων, προτεινόμεν τά εξής, προς έξεύρεσιν Ικανοποιητικής λύσεως:

Νά προστεθῆ εις τά προς τροποποίησιν άρθρα του Ν.Δ. 651/1970 μεταβατική διάταξις έχουσα οδοι: «Εις πρώτην έφαρμογήν τών τροποποιούμενων 23 και 24 άρθρων του Ν. 651/1970, να κριθώσι προς προαγωγήν διά τόν 2ον βαθμόν, πάντες οι συμπληρούντες τριετή ύπηρεσίαν εις τόν 3ον τοιαύτον, μέχρι τέλους Μαΐου 1974, χρονολογία καθ' ήν δέν όπωκ. καταρτισθώσιν οι πίνακες προακτέων».

Προστιθέμενης της διατάξεως ταύτης, ήτις οδοίως άντικειται εις τόν Ισχύοντα ύπαλληλικόν Κώδικα (Ν. 1811/1951), θά Ικανοποιηθώσιν άρκετοί συνάδελφοι και θά δημιουργηθῆ διέξοδος εις την βαθμολογικήν άνελίξιν του Κλάδου.

Μετά τό προσήκοντα Σεβασμού  
Ο Πρόεδρος  
ΑΝΑΣΤ. ΝΤΟΓΚΑΣ  
Ο Γεν. Γραμματέυς  
ΔΗΜ. ΚΑΡΕΤΣΗΣ

Σ.Σ. Πληροφορούμεθα ότι τό Α.Ε.Σ. εις την εισηγητικήν του έκθεσιν περί τροποποιήσεως του 651/1970 Ν.Δ. περιέλαβε και τό κατωτέρω όρθρον, έχον οδοι:

Άρθρον 8

1. Δικαίωμα κρίσεως διά την προαγωγήν εις τούς 5ον και άνω βαθμούς έχουν οι Διδάσκαλοι και Νηπιαγωγοί, έφ' όσον μέχρι 30 'Ιανουαρίου του έτους καθ' ό καταρτίζονται οι αντίστοιχοι πίνακες προαγωγών υπό τών άρμοδίων Υπηρεσιακών Συμβουλίων, συμπληρούν εν τοις κατεχομένω βαθμοίς τριετή ύπηρεσίαν κατά τό άρθρον 38 παρ. 1 του Ν.Δ. 651/70.

## Εύχαριστήριον

Απαντας τούς άγαπητούς μου φίλους οι οποίοι είχαν την ευγενή καλωσύνην να εκδηλώσουν τά φιλικά των αισθήματα επί τη όνομαστική μου εορτή, εύχαριστώ εκ βάθους καρδιάς.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΔΟΥΓΑΛΗΣ  
Δ/ντής Δημ. Έκπ/σεως

## ΠΕΡΙ ΤΑΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

Ός γνωστόν, βάσει τών Ισχυουσών διατάξεων περί μεταθέσεων, διά την μετάθεσιν από περιφέρειας εις περιφέρειαν και από σχολείου εις σχολείου, απαραίτητος όρος τυγχάνει ή διετής ύπηρεσία εν τη οργανική θέσει, πλην τών επί 3η και 2η βαθμώ συναδέλφων.

Φαίνεται πως ό Νομοθέτης έκαμε πράξιν πολυμού συμμίωσιν, ώστε να μην λείπῃ... οστε μία ήμερα από την διετίαν διά να ληφθῆ ύπ' όψιν ή αίτησις μεταθέσεως. Άλλως, άν έλλείπων έστω και 2-3 ή 10 και 15 ήμερας, δέν λαμβάνεται ύπ' όψιν ή αίτησις και άπορριπτεται.

Υπάρχουν, κατά τας πληροφορίες μας, ώρισμένοι συνάδελφοι όστινες ύπηρετούντες μακράν τών οικογενειών των, ήτήσαντο μετάθεσιν διά να πληρώσουν τας οικογενειακάς των, πλην όμως, έπειδή δέν συμπληρώνουν διετίαν, θ' άποκλεισθώσιν της μεταθέσεως.

Τό δε χείριστον είναι, ότι τας διεκδικούμενας ύπ' αυτόν θέσεις θά τας καταλάβουν νεοδιοριζόμενοι διά να διακανώνεται τό οικογενειακόν των δράμα.

Φρονούμεν, ότι τό ψυχρόν γράμμα του Νόμου, εις τούτας περιπτώσεις, δέν πρέπει να τίθεται φραγή και να ύποφέρουν οικογενειακά με πολλάς οικογενειακάς ύποψήσεως.

Δέν συμφωνούν, άραγε, οι άρμοδιοί του Υπουργείου μας;